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1  The Outcomes Working Group provides direction for the project and has a College/Institute and Ministry representation. 
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Note: inverse of unemployment rate. 

BCSTATS web page "employment rate" results use the currently 

employed calculation.
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2 BC Stats: Student Outcomes Reporting System User’s Guide (page 31) 

3 BC Stats: BC College and Institute Survey Outcomes – Detailed Report (page 4) 
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86%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

84%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

$21

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

95%
of graduates were
saƟsfied with their
educaƟon

EducaƟon Outcomes

Employment Outcomes

Program Overview (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma and CerƟficate) Student Outcomes

School of ConstrucƟon

51% 31% 9% 5% 4%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months More than 6 months

91%

Employment Rate

86%

How useful was your program in geƫng your (main) job?
(obtained aŌer studies)
rated very or somewhat useful

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current
students in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

Those who responded were working in labour
market.

201820172016

GraduaƟng Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

2,823

1,386

49%



2020

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 1 of 3

$21

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Full-Ɵme

Part-Ɵme 4%

96%

Of those employed  (in labour force):

201920182017

Survey Year

51% 31% 9% 5% 4%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months More than 6 months

Those who responded were working in labour
market.

90%

In Labour Force

83%

Employed in job-related program

91%

Employment Rate

Eligible Students

Respondents

Response Rate

2,823

1,386

49%

Employment Outcomes

Those who reponded were employed as well as
looking and available for work at Ɵme of survey.

Those who responded were currently employed at
a job or business at Ɵme of survey.

% of those employed
in program related

jobs

Median hourly wage
(main job)

7241 Electricians (except industrial and power system)

7251 Plumbers

7271 Carpenters

7237 Welders and related machine operators

7235 Structural metal and platework fabricators and fiƩers

$1730%

$1916%

$2210%

$228%

$204%

Top 5 Jobs Obtained Related to Program

NOC 4 OccupaƟon

Very

Somewhat

Not very

Not at all 7%

7%

30%

56%

How useful was your program in geƫng your (main)
job? (obtained aŌer studies)

ConstrucƟonSchool of



2020

In School Experiences Very Good or
Good Adequate Poor Very Poor

Quality of InstrucƟon
OrganizaƟon of program
Amount of pracƟcal experience
Textbooks and learning materials (asked in 2018)
Quality of other tools and equipment (asked in 2018) 1%

1%
1%
1%
1%

3%
3%
3%
4%
2%

15%
23%
13%
16%
10%

81%
72%
83%
78%
86%

Aspects of Program
How did students rate:

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes
201920182017

Survey Year

Write clearly and concisely
Speak effecƟvely
Read and comprehend materials
Work effecƟvely with others
Analyze and think criƟcally
Resolve issues or problems
Learn on your own
Use mathemaƟcs (asked in 2018)
Use other tools and equipment (asked in 2018) 64%

50%

33%

35%

39%

41%

46%

22%

27%

32%

43%

57%

54%

54%

52%

50%

55%

46%

3%

6%

8%

9%

6%

6%

4%

17%

17%

1%

1%

2%

2%

1%

1%

1%

6%

9%

Skill Development  How well students were prepared for:
(changed to 4-point Helpful scale in 2015)

Very helpful Helpful Not very helpful Not at all helpful

86%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

81%

Aspects of Courses
Courses were up to date
rated very good or good

84%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

Page 2 of 3

Eligible Students

Respondents

Response Rate

2,823

1,386

49%
Very

Somewhat

Not very

Not at all 6%

6%

35%

54%

How useful were the knowledge and skills you gained in
your program in performing your (main) job?

EducaƟon Outcomes

95%
of graduates were very saƟsfed or
saƟsfied with their educaƟon

ConstrucƟonSchool of



2020

BCIT

Okanagan College

Langara College

Kwantlen Polytechnic University

Douglas College 2%

4%

5%

7%

73%

Where are you studying or where did you take further studies?
Top B.C. Public Post-Secondary InsƟtuƟons

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 3 of 3

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

How well were you prepared for further studies?

very well somewhat not very not at all

4%4%

35%

58%

Of those respondents had taken previous post-secondary educaƟon:
Note: CredenƟals are based on those who had taken previous post-secondary educaƟon.
Respondents could report more than one type of post-secondary credenƟal.

No credenƟal 40%

Trades program diploma, cerƟficate, or citaƟon 20%

Non-trades credenƟal below bachelor level 21%

Bachelor's degree 19%

CerƟficate or diploma above Bachelor level 3%

Graduate degree 3%

201920182017

Survey Year

84%

Further studies were very or
somewhat related to program

Eligible Students

Respondents

Response Rate

2,823

1,386

49%

Further Studies

Program Demographics

<19
20-24
25-29
30-34
35-39
40-44
45-49
50-54
55+ 1%

1%
2%
2%
6%
10%
19%
40%
19%

Age

Male Female

8%

92%

Gender

30% 39%

are currently studying
on a full-Ɵme or part-Ɵme bases
aŌer compleƟng program

Have taken further studies
aŌer compleƟng program

ConstrucƟonSchool of
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67%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

81%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

$27

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

88%
of graduates were
saƟsfied with their
educaƟon

EducaƟon Outcomes

Employment Outcomes

Program Overview (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma and CerƟficate) Student Outcomes

Boilermaker FoundaƟon_1450_CERT

33% 33% 17% 17%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months More than 6 months

74%

Employment Rate

43%

How useful was your program in geƫng your (main) job?
(obtained aŌer studies)
rated very or somewhat useful

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current
students in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

Those who responded were working in labour
market.

201820172016

GraduaƟng Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

62

27

44%



201201

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 1 of 3

$27

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Boilermaker FoundaƟon_1450_CERT

Full-Ɵme 100%

Of those employed  (in labour force):

201920182017

Survey Year

33% 33% 17% 17%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months More than 6 months

Those who responded were working in labour
market.

83%

In Labour Force

38%

Employed in job-related program

74%

Employment Rate

Eligible Students

Respondents

Response Rate

62

27

44%

Employment Outcomes

Those who reponded were employed as well as
looking and available for work at Ɵme of survey.

Those who responded were currently employed at
a job or business at Ɵme of survey.

% of those employed
in program related

jobs

Median hourly wage
(main job)

7234 Boilermakers

7235 Structural metal and platework fabricators and fiƩers

7237 Welders and related machine operators

$3050%

25%

$2525%

Top 5 Jobs Obtained Related to Program

NOC 4 OccupaƟon

Very

Somewhat

Not at all 57%

14%

29%

How useful was your program in geƫng your (main)
job? (obtained aŌer studies)



20201

In School Experiences Very Good or
Good Adequate Poor Very Poor

Quality of InstrucƟon
OrganizaƟon of program
Amount of pracƟcal experience
Textbooks and learning materials (asked in 2018)
Quality of other tools and equipment (asked in 2018) 0%

0%
4%
7%
7%

0%
0%
0%
15%
7%

8%
15%
19%
11%
19%

92%
85%
78%
67%
67%

Aspects of Program
How did students rate:

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Boilermaker FoundaƟon_1450_CERT

201920182017

Survey Year

Write clearly and concisely
Speak effecƟvely
Read and comprehend materials
Work effecƟvely with others
Analyze and think criƟcally
Resolve issues or problems
Learn on your own
Use mathemaƟcs (asked in 2018)
Use other tools and equipment (asked in 2018) 69%

31%

23%

41%

58%

46%

46%

27%

25%

31%

62%

58%

44%

23%

42%

46%

33%

45%

12%

7%

12%

4%

4%

13%

15%

8%

8%

7%

8%

8%

4%

27%

15%

Skill Development  How well students were prepared for:
(changed to 4-point Helpful scale in 2015)

Very helpful Helpful Not very helpful Not at all helpful

67%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

46%

Aspects of Courses
Courses were up to date
rated very good or good

81%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

Page 2 of 3

Eligible Students

Respondents

Response Rate

62

27

44%
Very

Somewhat

Not very

Not at all 33%

8%

17%

42%

How useful were the knowledge and skills you gained in
your program in performing your (main) job?

EducaƟon Outcomes

88%
of graduates were very saƟsfed or
saƟsfied with their educaƟon
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BCIT 100%

Where are you studying or where did you take further studies?
Top B.C. Public Post-Secondary InsƟtuƟons

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 3 of 3

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Boilermaker FoundaƟon_1450_CERT

How well were you prepared for further studies?

very well somewhat

50%50%

Of those respondents had taken previous post-secondary educaƟon:
Note: CredenƟals are based on those who had taken previous post-secondary educaƟon.
Respondents could report more than one type of post-secondary credenƟal.

No credenƟal 29%

Trades program diploma, cerƟficate, or citaƟon 29%

Non-trades credenƟal below bachelor level 43%

201920182017

Survey Year

100%

Further studies were very or
somewhat related to program

Eligible Students

Respondents

Response Rate

62

27

44%

Further Studies

Program Demographics

<19

20-24

25-29

30-34

40-44

55+ 4%

4%

22%

22%

44%

4%

Age

Male Female

11%

89%

Gender

36% 50%

are currently studying
on a full-Ɵme or part-Ɵme bases
aŌer compleƟng program

Have taken further studies
aŌer compleƟng program



74%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

83%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

$23

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

92%
of graduates were
saƟsfied with their
educaƟon

EducaƟon Outcomes

Employment Outcomes

Program Overview (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma and CerƟficate) Student Outcomes

Carpentry Framing & Forming FoundaƟon_1645_CERT

64% 28% 1%5%2%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months More than 6 months

95%

Employment Rate

80%

How useful was your program in geƫng your (main) job?
(obtained aŌer studies)
rated very or somewhat useful

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current
students in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

Those who responded were working in labour
market.

201820172016

GraduaƟng Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

239

126

53%



201201

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 1 of 3

$23

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Carpentry Framing & Forming FoundaƟon_1645_CERT

Full-Ɵme

Part-Ɵme 4%

96%

Of those employed  (in labour force):

201920182017

Survey Year

64% 28% 1%5%2%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months More than 6 months

Those who responded were working in labour
market.

93%

In Labour Force

90%

Employed in job-related program

95%

Employment Rate

Eligible Students

Respondents

Response Rate

239

126

53%

Employment Outcomes

Those who reponded were employed as well as
looking and available for work at Ɵme of survey.

Those who responded were currently employed at
a job or business at Ɵme of survey.

% of those employed
in program related

jobs

Median hourly wage
(main job)

7271 Carpenters

7611 ConstrucƟon trades helpers and labourers

7204 Contractors and supervisors, carpentry trades

7441 ResidenƟal and commercial installers and servicers

1221 AdministraƟve officers

$2277%

$198%

$333%

$232%

$371%

Top 5 Jobs Obtained Related to Program

NOC 4 OccupaƟon

Very

Somewhat

Not very

Not at all 8%

12%

41%

38%

How useful was your program in geƫng your (main)
job? (obtained aŌer studies)
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In School Experiences Very Good or
Good Adequate Poor Very Poor

Quality of InstrucƟon
OrganizaƟon of program
Amount of pracƟcal experience
Textbooks and learning materials (asked in 2018)
Quality of other tools and equipment (asked in 2018) 1%

1%
2%
4%
6%

3%
4%
2%
10%
8%

8%
25%
15%
21%
12%

88%
70%
81%
66%
74%

Aspects of Program
How did students rate:

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Carpentry Framing & Forming FoundaƟon_1645_CERT

201920182017

Survey Year

Write clearly and concisely
Speak effecƟvely
Read and comprehend materials
Work effecƟvely with others
Analyze and think criƟcally
Resolve issues or problems
Learn on your own
Use mathemaƟcs (asked in 2018)
Use other tools and equipment (asked in 2018) 62%

49%

33%

31%

29%

45%

37%

13%

26%

37%

48%

57%

55%

61%

46%

53%

59%

40%

1%

9%

12%

7%

7%

7%

18%

19%

1%1%

1%

2%

2%

2%

2%

10%

16%

Skill Development  How well students were prepared for:
(changed to 4-point Helpful scale in 2015)

Very helpful Helpful Not very helpful Not at all helpful

74%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

82%

Aspects of Courses
Courses were up to date
rated very good or good

83%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

Page 2 of 3

Eligible Students

Respondents

Response Rate

239

126

53%
Very

Somewhat

Not very

Not at all 3%

5%

50%

43%

How useful were the knowledge and skills you gained in
your program in performing your (main) job?

EducaƟon Outcomes

92%
of graduates were very saƟsfed or
saƟsfied with their educaƟon
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BCIT

Douglas College

Selkirk College

University of BriƟsh Columbia 17%

17%

17%

50%

Where are you studying or where did you take further studies?
Top B.C. Public Post-Secondary InsƟtuƟons

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 3 of 3

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Carpentry Framing & Forming FoundaƟon_1645_CERT

How well were you prepared for further studies?

very well somewhat not at all

7%

43%
50%

Of those respondents had taken previous post-secondary educaƟon:
Note: CredenƟals are based on those who had taken previous post-secondary educaƟon.
Respondents could report more than one type of post-secondary credenƟal.

No credenƟal 54%

Trades program diploma, cerƟficate, or citaƟon 4%

Non-trades credenƟal below bachelor level 27%

Bachelor's degree 12%

CerƟficate or diploma above Bachelor level 4%

201920182017

Survey Year

87%

Further studies were very or
somewhat related to program

Eligible Students

Respondents

Response Rate

239

126

53%

Further Studies

Program Demographics

<19

20-24

25-29

30-34

35-39

40-44

45-49

50-54 1%
2%
4%
4%
9%
24%
44%
12%

Age

Male Female

4%

96%

Gender

27% 33%

are currently studying
on a full-Ɵme or part-Ɵme bases
aŌer compleƟng program

Have taken further studies
aŌer compleƟng program



97%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

86%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

$17

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

100%
of graduates were
saƟsfied with their
educaƟon

EducaƟon Outcomes

Employment Outcomes

Program Overview (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma and CerƟficate) Student Outcomes

Carpentry Framing_1675_ACERT

71% 29%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months

81%

Employment Rate

93%

How useful was your program in geƫng your (main) job?
(obtained aŌer studies)
rated very or somewhat useful

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current
students in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

Those who responded were working in labour
market.

201820172016

GraduaƟng Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

62

37

60%



201201

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 1 of 3

$17

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Carpentry Framing_1675_ACERT

Full-Ɵme

Part-Ɵme 20%

80%

Of those employed  (in labour force):

201920182017

Survey Year

71% 29%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months

Those who responded were working in labour
market.

70%

In Labour Force

80%

Employed in job-related program

81%

Employment Rate

Eligible Students

Respondents

Response Rate

62

37

60%

Employment Outcomes

Those who reponded were employed as well as
looking and available for work at Ɵme of survey.

Those who responded were currently employed at
a job or business at Ɵme of survey.

% of those employed
in program related

jobs

Median hourly wage
(main job)

7271 Carpenters

7611 ConstrucƟon trades helpers and labourers

6611 Cashiers

$1879%

$1414%

$127%

Top 5 Jobs Obtained Related to Program

NOC 4 OccupaƟon

Very

Somewhat

Not very 7%

14%

79%

How useful was your program in geƫng your (main)
job? (obtained aŌer studies)
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In School Experiences Very Good or Good Adequate Poor

Quality of InstrucƟon
OrganizaƟon of program
Amount of pracƟcal experience
Textbooks and learning materials (asked in 2018)
Quality of other tools and equipment (asked in 2018) 4%

12%
0%
0%
0%

20%
4%
6%
11%
3%

76%
84%
94%
89%
97%

Aspects of Program
How did students rate:

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Carpentry Framing_1675_ACERT

201920182017

Survey Year

Write clearly and concisely
Speak effecƟvely
Read and comprehend materials
Work effecƟvely with others
Analyze and think criƟcally
Resolve issues or problems
Learn on your own
Use mathemaƟcs (asked in 2018)
Use other tools and equipment (asked in 2018) 72%

60%

49%

46%

46%

54%

62%

30%

24%

28%

36%

46%

49%

51%

41%

32%

42%

45%

4%

5%

3%

5%

5%

24%

24%

3%3%

3%

7%

Skill Development  How well students were prepared for:
(changed to 4-point Helpful scale in 2015)

Very helpful Helpful Not very helpful Not at all helpful

97%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

92%

Aspects of Courses
Courses were up to date
rated very good or good

86%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

Page 2 of 3

Eligible Students

Respondents

Response Rate

62

37

60%
Very

Somewhat

Not very 5%

43%

52%

How useful were the knowledge and skills you gained in
your program in performing your (main) job?

EducaƟon Outcomes

100%
of graduates were very saƟsfed or
saƟsfied with their educaƟon
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BCIT 100%

Where are you studying or where did you take further studies?
Top B.C. Public Post-Secondary InsƟtuƟons

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 3 of 3

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Carpentry Framing_1675_ACERT

How well were you prepared for further studies?

very well somewhat

33%

67%

Of those respondents had taken previous post-secondary educaƟon:
Note: CredenƟals are based on those who had taken previous post-secondary educaƟon.
Respondents could report more than one type of post-secondary credenƟal.

Trades program diploma, cerƟficate, or citaƟon 100%

201920182017

Survey Year

100%

Further studies were very or
somewhat related to program

Eligible Students

Respondents

Response Rate

62

37

60%

Further Studies

Program Demographics

<19

30-34

45-49 3%

3%

95%

Age

Male Female

5%

95%

Gender

25% 25%

are currently studying
on a full-Ɵme or part-Ɵme bases
aŌer compleƟng program

Have taken further studies
aŌer compleƟng program



77%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

85%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

$29

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

92%
of graduates were
saƟsfied with their
educaƟon

EducaƟon Outcomes

Employment Outcomes

Program Overview (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma and CerƟficate) Student Outcomes

ConstrucƟon EsƟmaƟng_6530_CERT

25% 25% 13% 25% 13%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months More than 6 months

100%

Employment Rate

75%

How useful was your program in geƫng your (main) job?
(obtained aŌer studies)
rated very or somewhat useful

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current
students in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

Those who responded were working in labour
market.

201820172016

GraduaƟng Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

17

13

76%

* Please take caution when interpreting 
the results with a response count less than 
30 as they may not be statistically valid. 
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Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 1 of 3

$29

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
ConstrucƟon EsƟmaƟng_6530_CERT

Full-Ɵme 100%

Of those employed  (in labour force):

201920182017

Survey Year

25% 25% 13% 25% 13%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months More than 6 months

Those who responded were working in labour
market.

100%

In Labour Force

85%

Employed in job-related program

100%

Employment Rate

Eligible Students

Respondents

Response Rate

17

13

76%

Employment Outcomes

Those who reponded were employed as well as
looking and available for work at Ɵme of survey.

Those who responded were currently employed at
a job or business at Ɵme of survey.

% of those employed
in program related

jobs

Median hourly wage
(main job)

2234 ConstrucƟon esƟmators

2253 DraŌing technologists and technicians

7271 Carpenters

7291 Roofers and shinglers

$2873%

$199%

9%

$309%

Top 5 Jobs Obtained Related to Program

NOC 4 OccupaƟon

Very

Somewhat

Not very 25%

25%

50%

How useful was your program in geƫng your (main)
job? (obtained aŌer studies)
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In School Experiences Very Good or Good Adequate Poor

Quality of InstrucƟon
OrganizaƟon of program
Amount of pracƟcal experience
Textbooks and learning materials (asked in 2018)
Quality of other tools and equipment (asked in 2018) 0%

11%
0%
0%
0%

50%
33%
31%
31%
23%

50%
56%
69%
69%
77%

Aspects of Program
How did students rate:

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
ConstrucƟon EsƟmaƟng_6530_CERT

201920182017

Survey Year

Write clearly and concisely
Speak effecƟvely
Read and comprehend materials
Work effecƟvely with others
Analyze and think criƟcally
Resolve issues or problems
Learn on your own
Use mathemaƟcs (asked in 2018)
Use other tools and equipment (asked in 2018) 33%

40%

38%

38%

38%

31%

46%

25%

30%

33%

40%

38%

46%

46%

23%

46%

42%

50%

33%

10%

15%

15%

15%

46%

8%

33%

20%

10%

8%

Skill Development  How well students were prepared for:
(changed to 4-point Helpful scale in 2015)

Very helpful Helpful Not very helpful Not at all helpful

77%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

50%

Aspects of Courses
Courses were up to date
rated very good or good

85%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

Page 2 of 3

Eligible Students

Respondents

Response Rate

17

13

76%

Very

Somewhat 46%

54%

How useful were the knowledge and skills you gained in
your program in performing your (main) job?

EducaƟon Outcomes

92%
of graduates were very saƟsfed or
saƟsfied with their educaƟon
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BCIT 100%

Where are you studying or where did you take further studies?
Top B.C. Public Post-Secondary InsƟtuƟons

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 3 of 3

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
ConstrucƟon EsƟmaƟng_6530_CERT

How well were you prepared for further studies?

somewhat

100%

Of those respondents had taken previous post-secondary educaƟon:
Note: CredenƟals are based on those who had taken previous post-secondary educaƟon.
Respondents could report more than one type of post-secondary credenƟal.

No credenƟal 9%

Trades program diploma, cerƟficate, or citaƟon 27%

Non-trades credenƟal below bachelor level 9%

Bachelor's degree 36%

CerƟficate or diploma above Bachelor level 9%

Graduate degree 18%

201920182017

Survey Year

100%

Further studies were very or
somewhat related to program

Eligible Students

Respondents

Response Rate

17

13

76%

Further Studies

Program Demographics

20-24

25-29

30-34

35-39

40-44 31%

15%

15%

31%

8%

Age

Male Female

38%

62%

Gender

23% 23%

are currently studying
on a full-Ɵme or part-Ɵme bases
aŌer compleƟng program

Have taken further studies
aŌer compleƟng program



76%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

80%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

$31

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

94%
of graduates were
saƟsfied with their
educaƟon

EducaƟon Outcomes

Employment Outcomes

Program Overview (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma and CerƟficate) Student Outcomes

ConstrucƟon OperaƟons_7720_ACERT

55% 10% 25% 10%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months

88%

Employment Rate

80%

How useful was your program in geƫng your (main) job?
(obtained aŌer studies)
rated very or somewhat useful

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current
students in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

Those who responded were working in labour
market.

201820172016

GraduaƟng Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

85

51

60%
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Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 1 of 3

$31

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
ConstrucƟon OperaƟons_7720_ACERT

Full-Ɵme

Part-Ɵme 3%

98%

Of those employed  (in labour force):

201920182017

Survey Year

55% 10% 25% 10%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months

Those who responded were working in labour
market.

96%

In Labour Force

88%

Employed in job-related program

88%

Employment Rate

Eligible Students

Respondents

Response Rate

85

51

60%

Employment Outcomes

Those who reponded were employed as well as
looking and available for work at Ɵme of survey.

Those who responded were currently employed at
a job or business at Ɵme of survey.

% of those employed
in program related

jobs

Median hourly wage
(main job)

711 ConstrucƟon managers

2234 ConstrucƟon esƟmators

7204 Contractors and supervisors, carpentry trades

2154 Land surveyors

1221 AdministraƟve officers

$3439%

$3113%

$348%

$375%

$263%

Top 5 Jobs Obtained Related to Program

NOC 4 OccupaƟon

Very

Somewhat

Not very

Not at all 15%

5%

25%

55%

How useful was your program in geƫng your (main)
job? (obtained aŌer studies)
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In School Experiences Very Good or
Good Adequate Poor Very Poor

Quality of InstrucƟon
OrganizaƟon of program
Amount of pracƟcal experience
Textbooks and learning materials (asked in 2018)
Quality of other tools and equipment (asked in 2018) 4%

7%
2%
0%
2%

8%
10%
22%
4%
4%

25%
17%
18%
16%
18%

63%
66%
57%
80%
76%

Aspects of Program
How did students rate:

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
ConstrucƟon OperaƟons_7720_ACERT

201920182017

Survey Year

Write clearly and concisely
Speak effecƟvely
Read and comprehend materials
Work effecƟvely with others
Analyze and think criƟcally
Resolve issues or problems
Learn on your own
Use mathemaƟcs (asked in 2018)
Use other tools and equipment (asked in 2018) 22%

29%

23%

26%

21%

35%

37%

16%

26%

39%

50%

54%

55%

58%

56%

45%

68%

60%

22%

18%

21%

19%

19%

8%

14%

14%

12%

17%

4%

2%

2%

4%

2%

2%

Skill Development  How well students were prepared for:
(changed to 4-point Helpful scale in 2015)

Very helpful Helpful Not very helpful Not at all helpful

76%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

82%

Aspects of Courses
Courses were up to date
rated very good or good

80%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

Page 2 of 3

Eligible Students

Respondents

Response Rate

85

51

60%
Very

Somewhat

Not very

Not at all 12%

5%

44%

40%

How useful were the knowledge and skills you gained in
your program in performing your (main) job?

EducaƟon Outcomes

94%
of graduates were very saƟsfed or
saƟsfied with their educaƟon
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BCIT

University of BriƟsh Columbia 8%

92%

Where are you studying or where did you take further studies?
Top B.C. Public Post-Secondary InsƟtuƟons

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 3 of 3

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
ConstrucƟon OperaƟons_7720_ACERT

How well were you prepared for further studies?

very well somewhat not very

4%

35%

62%

Of those respondents had taken previous post-secondary educaƟon:
Note: CredenƟals are based on those who had taken previous post-secondary educaƟon.
Respondents could report more than one type of post-secondary credenƟal.

No credenƟal 6%

Trades program diploma, cerƟficate, or citaƟon 26%

Non-trades credenƟal below bachelor level 15%

Bachelor's degree 44%

CerƟficate or diploma above Bachelor level 6%

Graduate degree 9%

201920182017

Survey Year

88%

Further studies were very or
somewhat related to program

Eligible Students

Respondents

Response Rate

85

51

60%

Further Studies

Program Demographics

20-24

25-29

30-34

35-39

40-44

45-49

50-54

55+ 6%
10%
18%
4%
20%
22%
16%
6%

Age

Male Female

10%

90%

Gender

39% 51%

are currently studying
on a full-Ɵme or part-Ɵme bases
aŌer compleƟng program

Have taken further studies
aŌer compleƟng program



70%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

70%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

$31

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

100%
of graduates were
saƟsfied with their
educaƟon

EducaƟon Outcomes

Employment Outcomes

Program Overview (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma and CerƟficate) Student Outcomes

ConstrucƟon Supervision_7730_CERT

100%

How long did it take you to find your program-related job?

5 to 6 months

100%

Employment Rate

100%

How useful was your program in geƫng your (main) job?
(obtained aŌer studies)
rated very or somewhat useful

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current
students in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

Those who responded were working in labour
market.

201820172016

GraduaƟng Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

19

10

53%

* Please take caution when interpreting 
the results with a response count less than 
30 as they may not be statistically valid. 
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Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 1 of 3

$31

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
ConstrucƟon Supervision_7730_CERT

Full-Ɵme 100%

Of those employed  (in labour force):

201920182017

Survey Year

100%

How long did it take you to find your program-related job?

5 to 6 months

Those who responded were working in labour
market.

100%

In Labour Force

100%

Employed in job-related program

100%

Employment Rate

Eligible Students

Respondents

Response Rate

19

10

53%

Employment Outcomes

Those who reponded were employed as well as
looking and available for work at Ɵme of survey.

Those who responded were currently employed at
a job or business at Ɵme of survey.

% of those employed
in program related

jobs

Median hourly wage
(main job)

711 ConstrucƟon managers

2234 ConstrucƟon esƟmators

2264 ConstrucƟon inspectors

7205 Contractors and supervisors, other construcƟon trades, installers,
repairers and servicers

9227 Supervisors, other products manufacturing and assembly

$3860%

$4010%

$3010%

$3010%

$1710%

Top 5 Jobs Obtained Related to Program

NOC 4 OccupaƟon

Very 100%

How useful was your program in geƫng your (main)
job? (obtained aŌer studies)



20201

In School Experiences Very Good or
Good Adequate Poor Very Poor

Quality of InstrucƟon
OrganizaƟon of program
Amount of pracƟcal experience
Textbooks and learning materials (asked in 2018)
Quality of other tools and equipment (asked in 2018) 0%

14%
13%
0%
0%

17%
14%
0%
10%
0%

33%
29%
38%
20%
30%

50%
43%
50%
70%
70%

Aspects of Program
How did students rate:

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
ConstrucƟon Supervision_7730_CERT

201920182017

Survey Year

Write clearly and concisely
Speak effecƟvely
Read and comprehend materials
Work effecƟvely with others
Analyze and think criƟcally
Resolve issues or problems
Learn on your own
Use mathemaƟcs (asked in 2018)
Use other tools and equipment (asked in 2018) 33%

14%

22%

20%

20%

22%

10%

20%

33%

57%

67%

80%

60%

70%

78%

40%

60%

29%

11%

20%

20%

10%

40%

20%

33%

10%

Skill Development  How well students were prepared for:
(changed to 4-point Helpful scale in 2015)

Very helpful Helpful Not very helpful Not at all helpful

70%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

71%

Aspects of Courses
Courses were up to date
rated very good or good

70%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

Page 2 of 3

Eligible Students

Respondents

Response Rate

19

10

53%

Very

Somewhat 40%

60%

How useful were the knowledge and skills you gained in
your program in performing your (main) job?

EducaƟon Outcomes

100%
of graduates were very saƟsfed or
saƟsfied with their educaƟon



20201

BCIT 100%

Where are you studying or where did you take further studies?
Top B.C. Public Post-Secondary InsƟtuƟons

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 3 of 3

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
ConstrucƟon Supervision_7730_CERT

How well were you prepared for further studies?

very well somewhat not very

13%
25%

63%

Of those respondents had taken previous post-secondary educaƟon:
Note: CredenƟals are based on those who had taken previous post-secondary educaƟon.
Respondents could report more than one type of post-secondary credenƟal.

No credenƟal 44%

Trades program diploma, cerƟficate, or citaƟon 22%

Non-trades credenƟal below bachelor level 22%

Bachelor's degree 11%

201920182017

Survey Year

88%

Further studies were very or
somewhat related to program

Eligible Students

Respondents

Response Rate

19

10

53%

Further Studies

Program Demographics

20-24

25-29

30-34

40-44

55+ 10%

10%

20%

30%

30%

Age

Male Female

10%

90%

Gender

80% 80%

are currently studying
on a full-Ɵme or part-Ɵme bases
aŌer compleƟng program

Have taken further studies
aŌer compleƟng program



90%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

86%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

$18

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

97%
of graduates were
saƟsfied with their
educaƟon

EducaƟon Outcomes

Employment Outcomes

Program Overview (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma and CerƟficate) Student Outcomes

Electrical FoundaƟon_1780_CERT

41% 37% 12% 5% 5%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months More than 6 months

91%

Employment Rate

89%

How useful was your program in geƫng your (main) job?
(obtained aŌer studies)
rated very or somewhat useful

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current
students in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

Those who responded were working in labour
market.

201820172016

GraduaƟng Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

871

441

51%



201201

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 1 of 3

$18

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Electrical FoundaƟon_1780_CERT

Full-Ɵme

Part-Ɵme 5%

95%

Of those employed  (in labour force):

201920182017

Survey Year

41% 37% 12% 5% 5%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months More than 6 months

Those who responded were working in labour
market.

90%

In Labour Force

84%

Employed in job-related program

91%

Employment Rate

Eligible Students

Respondents

Response Rate

871

441

51%

Employment Outcomes

Those who reponded were employed as well as
looking and available for work at Ɵme of survey.

Those who responded were currently employed at
a job or business at Ɵme of survey.

% of those employed
in program related

jobs

Median hourly wage
(main job)

7241 Electricians (except industrial and power system)

7242 Industrial electricians

7202 Contractors and supervisors, electrical trades and
telecommunicaƟons occupaƟons

7245 TelecommunicaƟons line and cable workers

7246 TelecommunicaƟons installaƟon and repair workers

$1788%

$195%

$211%

$231%

$261%

Top 5 Jobs Obtained Related to Program

NOC 4 OccupaƟon

Very

Somewhat

Not very

Not at all 4%

7%

32%

57%

How useful was your program in geƫng your (main)
job? (obtained aŌer studies)



20201

In School Experiences Very Good or
Good Adequate Poor Very Poor

Quality of InstrucƟon
OrganizaƟon of program
Amount of pracƟcal experience
Textbooks and learning materials (asked in 2018)
Quality of other tools and equipment (asked in 2018) 0%

2%
1%
1%
0%

3%
4%
3%
3%
1%

13%
27%
15%
13%
9%

85%
67%
82%
84%
90%

Aspects of Program
How did students rate:

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Electrical FoundaƟon_1780_CERT

201920182017

Survey Year

Write clearly and concisely
Speak effecƟvely
Read and comprehend materials
Work effecƟvely with others
Analyze and think criƟcally
Resolve issues or problems
Learn on your own
Use mathemaƟcs (asked in 2018)
Use other tools and equipment (asked in 2018) 66%

54%

31%

38%

41%

42%

46%

19%

25%

32%

39%

59%

52%

55%

52%

52%

57%

48%

2%

6%

8%

8%

4%

5%

2%

19%

17%

1%

2%

1%

5%

9%

Skill Development  How well students were prepared for:
(changed to 4-point Helpful scale in 2015)

Very helpful Helpful Not very helpful Not at all helpful

90%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

84%

Aspects of Courses
Courses were up to date
rated very good or good

86%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

Page 2 of 3

Eligible Students

Respondents

Response Rate

871

441

51%
Very

Somewhat

Not very

Not at all 5%

7%

34%

53%

How useful were the knowledge and skills you gained in
your program in performing your (main) job?

EducaƟon Outcomes

97%
of graduates were very saƟsfed or
saƟsfied with their educaƟon



20201

BCIT

Kwantlen Polytechnic University

Langara College

Simon Fraser University (SFU)

Thompson Rivers University (TRU) 7%

7%

11%

11%

61%

Where are you studying or where did you take further studies?
Top B.C. Public Post-Secondary InsƟtuƟons

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 3 of 3

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Electrical FoundaƟon_1780_CERT

How well were you prepared for further studies?

very well somewhat not very not at all

4%2%

29%

65%

Of those respondents had taken previous post-secondary educaƟon:
Note: CredenƟals are based on those who had taken previous post-secondary educaƟon.
Respondents could report more than one type of post-secondary credenƟal.

No credenƟal 49%

Trades program diploma, cerƟficate, or citaƟon 14%

Non-trades credenƟal below bachelor level 30%

Bachelor's degree 11%

CerƟficate or diploma above Bachelor level1%

Graduate degree 1%

201920182017

Survey Year

80%

Further studies were very or
somewhat related to program

Eligible Students

Respondents

Response Rate

871

441

51%

Further Studies

Program Demographics

<19
20-24
25-29
30-34
35-39
40-44
45-49
50-54
55+ 0%

0%
1%
2%
4%
10%
16%
48%
18%

Age

Male Female

5%

95%

Gender

33% 39%

are currently studying
on a full-Ɵme or part-Ɵme bases
aŌer compleƟng program

Have taken further studies
aŌer compleƟng program



91%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

74%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

$18

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

98%
of graduates were
saƟsfied with their
educaƟon

EducaƟon Outcomes

Employment Outcomes

Program Overview (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma and CerƟficate) Student Outcomes

Electricity and Industrial Electronics FoundaƟon_1795_CERT

46% 29% 17% 8%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months

88%

Employment Rate

80%

How useful was your program in geƫng your (main) job?
(obtained aŌer studies)
rated very or somewhat useful

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current
students in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

Those who responded were working in labour
market.

201820172016

GraduaƟng Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

80

46

58%



201201

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 1 of 3

$18

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Electricity and Industrial Electronics FoundaƟon_1795_CERT

Full-Ɵme 100%

Of those employed  (in labour force):

201920182017

Survey Year

46% 29% 17% 8%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months

Those who responded were working in labour
market.

74%

In Labour Force

80%

Employed in job-related program

88%

Employment Rate

Eligible Students

Respondents

Response Rate

80

46

58%

Employment Outcomes

Those who reponded were employed as well as
looking and available for work at Ɵme of survey.

Those who responded were currently employed at
a job or business at Ɵme of survey.

% of those employed
in program related

jobs

Median hourly wage
(main job)

7241 Electricians (except industrial and power system)

2241 Electrical and electronics engineering technologists and
technicians

621 Retail and wholesale trade managers

6421 Retail salespersons

7242 Industrial electricians

$1878%

$144%

$144%

$124%

$194%

Top 5 Jobs Obtained Related to Program

NOC 4 OccupaƟon

Very

Somewhat

Not very

Not at all 12%

8%

28%

52%

How useful was your program in geƫng your (main)
job? (obtained aŌer studies)



20201

In School Experiences Very Good or
Good Adequate Poor Very Poor

Quality of InstrucƟon
OrganizaƟon of program
Amount of pracƟcal experience
Textbooks and learning materials (asked in 2018)
Quality of other tools and equipment (asked in 2018) 3%

3%
2%
2%
2%

3%
0%
7%
0%
0%

23%
20%
9%
16%
7%

70%
77%
83%
82%
91%

Aspects of Program
How did students rate:

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Electricity and Industrial Electronics FoundaƟon_1795_CERT

201920182017

Survey Year

Write clearly and concisely
Speak effecƟvely
Read and comprehend materials
Work effecƟvely with others
Analyze and think criƟcally
Resolve issues or problems
Learn on your own
Use mathemaƟcs (asked in 2018)
Use other tools and equipment (asked in 2018) 73%

67%

33%

42%

58%

43%

66%

31%

38%

17%

27%

60%

51%

40%

52%

30%

49%

53%

7%

3%

4%

4%

18%

6%

3%

3%

2%

2%

2%

2% 2%

2%2%

3%

3%

Skill Development  How well students were prepared for:
(changed to 4-point Helpful scale in 2015)

Very helpful Helpful Not very helpful Not at all helpful

91%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

67%

Aspects of Courses
Courses were up to date
rated very good or good

74%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

Page 2 of 3

Eligible Students

Respondents

Response Rate

80

46

58%
Very

Somewhat

Not very

Not at all 3%

3%

37%

57%

How useful were the knowledge and skills you gained in
your program in performing your (main) job?

EducaƟon Outcomes

98%
of graduates were very saƟsfed or
saƟsfied with their educaƟon



20201

Okanagan College

BCIT 20%

80%

Where are you studying or where did you take further studies?
Top B.C. Public Post-Secondary InsƟtuƟons

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 3 of 3

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Electricity and Industrial Electronics FoundaƟon_1795_CERT

How well were you prepared for further studies?

very well somewhat

50%50%

201920182017

Survey Year

100%

Further studies were very or
somewhat related to program

Eligible Students

Respondents

Response Rate

80

46

58%

Further Studies

Program Demographics

<19

20-24 26%

74%

Age

Male Female

7%

93%

Gender

31% 50%

are currently studying
on a full-Ɵme or part-Ɵme bases
aŌer compleƟng program

Have taken further studies
aŌer compleƟng program



93%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

93%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

$25

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

100%
of graduates were
saƟsfied with their
educaƟon

EducaƟon Outcomes

Employment Outcomes

Program Overview (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma and CerƟficate) Student Outcomes

Ironworker FoundaƟon_2000_CERT

95% 5%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months

96%

Employment Rate

91%

How useful was your program in geƫng your (main) job?
(obtained aŌer studies)
rated very or somewhat useful

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current
students in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

Those who responded were working in labour
market.

201820172016

GraduaƟng Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

66

28

42%



201201

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 1 of 3

$25

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Ironworker FoundaƟon_2000_CERT

Full-Ɵme

Part-Ɵme 10%

90%

Of those employed  (in labour force):

201920182017

Survey Year

95% 5%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months

Those who responded were working in labour
market.

89%

In Labour Force

96%

Employed in job-related program

96%

Employment Rate

Eligible Students

Respondents

Response Rate

66

28

42%

Employment Outcomes

Those who reponded were employed as well as
looking and available for work at Ɵme of survey.

Those who responded were currently employed at
a job or business at Ɵme of survey.

% of those employed
in program related

jobs

Median hourly wage
(main job)

7236 Ironworkers $24100%

Top 5 Jobs Obtained Related to Program

NOC 4 OccupaƟon

Very

Somewhat

Not very

Not at all 5%

5%

9%

82%

How useful was your program in geƫng your (main)
job? (obtained aŌer studies)



20201

In School Experiences Very Good or Good Adequate Poor

Quality of InstrucƟon
OrganizaƟon of program
Amount of pracƟcal experience
Textbooks and learning materials (asked in 2018)
Quality of other tools and equipment (asked in 2018) 0%

0%
0%
4%
0%

16%
11%
7%
18%
7%

84%
89%
93%
79%
93%

Aspects of Program
How did students rate:

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Ironworker FoundaƟon_2000_CERT

201920182017

Survey Year

Write clearly and concisely
Speak effecƟvely
Read and comprehend materials
Work effecƟvely with others
Analyze and think criƟcally
Resolve issues or problems
Learn on your own
Use mathemaƟcs (asked in 2018)
Use other tools and equipment (asked in 2018) 79%

63%

37%

42%

56%

52%

54%

28%

18%

21%

32%

52%

54%

44%

48%

46%

61%

45%

5%

11%

4%

6%

18%

6%

18%

Skill Development  How well students were prepared for:
(changed to 4-point Helpful scale in 2015)

Very helpful Helpful Not very helpful Not at all helpful

93%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

84%

Aspects of Courses
Courses were up to date
rated very good or good

93%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

Page 2 of 3

Eligible Students

Respondents

Response Rate

66

28

42%

Very

Somewhat 18%

82%

How useful were the knowledge and skills you gained in
your program in performing your (main) job?

EducaƟon Outcomes

100%
of graduates were very saƟsfed or
saƟsfied with their educaƟon



20201

BCIT

Langara College 20%

80%

Where are you studying or where did you take further studies?
Top B.C. Public Post-Secondary InsƟtuƟons

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 3 of 3

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Ironworker FoundaƟon_2000_CERT

How well were you prepared for further studies?

very well somewhat

67%

33%

Of those respondents had taken previous post-secondary educaƟon:
Note: CredenƟals are based on those who had taken previous post-secondary educaƟon.
Respondents could report more than one type of post-secondary credenƟal.

No credenƟal 60%

Trades program diploma, cerƟficate, or citaƟon 20%

Bachelor's degree 20%

201920182017

Survey Year

83%

Further studies were very or
somewhat related to program

Eligible Students

Respondents

Response Rate

66

28

42%

Further Studies

Program Demographics

<19

20-24

25-29

30-34

35-39 7%

11%

29%

46%

7%

Age

Male Female

11%

89%

Gender

33% 67%

are currently studying
on a full-Ɵme or part-Ɵme bases
aŌer compleƟng program

Have taken further studies
aŌer compleƟng program



80%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

80%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

$18

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

93%
of graduates were
saƟsfied with their
educaƟon

EducaƟon Outcomes

Employment Outcomes

Program Overview (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma and CerƟficate) Student Outcomes

Joinery Cabinetmaker FoundaƟon_2050_CERT

58% 34% 3% 3% 3%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months More than 6 months

91%

Employment Rate

79%

How useful was your program in geƫng your (main) job?
(obtained aŌer studies)
rated very or somewhat useful

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current
students in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

Those who responded were working in labour
market.

201820172016

GraduaƟng Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

115

61

53%



201201

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 1 of 3

$18

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Joinery Cabinetmaker FoundaƟon_2050_CERT

Full-Ɵme

Part-Ɵme 4%

96%

Of those employed  (in labour force):

201920182017

Survey Year

58% 34% 3% 3% 3%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months More than 6 months

Those who responded were working in labour
market.

92%

In Labour Force

84%

Employed in job-related program

91%

Employment Rate

Eligible Students

Respondents

Response Rate

115

61

53%

Employment Outcomes

Those who reponded were employed as well as
looking and available for work at Ɵme of survey.

Those who responded were currently employed at
a job or business at Ɵme of survey.

% of those employed
in program related

jobs

Median hourly wage
(main job)

7272 Cabinetmakers

9533 Other wood products assemblers and inspectors

7271 Carpenters

2253 DraŌing technologists and technicians

6331 Butchers, meat cuƩers and fishmongers - retail and wholesale

$1878%

$177%

$175%

$172%

$172%

Top 5 Jobs Obtained Related to Program

NOC 4 OccupaƟon

Very

Somewhat

Not very

Not at all 8%

13%

18%

62%

How useful was your program in geƫng your (main)
job? (obtained aŌer studies)
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In School Experiences Very Good or
Good Adequate Poor Very Poor

Quality of InstrucƟon
OrganizaƟon of program
Amount of pracƟcal experience
Textbooks and learning materials (asked in 2018)
Quality of other tools and equipment (asked in 2018) 0%

5%
2%
2%
3%

3%
8%
0%
3%
3%

5%
36%
5%
23%
13%

92%
51%
93%
72%
80%

Aspects of Program
How did students rate:

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Joinery Cabinetmaker FoundaƟon_2050_CERT

201920182017

Survey Year

Write clearly and concisely
Speak effecƟvely
Read and comprehend materials
Work effecƟvely with others
Analyze and think criƟcally
Resolve issues or problems
Learn on your own
Use mathemaƟcs (asked in 2018)
Use other tools and equipment (asked in 2018) 77%

45%

31%

35%

34%

25%

46%

30%

26%

21%

47%

61%

53%

53%

58%

48%

30%

35%

3%

8%

7%

5%

9%

15%

7%

22%

22%

2%

7%

3%

2%

19%

17%

Skill Development  How well students were prepared for:
(changed to 4-point Helpful scale in 2015)

Very helpful Helpful Not very helpful Not at all helpful

80%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

53%

Aspects of Courses
Courses were up to date
rated very good or good

80%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

Page 2 of 3

Eligible Students

Respondents

Response Rate

115

61

53%
Very

Somewhat

Not very

Not at all 12%

2%

22%

63%

How useful were the knowledge and skills you gained in
your program in performing your (main) job?

EducaƟon Outcomes

93%
of graduates were very saƟsfed or
saƟsfied with their educaƟon
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BCIT

Thompson Rivers University - Open
Learning 20%

80%

Where are you studying or where did you take further studies?
Top B.C. Public Post-Secondary InsƟtuƟons

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 3 of 3

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Joinery Cabinetmaker FoundaƟon_2050_CERT

How well were you prepared for further studies?

very well somewhat

29%

71%

Of those respondents had taken previous post-secondary educaƟon:
Note: CredenƟals are based on those who had taken previous post-secondary educaƟon.
Respondents could report more than one type of post-secondary credenƟal.

No credenƟal 35%

Non-trades credenƟal below bachelor level 35%

Bachelor's degree 24%

CerƟficate or diploma above Bachelor level 6%

Graduate degree 12%

201920182017

Survey Year

67%

Further studies were very or
somewhat related to program

Eligible Students

Respondents

Response Rate

115

61

53%

Further Studies

Program Demographics

<19

20-24

25-29

30-34

35-39

40-44

50-54 5%

5%

13%

16%

33%

23%

5%

Age

Male Female

33%

67%

Gender

32% 41%

are currently studying
on a full-Ɵme or part-Ɵme bases
aŌer compleƟng program

Have taken further studies
aŌer compleƟng program



80%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

84%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

$20

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

95%
of graduates were
saƟsfied with their
educaƟon

EducaƟon Outcomes

Employment Outcomes

Program Overview (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma and CerƟficate) Student Outcomes

Metal Fabricator FoundaƟon_2825_CERT

40% 32% 17% 5% 7%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months More than 6 months

88%

Employment Rate

75%

How useful was your program in geƫng your (main) job?
(obtained aŌer studies)
rated very or somewhat useful

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current
students in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

Those who responded were working in labour
market.

201820172016

GraduaƟng Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

211

108

51%
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Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 1 of 3

$20

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Metal Fabricator FoundaƟon_2825_CERT

Full-Ɵme

Part-Ɵme 2%

98%

Of those employed  (in labour force):

201920182017

Survey Year

40% 32% 17% 5% 7%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months More than 6 months

Those who responded were working in labour
market.

92%

In Labour Force

70%

Employed in job-related program

88%

Employment Rate

Eligible Students

Respondents

Response Rate

211

108

51%

Employment Outcomes

Those who reponded were employed as well as
looking and available for work at Ɵme of survey.

Those who responded were currently employed at
a job or business at Ɵme of survey.

% of those employed
in program related

jobs

Median hourly wage
(main job)

7235 Structural metal and platework fabricators and fiƩers

9612 Labourers in metal fabricaƟon

7233 Sheet metal workers

7237 Welders and related machine operators

9416 Metalworking and forging machine operators

$2047%

$2410%

$168%

$248%

$237%

Top 5 Jobs Obtained Related to Program

NOC 4 OccupaƟon

Very

Somewhat

Not very

Not at all 13%

12%

33%

42%

How useful was your program in geƫng your (main)
job? (obtained aŌer studies)



20201

In School Experiences Very Good or
Good Adequate Poor Very Poor

Quality of InstrucƟon
OrganizaƟon of program
Amount of pracƟcal experience
Textbooks and learning materials (asked in 2018)
Quality of other tools and equipment (asked in 2018) 1%

0%
1%
4%
2%

3%
0%
1%
4%
5%

12%
17%
14%
24%
14%

85%
83%
84%
69%
80%

Aspects of Program
How did students rate:

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Metal Fabricator FoundaƟon_2825_CERT

201920182017

Survey Year

Write clearly and concisely
Speak effecƟvely
Read and comprehend materials
Work effecƟvely with others
Analyze and think criƟcally
Resolve issues or problems
Learn on your own
Use mathemaƟcs (asked in 2018)
Use other tools and equipment (asked in 2018) 63%

66%

31%

31%

39%

36%

55%

19%

17%

36%

32%

59%

56%

57%

61%

41%

59%

62%

1%

1%

7%

11%

3%

12%

12%

3%

3%

3%1%

3%1%

22%

10%

9%

Skill Development  How well students were prepared for:
(changed to 4-point Helpful scale in 2015)

Very helpful Helpful Not very helpful Not at all helpful

80%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

88%

Aspects of Courses
Courses were up to date
rated very good or good

84%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

Page 2 of 3

Eligible Students

Respondents

Response Rate

211

108

51%
Very

Somewhat

Not very

Not at all 8%

8%

45%

39%

How useful were the knowledge and skills you gained in
your program in performing your (main) job?

EducaƟon Outcomes

95%
of graduates were very saƟsfed or
saƟsfied with their educaƟon



20201

BCIT 100%

Where are you studying or where did you take further studies?
Top B.C. Public Post-Secondary InsƟtuƟons

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 3 of 3

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Metal Fabricator FoundaƟon_2825_CERT

How well were you prepared for further studies?

very well somewhat not very not at all

11%11%

33%
44%

Of those respondents had taken previous post-secondary educaƟon:
Note: CredenƟals are based on those who had taken previous post-secondary educaƟon.
Respondents could report more than one type of post-secondary credenƟal.

No credenƟal 60%

Trades program diploma, cerƟficate, or citaƟon 40%

201920182017

Survey Year

90%

Further studies were very or
somewhat related to program

Eligible Students

Respondents

Response Rate

211

108

51%

Further Studies

Program Demographics

<19

20-24

25-29

30-34

35-39

40-44

45-49 2%

1%

5%

4%

13%

31%

45%

Age

Male Female

9%

91%

Gender

23% 33%

are currently studying
on a full-Ɵme or part-Ɵme bases
aŌer compleƟng program

Have taken further studies
aŌer compleƟng program



88%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

88%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

$19

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

97%
of graduates were
saƟsfied with their
educaƟon

EducaƟon Outcomes

Employment Outcomes

Program Overview (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma and CerƟficate) Student Outcomes

Piping FoundaƟon_2390_CERT

68% 25% 5% 1%2%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months More than 6 months

95%

Employment Rate

91%

How useful was your program in geƫng your (main) job?
(obtained aŌer studies)
rated very or somewhat useful

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current
students in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

Those who responded were working in labour
market.

201820172016

GraduaƟng Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

506

207

41%
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Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 1 of 3

$19

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Piping FoundaƟon_2390_CERT

Full-Ɵme

Part-Ɵme 3%

97%

Of those employed  (in labour force):

201920182017

Survey Year

68% 25% 5% 1%2%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months More than 6 months

Those who responded were working in labour
market.

92%

In Labour Force

88%

Employed in job-related program

95%

Employment Rate

Eligible Students

Respondents

Response Rate

506

207

41%

Employment Outcomes

Those who reponded were employed as well as
looking and available for work at Ɵme of survey.

Those who responded were currently employed at
a job or business at Ɵme of survey.

% of those employed
in program related

jobs

Median hourly wage
(main job)

7251 Plumbers

7252 SteamfiƩers, pipefiƩers and sprinkler system installers

7253 Gas fiƩers

7313 HeaƟng, refrigeraƟon and air condiƟoning mechanics

7442 Waterworks and gas maintenance workers

$1993%

$193%

$181%

1%

$181%

Top 5 Jobs Obtained Related to Program

NOC 4 OccupaƟon

Very

Somewhat

Not very

Not at all 4%

5%

29%

62%

How useful was your program in geƫng your (main)
job? (obtained aŌer studies)
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In School Experiences Very Good or
Good Adequate Poor Very Poor

Quality of InstrucƟon
OrganizaƟon of program
Amount of pracƟcal experience
Textbooks and learning materials (asked in 2018)
Quality of other tools and equipment (asked in 2018) 1%

0%
0%
0%
0%

5%
2%
0%
4%
1%

25%
23%
8%
18%
11%

69%
75%
92%
78%
88%

Aspects of Program
How did students rate:

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Piping FoundaƟon_2390_CERT

201920182017

Survey Year

Write clearly and concisely
Speak effecƟvely
Read and comprehend materials
Work effecƟvely with others
Analyze and think criƟcally
Resolve issues or problems
Learn on your own
Use mathemaƟcs (asked in 2018)
Use other tools and equipment (asked in 2018) 62%

49%

35%

33%

41%

47%

45%

27%

29%

37%

46%

58%

59%

53%

48%

51%

51%

40%

2%

5%

7%

8%

5%

4%

14%

21%

1%

4% 1%

1%

7%

10%

Skill Development  How well students were prepared for:
(changed to 4-point Helpful scale in 2015)

Very helpful Helpful Not very helpful Not at all helpful

88%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

87%

Aspects of Courses
Courses were up to date
rated very good or good

88%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

Page 2 of 3

Eligible Students

Respondents

Response Rate

506

207

41%
Very

Somewhat

Not very

Not at all2%

1%

34%

62%

How useful were the knowledge and skills you gained in
your program in performing your (main) job?

EducaƟon Outcomes

97%
of graduates were very saƟsfed or
saƟsfied with their educaƟon
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BCIT

Okanagan College

Langara College

Vancouver Community College 6%

6%

17%

72%

Where are you studying or where did you take further studies?
Top B.C. Public Post-Secondary InsƟtuƟons

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 3 of 3

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Piping FoundaƟon_2390_CERT

How well were you prepared for further studies?

very well somewhat not very not at all

3%6%

33%

58%

Of those respondents had taken previous post-secondary educaƟon:
Note: CredenƟals are based on those who had taken previous post-secondary educaƟon.
Respondents could report more than one type of post-secondary credenƟal.

No credenƟal 52%

Trades program diploma, cerƟficate, or citaƟon 14%

Non-trades credenƟal below bachelor level 17%

Bachelor's degree 17%

201920182017

Survey Year

86%

Further studies were very or
somewhat related to program

Eligible Students

Respondents

Response Rate

506

207

41%

Further Studies

Program Demographics

<19

20-24

25-29

30-34

35-39

40-44

45-49

50-54 0%
0%
1%
7%
11%
21%
45%
14%

Age

Male Female

4%

96%

Gender

37% 51%

are currently studying
on a full-Ɵme or part-Ɵme bases
aŌer compleƟng program

Have taken further studies
aŌer compleƟng program



93%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

84%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

$21

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

96%
of graduates were
saƟsfied with their
educaƟon

EducaƟon Outcomes

Employment Outcomes

Program Overview (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma and CerƟficate) Student Outcomes

Security Systems Technician_2915_CERT

72% 28%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months

98%

Employment Rate

96%

How useful was your program in geƫng your (main) job?
(obtained aŌer studies)
rated very or somewhat useful

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current
students in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

Those who responded were working in labour
market.

201820172016

GraduaƟng Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

96

56

58%
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Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 1 of 3

$21

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Security Systems Technician_2915_CERT

Full-Ɵme 100%

Of those employed  (in labour force):

201920182017

Survey Year

72% 28%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months

Those who responded were working in labour
market.

96%

In Labour Force

90%

Employed in job-related program

98%

Employment Rate

Eligible Students

Respondents

Response Rate

96

56

58%

Employment Outcomes

Those who reponded were employed as well as
looking and available for work at Ɵme of survey.

Those who responded were currently employed at
a job or business at Ɵme of survey.

% of those employed
in program related

jobs

Median hourly wage
(main job)

2242 Electronic service technicians (household and business
equipment)

7445 Other repairers and servicers

1221 AdministraƟve officers

2171 InformaƟon systems analysts and consultants

6316 Other services supervisors

$2179%

$2012%

$182%

$202%

$182%

Top 5 Jobs Obtained Related to Program

NOC 4 OccupaƟon

Very

Somewhat

Not at all 4%

15%

80%

How useful was your program in geƫng your (main)
job? (obtained aŌer studies)
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In School Experiences Very Good or Good Adequate Poor

Quality of InstrucƟon
OrganizaƟon of program
Amount of pracƟcal experience
Textbooks and learning materials (asked in 2018)
Quality of other tools and equipment (asked in 2018) 2%

0%
5%
4%
0%

12%
21%
21%
13%
7%

86%
79%
73%
83%
93%

Aspects of Program
How did students rate:

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Security Systems Technician_2915_CERT

201920182017

Survey Year

Write clearly and concisely
Speak effecƟvely
Read and comprehend materials
Work effecƟvely with others
Analyze and think criƟcally
Resolve issues or problems
Learn on your own
Use mathemaƟcs (asked in 2018)
Use other tools and equipment (asked in 2018) 67%

36%

38%

45%

53%

51%

53%

25%

38%

30%

52%

59%

55%

45%

45%

47%

64%

49%

2%

12%

4%

2%

11%

13%

4%

Skill Development  How well students were prepared for:
(changed to 4-point Helpful scale in 2015)

Very helpful Helpful Not very helpful Not at all helpful

93%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

63%

Aspects of Courses
Courses were up to date
rated very good or good

84%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

Page 2 of 3

Eligible Students

Respondents

Response Rate

96

56

58%
Very

Somewhat

Not very

Not at all2%

4%

23%

71%

How useful were the knowledge and skills you gained in
your program in performing your (main) job?

EducaƟon Outcomes

96%
of graduates were very saƟsfed or
saƟsfied with their educaƟon
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BCIT

Kwantlen Polytechnic University

Thompson Rivers University - Open
Learning 25%

25%

50%

Where are you studying or where did you take further studies?
Top B.C. Public Post-Secondary InsƟtuƟons

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 3 of 3

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Security Systems Technician_2915_CERT

How well were you prepared for further studies?

very well not very

25%

75%

Of those respondents had taken previous post-secondary educaƟon:
Note: CredenƟals are based on those who had taken previous post-secondary educaƟon.
Respondents could report more than one type of post-secondary credenƟal.

No credenƟal 45%

Trades program diploma, cerƟficate, or citaƟon 18%

Non-trades credenƟal below bachelor level 18%

Bachelor's degree 27%

CerƟficate or diploma above Bachelor level 9%

Graduate degree 9%

201920182017

Survey Year

60%

Further studies were very or
somewhat related to program

Eligible Students

Respondents

Response Rate

96

56

58%

Further Studies

Program Demographics

<19
20-24
25-29
30-34
35-39
40-44
45-49
50-54
55+ 4%

2%
9%
9%
11%
21%
20%
23%
2%

Age

Male Female

4%

96%

Gender

23% 38%

are currently studying
on a full-Ɵme or part-Ɵme bases
aŌer compleƟng program

Have taken further studies
aŌer compleƟng program



86%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

76%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

$19

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

95%
of graduates were
saƟsfied with their
educaƟon

EducaƟon Outcomes

Employment Outcomes

Program Overview (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma and CerƟficate) Student Outcomes

Sheet Metal Worker FoundaƟon_2600_CERT

36% 45% 9% 9%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months

82%

Employment Rate

73%

How useful was your program in geƫng your (main) job?
(obtained aŌer studies)
rated very or somewhat useful

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current
students in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

Those who responded were working in labour
market.

201820172016

GraduaƟng Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

39

21

54%

* Please take caution when interpreting 
the results with a response count less than 
30 as they may not be statistically valid. 
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Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 1 of 3

$19

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Sheet Metal Worker FoundaƟon_2600_CERT

Full-Ɵme 100%

Of those employed  (in labour force):

201920182017

Survey Year

36% 45% 9% 9%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months

Those who responded were working in labour
market.

89%

In Labour Force

64%

Employed in job-related program

82%

Employment Rate

Eligible Students

Respondents

Response Rate

39

21

54%

Employment Outcomes

Those who reponded were employed as well as
looking and available for work at Ɵme of survey.

Those who responded were currently employed at
a job or business at Ɵme of survey.

% of those employed
in program related

jobs

Median hourly wage
(main job)

7233 Sheet metal workers

2234 ConstrucƟon esƟmators

$1989%

11%

Top 5 Jobs Obtained Related to Program

NOC 4 OccupaƟon

Very

Somewhat

Not at all 27%

27%

45%

How useful was your program in geƫng your (main)
job? (obtained aŌer studies)



20201

In School Experiences Very Good or
Good Adequate Poor Very Poor

Quality of InstrucƟon
OrganizaƟon of program
Amount of pracƟcal experience
Textbooks and learning materials (asked in 2018)
Quality of other tools and equipment (asked in 2018) 0%

0%
5%
0%
0%

0%
0%
5%
0%
0%

9%
36%
5%
20%
14%

91%
64%
84%
80%
86%

Aspects of Program
How did students rate:

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Sheet Metal Worker FoundaƟon_2600_CERT

201920182017

Survey Year

Write clearly and concisely
Speak effecƟvely
Read and comprehend materials
Work effecƟvely with others
Analyze and think criƟcally
Resolve issues or problems
Learn on your own
Use mathemaƟcs (asked in 2018)
Use other tools and equipment (asked in 2018) 40%

45%

45%

33%

38%

33%

40%

20%

33%

50%

45%

30%

52%

52%

56%

55%

67%

47%

10%

9%

25%

14%

10%

11%

5%

13%

20%

Skill Development  How well students were prepared for:
(changed to 4-point Helpful scale in 2015)

Very helpful Helpful Not very helpful

86%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

70%

Aspects of Courses
Courses were up to date
rated very good or good

76%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

Page 2 of 3

Eligible Students

Respondents

Response Rate

39

21

54%
Very

Somewhat

Not very

Not at all 29%

7%

29%

36%

How useful were the knowledge and skills you gained in
your program in performing your (main) job?

EducaƟon Outcomes

95%
of graduates were very saƟsfed or
saƟsfied with their educaƟon
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Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 3 of 3

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Sheet Metal Worker FoundaƟon_2600_CERT

How well were you prepared for further studies?

very well

100%

Of those respondents had taken previous post-secondary educaƟon:
Note: CredenƟals are based on those who had taken previous post-secondary educaƟon.
Respondents could report more than one type of post-secondary credenƟal.

Trades program diploma, cerƟficate, or citaƟon 50%

Non-trades credenƟal below bachelor level 50%

201920182017

Survey Year

100%

Further studies were very or
somewhat related to program

Eligible Students

Respondents

Response Rate

39

21

54%

Further Studies

Program Demographics

<19

20-24

25-29

30-34 19%

10%

48%

24%

Age

Male Female

19%

81%

Gender

10% 10%

are currently studying
on a full-Ɵme or part-Ɵme bases
aŌer compleƟng program

Have taken further studies
aŌer compleƟng program



90%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

81%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

$24

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

92%
of graduates were
saƟsfied with their
educaƟon

EducaƟon Outcomes

Employment Outcomes

Program Overview (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma and CerƟficate) Student Outcomes

Welder FoundaƟon_2847_CERT

31% 34% 18% 8% 9%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months More than 6 months

89%

Employment Rate

84%

How useful was your program in geƫng your (main) job?
(obtained aŌer studies)
rated very or somewhat useful

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current
students in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

Those who responded were working in labour
market.

201820172016

GraduaƟng Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

331

146

44%
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Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 1 of 3

$24

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Welder FoundaƟon_2847_CERT

Full-Ɵme

Part-Ɵme 5%

95%

Of those employed  (in labour force):

201920182017

Survey Year

31% 34% 18% 8% 9%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months More than 6 months

Those who responded were working in labour
market.

92%

In Labour Force

75%

Employed in job-related program

89%

Employment Rate

Eligible Students

Respondents

Response Rate

331

146

44%

Employment Outcomes

Those who reponded were employed as well as
looking and available for work at Ɵme of survey.

Those who responded were currently employed at
a job or business at Ɵme of survey.

% of those employed
in program related

jobs

Median hourly wage
(main job)

7237 Welders and related machine operators

7235 Structural metal and platework fabricators and fiƩers

7311 ConstrucƟon millwrights and industrial mechanics

7611 ConstrucƟon trades helpers and labourers

1521 Shippers and receivers

$2279%

$216%

$202%

$182%

$171%

Top 5 Jobs Obtained Related to Program

NOC 4 OccupaƟon

Very

Somewhat

Not very

Not at all 8%

7%

29%

55%

How useful was your program in geƫng your (main)
job? (obtained aŌer studies)
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In School Experiences Very Good or
Good Adequate Poor Very Poor

Quality of InstrucƟon
OrganizaƟon of program
Amount of pracƟcal experience
Textbooks and learning materials (asked in 2018)
Quality of other tools and equipment (asked in 2018) 0%

0%
0%
1%
0%

0%
3%
1%
6%
2%

15%
17%
14%
14%
8%

85%
80%
85%
79%
90%

Aspects of Program
How did students rate:

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Welder FoundaƟon_2847_CERT

201920182017

Survey Year

Write clearly and concisely
Speak effecƟvely
Read and comprehend materials
Work effecƟvely with others
Analyze and think criƟcally
Resolve issues or problems
Learn on your own
Use mathemaƟcs (asked in 2018)
Use other tools and equipment (asked in 2018) 68%

39%

38%

32%

29%

27%

39%

24%

33%

30%

51%

54%

55%

64%

60%

58%

55%

35%

3%

10%

7%

10%

5%

13%

15%

18%

2%

2%

1%

3%1%

6%

14%

Skill Development  How well students were prepared for:
(changed to 4-point Helpful scale in 2015)

Very helpful Helpful Not very helpful Not at all helpful

90%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

86%

Aspects of Courses
Courses were up to date
rated very good or good

81%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

Page 2 of 3

Eligible Students

Respondents

Response Rate

331

146

44%
Very

Somewhat

Not very

Not at all 4%

13%

27%

55%

How useful were the knowledge and skills you gained in
your program in performing your (main) job?

EducaƟon Outcomes

92%
of graduates were very saƟsfed or
saƟsfied with their educaƟon
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BCIT 100%

Where are you studying or where did you take further studies?
Top B.C. Public Post-Secondary InsƟtuƟons

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 3 of 3

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Welder FoundaƟon_2847_CERT

How well were you prepared for further studies?

very well somewhat not at all

14%

36%
50%

Of those respondents had taken previous post-secondary educaƟon:
Note: CredenƟals are based on those who had taken previous post-secondary educaƟon.
Respondents could report more than one type of post-secondary credenƟal.

No credenƟal 38%

Trades program diploma, cerƟficate, or citaƟon 35%

Non-trades credenƟal below bachelor level 12%

Bachelor's degree 18%

201920182017

Survey Year

79%

Further studies were very or
somewhat related to program

Eligible Students

Respondents

Response Rate

331

146

44%

Further Studies

Program Demographics

<19

20-24

25-29

30-34

35-39

45-49

55+ 1%

1%

7%

9%

27%

53%

3%

Age

Male Female

9%

91%

Gender

11% 19%

are currently studying
on a full-Ɵme or part-Ɵme bases
aŌer compleƟng program

Have taken further studies
aŌer compleƟng program



50%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

29%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

$22

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

57%
of graduates were
saƟsfied with their
educaƟon

EducaƟon Outcomes

Employment Outcomes

Program Overview (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma and CerƟficate) Student Outcomes

Welder FoundaƟon (upgrade)_2867_CERT

25% 50% 25%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 3 to 4 months 5 to 6 months

83%

Employment Rate

50%

How useful was your program in geƫng your (main) job?
(obtained aŌer studies)
rated very or somewhat useful

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current
students in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

Those who responded were working in labour
market.

201820172016

GraduaƟng Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

24

8

33%

* Please take caution when interpreting 
the results with a response count less than 
30 as they may not be statistically valid. 
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Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 1 of 3

$22

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Welder FoundaƟon (upgrade)_2867_CERT

Full-Ɵme 100%

Of those employed  (in labour force):

201920182017

Survey Year

25% 50% 25%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 3 to 4 months 5 to 6 months

Those who responded were working in labour
market.

75%

In Labour Force

20%

Employed in job-related program

83%

Employment Rate

Eligible Students

Respondents

Response Rate

24

8

33%

Employment Outcomes

Those who reponded were employed as well as
looking and available for work at Ɵme of survey.

Those who responded were currently employed at
a job or business at Ɵme of survey.

% of those employed
in program related

jobs

Median hourly wage
(main job)

7237 Welders and related machine operators $22100%

Top 5 Jobs Obtained Related to Program

NOC 4 OccupaƟon

Very

Somewhat

Not at all 50%

25%

25%

How useful was your program in geƫng your (main)
job? (obtained aŌer studies)
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In School Experiences Very Good or Good Adequate Poor

Quality of InstrucƟon
OrganizaƟon of program
Amount of pracƟcal experience
Textbooks and learning materials (asked in 2018)
Quality of other tools and equipment (asked in 2018) 0%

0%
25%
38%
25%

0%
0%
0%
25%
25%

100%
100%
75%
38%
50%

Aspects of Program
How did students rate:

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Welder FoundaƟon (upgrade)_2867_CERT

201920182017

Survey Year

Write clearly and concisely
Speak effecƟvely
Read and comprehend materials
Work effecƟvely with others
Analyze and think criƟcally
Resolve issues or problems
Learn on your own
Use mathemaƟcs (asked in 2018)
Use other tools and equipment (asked in 2018) 57%

29%

13%

17%

14%

43%

50%

43%

50%

33%

60%

43%

33%

33%

29%

25%

50%

40%

14%

100%

33%

17%

13%

29%

33%

Skill Development  How well students were prepared for:
(changed to 4-point Helpful scale in 2015)

Very helpful Helpful Not very helpful Not at all helpful

50%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

57%

Aspects of Courses
Courses were up to date
rated very good or good

29%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

Page 2 of 3

Eligible Students

Respondents

Response Rate

24

8

33%
Very

Somewhat

Not at all 60%

20%

20%

How useful were the knowledge and skills you gained in
your program in performing your (main) job?

EducaƟon Outcomes

57%
of graduates were very saƟsfed or
saƟsfied with their educaƟon
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Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 3 of 3

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Welder FoundaƟon (upgrade)_2867_CERT

201920182017

Survey Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

24

8

33%

Program Demographics

20-24

25-29

30-34

35-39

50-54 13%

38%

13%

13%

25%

Age

Male Female

38%

63%

Gender
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67%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

72%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

$29

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

92%
of graduates were
saƟsfied with their
educaƟon

EducaƟon Outcomes

Employment Outcomes

Program Overview (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma and CerƟficate) Student Outcomes

School of Energy

32% 35% 19% 7% 7%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months More than 6 months

95%

Employment Rate

83%

How useful was your program in geƫng your (main) job?
(obtained aŌer studies)
rated very or somewhat useful

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current
students in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

Those who responded were working in labour
market.

201820172016

GraduaƟng Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

1,235

670

54%



2020

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 1 of 3

$29

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Full-Ɵme

Part-Ɵme 6%

94%

Of those employed  (in labour force):

201920182017

Survey Year

32% 35% 19% 7% 7%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months More than 6 months

Those who responded were working in labour
market.

92%

In Labour Force

80%

Employed in job-related program

95%

Employment Rate

Eligible Students

Respondents

Response Rate

1,235

670

54%

Employment Outcomes

Those who reponded were employed as well as
looking and available for work at Ɵme of survey.

Those who responded were currently employed at
a job or business at Ɵme of survey.

% of those employed
in program related

jobs

Median hourly wage
(main job)

9241 Power engineers and power systems operators

7311 ConstrucƟon millwrights and industrial mechanics

7231 Machinists and machining and tooling inspectors

7313 HeaƟng, refrigeraƟon and air condiƟoning mechanics

7246 TelecommunicaƟons installaƟon and repair workers

$3232%

$2610%

$219%

$228%

$214%

Top 5 Jobs Obtained Related to Program

NOC 4 OccupaƟon

Very

Somewhat

Not very

Not at all 7%

10%

30%

53%

How useful was your program in geƫng your (main)
job? (obtained aŌer studies)

EnergySchool of



2020

In School Experiences Very Good or
Good Adequate Poor Very Poor

Quality of InstrucƟon
OrganizaƟon of program
Amount of pracƟcal experience
Textbooks and learning materials (asked in 2018)
Quality of other tools and equipment (asked in 2018) 1%

2%
4%
4%
4%

6%
7%
6%
9%
8%

18%
26%
20%
29%
21%

75%
66%
70%
59%
67%

Aspects of Program
How did students rate:

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes
201920182017

Survey Year

Write clearly and concisely
Speak effecƟvely
Read and comprehend materials
Work effecƟvely with others
Analyze and think criƟcally
Resolve issues or problems
Learn on your own
Use mathemaƟcs (asked in 2018)
Use other tools and equipment (asked in 2018) 51%

40%

35%

33%

40%

26%

36%

14%

16%

37%

46%

52%

53%

48%

53%

55%

49%

48%

8%

11%

11%

10%

9%

15%

6%

26%

24%

4%

2%

2%

4%

3%

7%

2%

12%

12%

Skill Development  How well students were prepared for:
(changed to 4-point Helpful scale in 2015)

Very helpful Helpful Not very helpful Not at all helpful

67%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

65%

Aspects of Courses
Courses were up to date
rated very good or good

72%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

Page 2 of 3

Eligible Students

Respondents

Response Rate

1,235

670

54%
Very

Somewhat

Not very

Not at all 7%

9%

41%

44%

How useful were the knowledge and skills you gained in
your program in performing your (main) job?

EducaƟon Outcomes

92%
of graduates were very saƟsfed or
saƟsfied with their educaƟon

EnergySchool of



2020

BCIT

University of BriƟsh Columbia

JusƟce InsƟtute BC

Kwantlen Polytechnic University

Okanagan College 3%

3%

3%

5%

74%

Where are you studying or where did you take further studies?
Top B.C. Public Post-Secondary InsƟtuƟons

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 3 of 3

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

How well were you prepared for further studies?

very well somewhat not very not at all

2%
12%

52%
34%

Of those respondents had taken previous post-secondary educaƟon:
Note: CredenƟals are based on those who had taken previous post-secondary educaƟon.
Respondents could report more than one type of post-secondary credenƟal.

No credenƟal 25%

Trades program diploma, cerƟficate, or citaƟon 36%

Non-trades credenƟal below bachelor level 27%

Bachelor's degree 18%

CerƟficate or diploma above Bachelor level 2%

Graduate degree 1%

201920182017

Survey Year

81%

Further studies were very or
somewhat related to program

Eligible Students

Respondents

Response Rate

1,235

670

54%

Further Studies

Program Demographics

<19
20-24
25-29
30-34
35-39
40-44
45-49
50-54
55+ 3%

5%
5%
7%
9%
15%
20%
33%
4%

Age

Male Female

4%

96%

Gender

21% 27%

are currently studying
on a full-Ɵme or part-Ɵme bases
aŌer compleƟng program

Have taken further studies
aŌer compleƟng program

EnergySchool of
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60%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

66%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

$23

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

84%
of graduates were
saƟsfied with their
educaƟon

EducaƟon Outcomes

Employment Outcomes

Program Overview (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma and CerƟficate) Student Outcomes

CNC Machinist Technician_1525_DIPMA

35% 48% 6% 6% 3%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months More than 6 months

96%

Employment Rate

84%

How useful was your program in geƫng your (main) job?
(obtained aŌer studies)
rated very or somewhat useful

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current
students in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

Those who responded were working in labour
market.

201820172016

GraduaƟng Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

71

50

70%
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Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 1 of 3

$23

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
CNC Machinist Technician_1525_DIPMA

Full-Ɵme 100%

Of those employed  (in labour force):

201920182017

Survey Year

35% 48% 6% 6% 3%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months More than 6 months

Those who responded were working in labour
market.

92%

In Labour Force

89%

Employed in job-related program

96%

Employment Rate

Eligible Students

Respondents

Response Rate

71

50

70%

Employment Outcomes

Those who reponded were employed as well as
looking and available for work at Ɵme of survey.

Those who responded were currently employed at
a job or business at Ɵme of survey.

% of those employed
in program related

jobs

Median hourly wage
(main job)

7231 Machinists and machining and tooling inspectors

9417 Machining tool operators

2232 Mechanical engineering technologists and technicians

5226 Other technical and co-ordinaƟng occupaƟons in moƟon pictures,
broadcasƟng and the performing ar

9411 Machine operators, mineral and metal processing

$2371%

$2221%

$313%

$353%

$233%

Top 5 Jobs Obtained Related to Program

NOC 4 OccupaƟon

Very

Somewhat

Not very

Not at all 9%

6%

22%

63%

How useful was your program in geƫng your (main)
job? (obtained aŌer studies)
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In School Experiences Very Good or
Good Adequate Poor Very Poor

Quality of InstrucƟon
OrganizaƟon of program
Amount of pracƟcal experience
Textbooks and learning materials (asked in 2018)
Quality of other tools and equipment (asked in 2018) 3%

3%
2%
6%
6%

3%
6%
6%
14%
6%

14%
29%
12%
32%
28%

80%
63%
80%
48%
60%

Aspects of Program
How did students rate:

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
CNC Machinist Technician_1525_DIPMA

201920182017

Survey Year

Write clearly and concisely
Speak effecƟvely
Read and comprehend materials
Work effecƟvely with others
Analyze and think criƟcally
Resolve issues or problems
Learn on your own
Use mathemaƟcs (asked in 2018)
Use other tools and equipment (asked in 2018) 69%

50%

31%

32%

41%

24%

41%

11%

19%

26%

47%

51%

54%

45%

49%

49%

51%

31%

3%

16%

8%

12%

20%

8%

23%

25%

3%3%

2%

6%

2%

6%

2%

14%

25%

Skill Development  How well students were prepared for:
(changed to 4-point Helpful scale in 2015)

Very helpful Helpful Not very helpful Not at all helpful

60%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

57%

Aspects of Courses
Courses were up to date
rated very good or good

66%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

Page 2 of 3

Eligible Students

Respondents

Response Rate

71

50

70%
Very

Somewhat

Not very

Not at all 5%

5%

30%

61%

How useful were the knowledge and skills you gained in
your program in performing your (main) job?

EducaƟon Outcomes

84%
of graduates were very saƟsfed or
saƟsfied with their educaƟon
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BCIT 100%

Where are you studying or where did you take further studies?
Top B.C. Public Post-Secondary InsƟtuƟons

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 3 of 3

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
CNC Machinist Technician_1525_DIPMA

How well were you prepared for further studies?

somewhat not very not at all

25%

50%

25%

Of those respondents had taken previous post-secondary educaƟon:
Note: CredenƟals are based on those who had taken previous post-secondary educaƟon.
Respondents could report more than one type of post-secondary credenƟal.

No credenƟal 70%

Trades program diploma, cerƟficate, or citaƟon 10%

Non-trades credenƟal below bachelor level 20%

201920182017

Survey Year

50%

Further studies were very or
somewhat related to program

Eligible Students

Respondents

Response Rate

71

50

70%

Further Studies

Program Demographics

20-24

25-29

30-34

35-39

40-44

45-49

50-54

55+ 4%
6%
4%
8%
8%
20%
18%
32%

Age

Male Female

4%

96%

Gender

27% 27%

are currently studying
on a full-Ɵme or part-Ɵme bases
aŌer compleƟng program

Have taken further studies
aŌer compleƟng program



58%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

50%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

$27

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

100%
of graduates were
saƟsfied with their
educaƟon

EducaƟon Outcomes

Employment Outcomes

Program Overview (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma and CerƟficate) Student Outcomes

HeaƟng, VenƟlaƟon, Air CondiƟoning & RefrigeraƟon Technician_2990_DIPMA

63% 13% 13% 13%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months More than 6 months

92%

Employment Rate

78%

How useful was your program in geƫng your (main) job?
(obtained aŌer studies)
rated very or somewhat useful

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current
students in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

Those who responded were working in labour
market.

201820172016

GraduaƟng Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

24

12

50%

* Please take caution when interpreting 
the results with a response count less than 
30 as they may not be statistically valid. 
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Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 1 of 3

$27

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
HeaƟng, VenƟlaƟon, Air CondiƟoning & RefrigeraƟon Technician_2990_DIPMA

Full-Ɵme

Part-Ɵme 20%

80%

Of those employed  (in labour force):

201920182017

Survey Year

63% 13% 13% 13%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months More than 6 months

Those who responded were working in labour
market.

100%

In Labour Force

91%

Employed in job-related program

92%

Employment Rate

Eligible Students

Respondents

Response Rate

24

12

50%

Employment Outcomes

Those who reponded were employed as well as
looking and available for work at Ɵme of survey.

Those who responded were currently employed at
a job or business at Ɵme of survey.

% of those employed
in program related

jobs

Median hourly wage
(main job)

7313 HeaƟng, refrigeraƟon and air condiƟoning mechanics

7301 Contractors and supervisors, mechanic trades

$2290%

$1610%

Top 5 Jobs Obtained Related to Program

NOC 4 OccupaƟon

Very

Somewhat

Not very 22%

11%

67%

How useful was your program in geƫng your (main)
job? (obtained aŌer studies)
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In School Experiences Very Good or
Good Adequate Poor Very Poor

Quality of InstrucƟon
OrganizaƟon of program
Amount of pracƟcal experience
Textbooks and learning materials (asked in 2018)
Quality of other tools and equipment (asked in 2018) 0%

0%
0%
0%
8%

10%
10%
0%
8%
17%

10%
30%
17%
17%
17%

80%
60%
83%
75%
58%

Aspects of Program
How did students rate:

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
HeaƟng, VenƟlaƟon, Air CondiƟoning & RefrigeraƟon Technician_2990_DIPMA

201920182017

Survey Year

Write clearly and concisely
Speak effecƟvely
Read and comprehend materials
Work effecƟvely with others
Analyze and think criƟcally
Resolve issues or problems
Learn on your own
Use mathemaƟcs (asked in 2018)
Use other tools and equipment (asked in 2018) 60%

33%

33%

33%

33%

8%

50%

20%

22%

40%

56%

50%

50%

58%

75%

42%

40%

33%

11%

17%

8%

8%

8%

8%

30%

33%

8%

8%

10%

11%

Skill Development  How well students were prepared for:
(changed to 4-point Helpful scale in 2015)

Very helpful Helpful Not very helpful Not at all helpful

58%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

60%

Aspects of Courses
Courses were up to date
rated very good or good

50%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

Page 2 of 3

Eligible Students

Respondents

Response Rate

24

12

50%

Very

Somewhat 18%

82%

How useful were the knowledge and skills you gained in
your program in performing your (main) job?

EducaƟon Outcomes

100%
of graduates were very saƟsfed or
saƟsfied with their educaƟon
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Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 3 of 3

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
HeaƟng, VenƟlaƟon, Air CondiƟoning & RefrigeraƟon Technician_2990_DIPMA

Of those respondents had taken previous post-secondary educaƟon:
Note: CredenƟals are based on those who had taken previous post-secondary educaƟon.
Respondents could report more than one type of post-secondary credenƟal.

Trades program diploma, cerƟficate, or citaƟon 100%

201920182017

Survey Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

24

12

50%

Program Demographics

20-24

25-29

30-34

35-39

40-44

45-49 17%

8%

8%

8%

42%

17%

Age

Male Female

8%

92%

Gender



79%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

86%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

$22

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

86%
of graduates were
saƟsfied with their
educaƟon

EducaƟon Outcomes

Employment Outcomes

Program Overview (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma and CerƟficate) Student Outcomes

Industrial InstrumentaƟon & Process Control Technician_2945_DIPMA

31% 25% 19% 13% 13%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months More than 6 months

89%

Employment Rate

71%

How useful was your program in geƫng your (main) job?
(obtained aŌer studies)
rated very or somewhat useful

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current
students in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

Those who responded were working in labour
market.

201820172016

GraduaƟng Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

43

28

65%
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Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 1 of 3

$22

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Industrial InstrumentaƟon & Process Control Technician_2945_DIPMA

Full-Ɵme

Part-Ɵme 17%

83%

Of those employed  (in labour force):

201920182017

Survey Year

31% 25% 19% 13% 13%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months More than 6 months

Those who responded were working in labour
market.

96%

In Labour Force

42%

Employed in job-related program

89%

Employment Rate

Eligible Students

Respondents

Response Rate

43

28

65%

Employment Outcomes

Those who reponded were employed as well as
looking and available for work at Ɵme of survey.

Those who responded were currently employed at
a job or business at Ɵme of survey.

% of those employed
in program related

jobs

Median hourly wage
(main job)

2243 Industrial instrument technicians and mechanics

2242 Electronic service technicians (household and business
equipment)

2281 Computer network technicians

7235 Structural metal and platework fabricators and fiƩers

7611 ConstrucƟon trades helpers and labourers

$2644%

$2311%

$2111%

$1511%

$1411%

Top 5 Jobs Obtained Related to Program

NOC 4 OccupaƟon

Very

Somewhat

Not very

Not at all 12%

18%

29%

41%

How useful was your program in geƫng your (main)
job? (obtained aŌer studies)
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In School Experiences Very Good or Good Adequate Poor

Quality of InstrucƟon
OrganizaƟon of program
Amount of pracƟcal experience
Textbooks and learning materials (asked in 2018)
Quality of other tools and equipment (asked in 2018) 44%

13%
0%
14%
0%

22%
13%
21%
29%
21%

33%
75%
79%
57%
79%

Aspects of Program
How did students rate:

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Industrial InstrumentaƟon & Process Control Technician_2945_DIPMA

201920182017

Survey Year

Write clearly and concisely
Speak effecƟvely
Read and comprehend materials
Work effecƟvely with others
Analyze and think criƟcally
Resolve issues or problems
Learn on your own
Use mathemaƟcs (asked in 2018)
Use other tools and equipment (asked in 2018) 67%

13%

25%

43%

61%

33%

36%

11%

15%

33%

75%

64%

50%

36%

52%

64%

53%

45%

7%

4%

15%

21%

25%

13%

4%

4%

4%

16%

15%

Skill Development  How well students were prepared for:
(changed to 4-point Helpful scale in 2015)

Very helpful Helpful Not very helpful Not at all helpful

79%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

33%

Aspects of Courses
Courses were up to date
rated very good or good

86%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

Page 2 of 3

Eligible Students

Respondents

Response Rate

43

28

65%
Very

Somewhat

Not very

Not at all 17%

25%

46%

13%

How useful were the knowledge and skills you gained in
your program in performing your (main) job?

EducaƟon Outcomes

86%
of graduates were very saƟsfed or
saƟsfied with their educaƟon
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BCIT

University of BriƟsh Columbia 25%

75%

Where are you studying or where did you take further studies?
Top B.C. Public Post-Secondary InsƟtuƟons

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 3 of 3

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Industrial InstrumentaƟon & Process Control Technician_2945_DIPMA

How well were you prepared for further studies?

somewhat

100%

Of those respondents had taken previous post-secondary educaƟon:
Note: CredenƟals are based on those who had taken previous post-secondary educaƟon.
Respondents could report more than one type of post-secondary credenƟal.

No credenƟal 29%

Trades program diploma, cerƟficate, or citaƟon 57%

Non-trades credenƟal below bachelor level 10%

Bachelor's degree 10%

201920182017

Survey Year

33%

Further studies were very or
somewhat related to program

Eligible Students

Respondents

Response Rate

43

28

65%

Further Studies

Program Demographics

20-24

25-29

30-34

35-39

40-44

50-54

55+ 4%

4%

4%

7%

4%

18%

61%

Age

Male Female

7%

93%

Gender

21% 21%

are currently studying
on a full-Ɵme or part-Ɵme bases
aŌer compleƟng program

Have taken further studies
aŌer compleƟng program



73%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

73%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

$31

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

90%
of graduates were
saƟsfied with their
educaƟon

EducaƟon Outcomes

Employment Outcomes

Program Overview (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma and CerƟficate) Student Outcomes

Power and Process Engineering_2430_DIPMA

29% 18% 32% 15% 6%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months More than 6 months

95%

Employment Rate

91%

How useful was your program in geƫng your (main) job?
(obtained aŌer studies)
rated very or somewhat useful

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current
students in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

Those who responded were working in labour
market.

201820172016

GraduaƟng Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

65

41

63%
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Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 1 of 3

$31

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Power and Process Engineering_2430_DIPMA

Full-Ɵme

Part-Ɵme 6%

94%

Of those employed  (in labour force):

201920182017

Survey Year

29% 18% 32% 15% 6%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months More than 6 months

Those who responded were working in labour
market.

100%

In Labour Force

77%

Employed in job-related program

95%

Employment Rate

Eligible Students

Respondents

Response Rate

65

41

63%

Employment Outcomes

Those who reponded were employed as well as
looking and available for work at Ɵme of survey.

Those who responded were currently employed at
a job or business at Ɵme of survey.

% of those employed
in program related

jobs

Median hourly wage
(main job)

9241 Power engineers and power systems operators

6733 Janitors, caretakers and building superintendents

9232 Central control and process operators, petroleum, gas and
chemical processing

2131 Civil engineers

2132 Mechanical engineers

$3162%

$267%

$337%

$303%

$303%

Top 5 Jobs Obtained Related to Program

NOC 4 OccupaƟon

Very

Somewhat

Not very

Not at all 3%

6%

26%

65%

How useful was your program in geƫng your (main)
job? (obtained aŌer studies)
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In School Experiences Very Good or
Good Adequate Poor Very Poor

Quality of InstrucƟon
OrganizaƟon of program
Amount of pracƟcal experience
Textbooks and learning materials (asked in 2018)
Quality of other tools and equipment (asked in 2018) 5%

0%
7%
5%
2%

0%
0%
20%
12%
5%

25%
37%
27%
39%
20%

70%
63%
46%
44%
73%

Aspects of Program
How did students rate:

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Power and Process Engineering_2430_DIPMA

201920182017

Survey Year

Write clearly and concisely
Speak effecƟvely
Read and comprehend materials
Work effecƟvely with others
Analyze and think criƟcally
Resolve issues or problems
Learn on your own
Use mathemaƟcs (asked in 2018)
Use other tools and equipment (asked in 2018) 35%

39%

33%

41%

56%

25%

27%

6%

9%

40%

39%

55%

41%

34%

60%

63%

67%

55%

20%

17%

8%

12%

5%

8%

7%

19%

24%

5%

6%

5%

5%

5%

8%

2%

8%

12%

Skill Development  How well students were prepared for:
(changed to 4-point Helpful scale in 2015)

Very helpful Helpful Not very helpful Not at all helpful

73%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

68%

Aspects of Courses
Courses were up to date
rated very good or good

73%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

Page 2 of 3

Eligible Students

Respondents

Response Rate

65

41

63%
Very

Somewhat

Not very

Not at all 10%

15%

41%

33%

How useful were the knowledge and skills you gained in
your program in performing your (main) job?

EducaƟon Outcomes

90%
of graduates were very saƟsfed or
saƟsfied with their educaƟon
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BCIT

NLC 33%

67%

Where are you studying or where did you take further studies?
Top B.C. Public Post-Secondary InsƟtuƟons

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 3 of 3

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Power and Process Engineering_2430_DIPMA

How well were you prepared for further studies?

very well somewhat

50%50%

Of those respondents had taken previous post-secondary educaƟon:
Note: CredenƟals are based on those who had taken previous post-secondary educaƟon.
Respondents could report more than one type of post-secondary credenƟal.

No credenƟal 46%

Trades program diploma, cerƟficate, or citaƟon 4%

Non-trades credenƟal below bachelor level 19%

Bachelor's degree 38%

201920182017

Survey Year

100%

Further studies were very or
somewhat related to program

Eligible Students

Respondents

Response Rate

65

41

63%

Further Studies

Program Demographics

20-24

25-29

30-34

35-39

45-49

50-54 5%

2%

10%

5%

34%

44%

Age

Male Female

10%

90%

Gender

5% 7%

are currently studying
on a full-Ɵme or part-Ɵme bases
aŌer compleƟng program

Have taken further studies
aŌer compleƟng program



50%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

61%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

$21

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

96%
of graduates were
saƟsfied with their
educaƟon

EducaƟon Outcomes

Employment Outcomes

Program Overview (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma and CerƟficate) Student Outcomes

TelecommunicaƟons Technician_2750_DIPMA

29% 42% 13% 13% 4%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months More than 6 months

93%

Employment Rate

83%

How useful was your program in geƫng your (main) job?
(obtained aŌer studies)
rated very or somewhat useful

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current
students in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

Those who responded were working in labour
market.

201820172016

GraduaƟng Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

50

28

56%
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Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 1 of 3

$21

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
TelecommunicaƟons Technician_2750_DIPMA

Full-Ɵme

Part-Ɵme 4%

96%

Of those employed  (in labour force):

201920182017

Survey Year

29% 42% 13% 13% 4%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months More than 6 months

Those who responded were working in labour
market.

96%

In Labour Force

80%

Employed in job-related program

93%

Employment Rate

Eligible Students

Respondents

Response Rate

50

28

56%

Employment Outcomes

Those who reponded were employed as well as
looking and available for work at Ɵme of survey.

Those who responded were currently employed at
a job or business at Ɵme of survey.

% of those employed
in program related

jobs

Median hourly wage
(main job)

7245 TelecommunicaƟons line and cable workers

7246 TelecommunicaƟons installaƟon and repair workers

2281 Computer network technicians

2242 Electronic service technicians (household and business
equipment)

2147 Computer engineers (except soŌware engineers and designers)

$2130%

$2130%

$2215%

$2010%

5%

Top 5 Jobs Obtained Related to Program

NOC 4 OccupaƟon

Very

Somewhat

Not very

Not at all 9%

9%

48%

35%

How useful was your program in geƫng your (main)
job? (obtained aŌer studies)



20201

In School Experiences Very Good or
Good Adequate Poor Very Poor

Quality of InstrucƟon
OrganizaƟon of program
Amount of pracƟcal experience
Textbooks and learning materials (asked in 2018)
Quality of other tools and equipment (asked in 2018) 0%

5%
4%
7%
7%

11%
16%
0%
21%
7%

21%
26%
21%
32%
36%

68%
53%
75%
39%
50%

Aspects of Program
How did students rate:

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
TelecommunicaƟons Technician_2750_DIPMA

201920182017

Survey Year

Write clearly and concisely
Speak effecƟvely
Read and comprehend materials
Work effecƟvely with others
Analyze and think criƟcally
Resolve issues or problems
Learn on your own
Use mathemaƟcs (asked in 2018)
Use other tools and equipment (asked in 2018) 53%

26%

32%

21%

46%

39%

46%

5%

37%

47%

61%

75%

50%

54%

50%

75%

59%

11%

26%

7%

4%

4%

7%

4%

21%

36%

4%

Skill Development  How well students were prepared for:
(changed to 4-point Helpful scale in 2015)

Very helpful Helpful Not very helpful Not at all helpful

50%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

42%

Aspects of Courses
Courses were up to date
rated very good or good

61%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

Page 2 of 3

Eligible Students

Respondents

Response Rate

50

28

56%
Very

Somewhat

Not very

Not at all 8%

8%

63%

21%

How useful were the knowledge and skills you gained in
your program in performing your (main) job?

EducaƟon Outcomes

96%
of graduates were very saƟsfed or
saƟsfied with their educaƟon
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Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 3 of 3

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
TelecommunicaƟons Technician_2750_DIPMA

How well were you prepared for further studies?

somewhat not at all

50%50%

Of those respondents had taken previous post-secondary educaƟon:
Note: CredenƟals are based on those who had taken previous post-secondary educaƟon.
Respondents could report more than one type of post-secondary credenƟal.

No credenƟal 26%

Trades program diploma, cerƟficate, or citaƟon 32%

Non-trades credenƟal below bachelor level 32%

Bachelor's degree 11%

CerƟficate or diploma above Bachelor level 5%

201920182017

Survey Year

100%

Further studies were very or
somewhat related to program

Eligible Students

Respondents

Response Rate

50

28

56%

Further Studies

Program Demographics

20-24

25-29

30-34

35-39 4%

14%

32%

50%

Age

Male Female

4%

96%

Gender

4% 7%

are currently studying
on a full-Ɵme or part-Ɵme bases
aŌer compleƟng program

Have taken further studies
aŌer compleƟng program



81%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

79%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

$24

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

97%
of graduates were
saƟsfied with their
educaƟon

EducaƟon Outcomes

Employment Outcomes

Program Overview (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma and CerƟficate) Student Outcomes

Wireless CommunicaƟons Technician_2780_DIPMA

43% 32% 18% 4%4%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months More than 6 months

89%

Employment Rate

89%

How useful was your program in geƫng your (main) job?
(obtained aŌer studies)
rated very or somewhat useful

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current
students in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

Those who responded were working in labour
market.

201820172016

GraduaƟng Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

60

36

60%
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Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 1 of 3

$24

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Wireless CommunicaƟons Technician_2780_DIPMA

Full-Ɵme 100%

Of those employed  (in labour force):

201920182017

Survey Year

43% 32% 18% 4%4%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months More than 6 months

Those who responded were working in labour
market.

100%

In Labour Force

87%

Employed in job-related program

89%

Employment Rate

Eligible Students

Respondents

Response Rate

60

36

60%

Employment Outcomes

Those who reponded were employed as well as
looking and available for work at Ɵme of survey.

Those who responded were currently employed at
a job or business at Ɵme of survey.

% of those employed
in program related

jobs

Median hourly wage
(main job)

7246 TelecommunicaƟons installaƟon and repair workers

7245 TelecommunicaƟons line and cable workers

2242 Electronic service technicians (household and business
equipment)

131 TelecommunicaƟon carriers managers

2231 Civil engineering technologists and technicians

$2144%

$2215%

$227%

4%

$304%

Top 5 Jobs Obtained Related to Program

NOC 4 OccupaƟon

Very

Somewhat

Not very 11%

36%

54%

How useful was your program in geƫng your (main)
job? (obtained aŌer studies)
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In School Experiences Very Good or
Good Adequate Poor Very Poor

Quality of InstrucƟon
OrganizaƟon of program
Amount of pracƟcal experience
Textbooks and learning materials (asked in 2018)
Quality of other tools and equipment (asked in 2018) 0%

0%
0%
8%
3%

0%
0%
3%
11%
8%

10%
19%
11%
17%
8%

90%
81%
86%
64%
81%

Aspects of Program
How did students rate:

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Wireless CommunicaƟons Technician_2780_DIPMA

201920182017

Survey Year

Write clearly and concisely
Speak effecƟvely
Read and comprehend materials
Work effecƟvely with others
Analyze and think criƟcally
Resolve issues or problems
Learn on your own
Use mathemaƟcs (asked in 2018)
Use other tools and equipment (asked in 2018) 62%

30%

34%

35%

51%

31%

47%

19%

20%

33%

50%

60%

59%

43%

54%

44%

53%

60%

5%

15%

6%

6%

14%

6%

19%

10%

5%

3%3%

3%

9%

10%

Skill Development  How well students were prepared for:
(changed to 4-point Helpful scale in 2015)

Very helpful Helpful Not very helpful Not at all helpful

81%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

75%

Aspects of Courses
Courses were up to date
rated very good or good

79%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

Page 2 of 3

Eligible Students

Respondents

Response Rate

60

36

60%
Very

Somewhat

Not very

Not at all 3%

6%

48%

42%

How useful were the knowledge and skills you gained in
your program in performing your (main) job?

EducaƟon Outcomes

97%
of graduates were very saƟsfed or
saƟsfied with their educaƟon
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BCIT 100%

Where are you studying or where did you take further studies?
Top B.C. Public Post-Secondary InsƟtuƟons

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 3 of 3

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Wireless CommunicaƟons Technician_2780_DIPMA

How well were you prepared for further studies?

very well somewhat

50%50%

Of those respondents had taken previous post-secondary educaƟon:
Note: CredenƟals are based on those who had taken previous post-secondary educaƟon.
Respondents could report more than one type of post-secondary credenƟal.

No credenƟal 33%

Trades program diploma, cerƟficate, or citaƟon 29%

Non-trades credenƟal below bachelor level 42%

201920182017

Survey Year

100%

Further studies were very or
somewhat related to program

Eligible Students

Respondents

Response Rate

60

36

60%

Further Studies

Program Demographics

20-24

25-29

30-34

35-39

40-44 3%

11%

11%

22%

53%

Age

Male Female

8%

92%

Gender

3% 6%

are currently studying
on a full-Ɵme or part-Ɵme bases
aŌer compleƟng program

Have taken further studies
aŌer compleƟng program
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65%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

62%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

$20

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

95%
of graduates were
saƟsfied with their
educaƟon

EducaƟon Outcomes

Employment Outcomes

Program Overview (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma and CerƟficate) Student Outcomes

Electronics Tech Common Core_1800_CERT

33% 67%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months

91%

Employment Rate

53%

How useful was your program in geƫng your (main) job?
(obtained aŌer studies)
rated very or somewhat useful

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current
students in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

Those who responded were working in labour
market.

201820172016

GraduaƟng Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

133

84

63%
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Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 1 of 3

$20

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Electronics Tech Common Core_1800_CERT

Full-Ɵme

Part-Ɵme 64%

36%

Of those employed  (in labour force):

201920182017

Survey Year

33% 67%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months

Those who responded were working in labour
market.

45%

In Labour Force

41%

Employed in job-related program

91%

Employment Rate

Eligible Students

Respondents

Response Rate

133

84

63%

Employment Outcomes

Those who reponded were employed as well as
looking and available for work at Ɵme of survey.

Those who responded were currently employed at
a job or business at Ɵme of survey.

% of those employed
in program related

jobs

Median hourly wage
(main job)

7441 ResidenƟal and commercial installers and servicers

9523 Electronics assemblers, fabricators, inspectors and testers

2241 Electrical and electronics engineering technologists and
technicians

2242 Electronic service technicians (household and business
equipment)

5133 Musicians and singers

$1818%

$2318%

9%

$289%

9%

Top 5 Jobs Obtained Related to Program

NOC 4 OccupaƟon

Very

Somewhat

Not very

Not at all 20%

27%

40%

13%

How useful was your program in geƫng your (main)
job? (obtained aŌer studies)
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In School Experiences Very Good or
Good Adequate Poor Very Poor

Quality of InstrucƟon
OrganizaƟon of program
Amount of pracƟcal experience
Textbooks and learning materials (asked in 2018)
Quality of other tools and equipment (asked in 2018) 2%

0%
0%
1%
4%

0%
7%
4%
8%
4%

24%
31%
22%
32%
27%

73%
62%
74%
58%
65%

Aspects of Program
How did students rate:

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Electronics Tech Common Core_1800_CERT

201920182017

Survey Year

Write clearly and concisely
Speak effecƟvely
Read and comprehend materials
Work effecƟvely with others
Analyze and think criƟcally
Resolve issues or problems
Learn on your own
Use mathemaƟcs (asked in 2018)
Use other tools and equipment (asked in 2018) 64%

39%

14%

41%

40%

28%

31%

14%

10%

33%

48%

67%

49%

54%

59%

63%

51%

52%

14%

17%

10%

6%

12%

6%

31%

35%

2%

1%

1%

5%

3%

Skill Development  How well students were prepared for:
(changed to 4-point Helpful scale in 2015)

Very helpful Helpful Not very helpful Not at all helpful

65%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

56%

Aspects of Courses
Courses were up to date
rated very good or good

62%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

Page 2 of 3

Eligible Students

Respondents

Response Rate

133

84

63%
Very

Somewhat

Not very

Not at all 31%

16%

38%

16%

How useful were the knowledge and skills you gained in
your program in performing your (main) job?

EducaƟon Outcomes

95%
of graduates were very saƟsfed or
saƟsfied with their educaƟon
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BCIT

North Island College 10%

90%

Where are you studying or where did you take further studies?
Top B.C. Public Post-Secondary InsƟtuƟons

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 3 of 3

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Electronics Tech Common Core_1800_CERT

How well were you prepared for further studies?

very well somewhat not very

17%

69%

14%

Of those respondents had taken previous post-secondary educaƟon:
Note: CredenƟals are based on those who had taken previous post-secondary educaƟon.
Respondents could report more than one type of post-secondary credenƟal.

No credenƟal 50%

Trades program diploma, cerƟficate, or citaƟon 19%

Non-trades credenƟal below bachelor level 31%

201920182017

Survey Year

86%

Further studies were very or
somewhat related to program

Eligible Students

Respondents

Response Rate

133

84

63%

Further Studies

Program Demographics

<19

20-24

25-29

30-34

35-39

40-44

50-54 1%

1%

2%

10%

18%

50%

18%

Age

Male Female

2%

98%

Gender

69% 90%

are currently studying
on a full-Ɵme or part-Ɵme bases
aŌer compleƟng program

Have taken further studies
aŌer compleƟng program



69%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

63%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

$22

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

75%
of graduates were
saƟsfied with their
educaƟon

EducaƟon Outcomes

Employment Outcomes

Program Overview (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma and CerƟficate) Student Outcomes

HeaƟng, VenƟlaƟon, Air CondiƟoning & RefrigeraƟon Technician_2955_CERT

21% 29% 29% 7% 14%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months More than 6 months

100%

Employment Rate

87%

How useful was your program in geƫng your (main) job?
(obtained aŌer studies)
rated very or somewhat useful

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current
students in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

Those who responded were working in labour
market.

201820172016

GraduaƟng Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

28

16

57%

* Please take caution when interpreting 
the results with a response count less than 
30 as they may not be statistically valid. 
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Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 1 of 3

$22

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
HeaƟng, VenƟlaƟon, Air CondiƟoning & RefrigeraƟon Technician_2955_CERT

Full-Ɵme 100%

Of those employed  (in labour force):

201920182017

Survey Year

21% 29% 29% 7% 14%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months More than 6 months

Those who responded were working in labour
market.

100%

In Labour Force

88%

Employed in job-related program

100%

Employment Rate

Eligible Students

Respondents

Response Rate

28

16

57%

Employment Outcomes

Those who reponded were employed as well as
looking and available for work at Ɵme of survey.

Those who responded were currently employed at
a job or business at Ɵme of survey.

% of those employed
in program related

jobs

Median hourly wage
(main job)

7313 HeaƟng, refrigeraƟon and air condiƟoning mechanics

2232 Mechanical engineering technologists and technicians

$2392%

$188%

Top 5 Jobs Obtained Related to Program

NOC 4 OccupaƟon

Very

Somewhat

Not very

Not at all 7%

7%

47%

40%

How useful was your program in geƫng your (main)
job? (obtained aŌer studies)
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In School Experiences Very Good or
Good Adequate Poor Very Poor

Quality of InstrucƟon
OrganizaƟon of program
Amount of pracƟcal experience
Textbooks and learning materials (asked in 2018)
Quality of other tools and equipment (asked in 2018) 0%

18%
6%
25%
13%

0%
0%
0%
13%
13%

27%
9%
31%
13%
6%

73%
73%
63%
50%
69%

Aspects of Program
How did students rate:

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
HeaƟng, VenƟlaƟon, Air CondiƟoning & RefrigeraƟon Technician_2955_CERT

201920182017

Survey Year

Write clearly and concisely
Speak effecƟvely
Read and comprehend materials
Work effecƟvely with others
Analyze and think criƟcally
Resolve issues or problems
Learn on your own
Use mathemaƟcs (asked in 2018)
Use other tools and equipment (asked in 2018) 55%

45%

44%

38%

56%

38%

38%

25%

25%

45%

45%

44%

31%

25%

44%

44%

42%

58%

9%

13%

25%

13%

19%

13%

17%

6%

6%

6%

17%

17%

Skill Development  How well students were prepared for:
(changed to 4-point Helpful scale in 2015)

Very helpful Helpful Not very helpful Not at all helpful

69%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

64%

Aspects of Courses
Courses were up to date
rated very good or good

63%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

Page 2 of 3

Eligible Students

Respondents

Response Rate

28

16

57%
Very

Somewhat

Not at all 13%

19%

69%

How useful were the knowledge and skills you gained in
your program in performing your (main) job?

EducaƟon Outcomes

75%
of graduates were very saƟsfed or
saƟsfied with their educaƟon
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BCIT 100%

Where are you studying or where did you take further studies?
Top B.C. Public Post-Secondary InsƟtuƟons

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 3 of 3

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
HeaƟng, VenƟlaƟon, Air CondiƟoning & RefrigeraƟon Technician_2955_CERT

How well were you prepared for further studies?

very well not very

50%50%

Of those respondents had taken previous post-secondary educaƟon:
Note: CredenƟals are based on those who had taken previous post-secondary educaƟon.
Respondents could report more than one type of post-secondary credenƟal.

No credenƟal 50%

Non-trades credenƟal below bachelor level 50%

201920182017

Survey Year

50%

Further studies were very or
somewhat related to program

Eligible Students

Respondents

Response Rate

28

16

57%

Further Studies

Program Demographics

20-24

25-29

30-34

35-39

40-44 6%

6%

31%

13%

44%

Age

Male Female

6%

94%

Gender

20% 40%

are currently studying
on a full-Ɵme or part-Ɵme bases
aŌer compleƟng program

Have taken further studies
aŌer compleƟng program



55%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

80%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

$18

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

80%
of graduates were
saƟsfied with their
educaƟon

EducaƟon Outcomes

Employment Outcomes

Program Overview (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma and CerƟficate) Student Outcomes

Machinist FoundaƟon_2175_CERT

17% 75% 8%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months

84%

Employment Rate

83%

How useful was your program in geƫng your (main) job?
(obtained aŌer studies)
rated very or somewhat useful

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current
students in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

Those who responded were working in labour
market.

201820172016

GraduaƟng Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

37

20

54%

* Please take caution when interpreting 
the results with a response count less than 
30 as they may not be statistically valid. 
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Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 1 of 3

$18

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Machinist FoundaƟon_2175_CERT

Full-Ɵme

Part-Ɵme 7%

93%

Of those employed  (in labour force):

201920182017

Survey Year

17% 75% 8%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months

Those who responded were working in labour
market.

95%

In Labour Force

75%

Employed in job-related program

84%

Employment Rate

Eligible Students

Respondents

Response Rate

37

20

54%

Employment Outcomes

Those who reponded were employed as well as
looking and available for work at Ɵme of survey.

Those who responded were currently employed at
a job or business at Ɵme of survey.

% of those employed
in program related

jobs

Median hourly wage
(main job)

7231 Machinists and machining and tooling inspectors

9417 Machining tool operators

$1880%

$1820%

Top 5 Jobs Obtained Related to Program

NOC 4 OccupaƟon

Very

Somewhat

Not very

Not at all 8%

8%

25%

58%

How useful was your program in geƫng your (main)
job? (obtained aŌer studies)
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In School Experiences Very Good or
Good Adequate Poor Very Poor

Quality of InstrucƟon
OrganizaƟon of program
Amount of pracƟcal experience
Textbooks and learning materials (asked in 2018)
Quality of other tools and equipment (asked in 2018) 0%

0%
10%
20%
15%

0%
7%
0%
15%
10%

14%
43%
0%
15%
20%

86%
50%
90%
50%
55%

Aspects of Program
How did students rate:

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Machinist FoundaƟon_2175_CERT

201920182017

Survey Year

Write clearly and concisely
Speak effecƟvely
Read and comprehend materials
Work effecƟvely with others
Analyze and think criƟcally
Resolve issues or problems
Learn on your own
Use mathemaƟcs (asked in 2018)
Use other tools and equipment (asked in 2018) 93%

71%

30%

40%

42%

27%

53%

50%

7%

14%

55%

55%

47%

60%

42%

57%

13%

7%

5%

5%

7%

5%

14%

7%

10%

11%

7%

29%

38%

Skill Development  How well students were prepared for:
(changed to 4-point Helpful scale in 2015)

Very helpful Helpful Not very helpful Not at all helpful

55%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

43%

Aspects of Courses
Courses were up to date
rated very good or good

80%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

Page 2 of 3

Eligible Students

Respondents

Response Rate

37

20

54%
Very

Somewhat

Not very 25%

31%

44%

How useful were the knowledge and skills you gained in
your program in performing your (main) job?

EducaƟon Outcomes

80%
of graduates were very saƟsfed or
saƟsfied with their educaƟon



20201

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 3 of 3

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Machinist FoundaƟon_2175_CERT

How well were you prepared for further studies?

somewhat

100%

Of those respondents had taken previous post-secondary educaƟon:
Note: CredenƟals are based on those who had taken previous post-secondary educaƟon.
Respondents could report more than one type of post-secondary credenƟal.

Non-trades credenƟal below bachelor level 100%

201920182017

Survey Year

100%

Further studies were very or
somewhat related to program

Eligible Students

Respondents

Response Rate

37

20

54%

Further Studies

Program Demographics

<19

20-24

25-29

30-34

35-39

40-44

55+ 5%

5%

10%

10%

10%

50%

10%

Age

Male

100%

Gender

33% 33%

are currently studying
on a full-Ɵme or part-Ɵme bases
aŌer compleƟng program

Have taken further studies
aŌer compleƟng program



79%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

77%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

$25

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

93%
of graduates were
saƟsfied with their
educaƟon

EducaƟon Outcomes

Employment Outcomes

Program Overview (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma and CerƟficate) Student Outcomes

Millwright FoundaƟon_2230_CERT

23% 34% 25% 18%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months More than 6 months

96%

Employment Rate

73%

How useful was your program in geƫng your (main) job?
(obtained aŌer studies)
rated very or somewhat useful

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current
students in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

Those who responded were working in labour
market.

201820172016

GraduaƟng Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

138

57

41%
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Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 1 of 3

$25

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Millwright FoundaƟon_2230_CERT

Full-Ɵme 100%

Of those employed  (in labour force):

201920182017

Survey Year

23% 34% 25% 18%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months More than 6 months

Those who responded were working in labour
market.

100%

In Labour Force

81%

Employed in job-related program

96%

Employment Rate

Eligible Students

Respondents

Response Rate

138

57

41%

Employment Outcomes

Those who reponded were employed as well as
looking and available for work at Ɵme of survey.

Those who responded were currently employed at
a job or business at Ɵme of survey.

% of those employed
in program related

jobs

Median hourly wage
(main job)

7311 ConstrucƟon millwrights and industrial mechanics

7233 Sheet metal workers

7612 Other trades helpers and labourers

7231 Machinists and machining and tooling inspectors

9417 Machining tool operators

$2576%

$207%

$185%

2%

$222%

Top 5 Jobs Obtained Related to Program

NOC 4 OccupaƟon

Very

Somewhat

Not very

Not at all 16%

11%

22%

51%

How useful was your program in geƫng your (main)
job? (obtained aŌer studies)
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In School Experiences Very Good or
Good Adequate Poor Very Poor

Quality of InstrucƟon
OrganizaƟon of program
Amount of pracƟcal experience
Textbooks and learning materials (asked in 2018)
Quality of other tools and equipment (asked in 2018) 0%

0%
0%
2%
0%

11%
11%
7%
4%
4%

20%
20%
14%
26%
18%

69%
69%
79%
68%
79%

Aspects of Program
How did students rate:

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Millwright FoundaƟon_2230_CERT

201920182017

Survey Year

Write clearly and concisely
Speak effecƟvely
Read and comprehend materials
Work effecƟvely with others
Analyze and think criƟcally
Resolve issues or problems
Learn on your own
Use mathemaƟcs (asked in 2018)
Use other tools and equipment (asked in 2018) 60%

43%

32%

42%

47%

39%

53%

24%

21%

37%

46%

61%

46%

40%

52%

40%

51%

50%

9%

7%

9%

11%

9%

4%

20%

14%

3%

3%

4%

2%

4%

4%

14%

Skill Development  How well students were prepared for:
(changed to 4-point Helpful scale in 2015)

Very helpful Helpful Not very helpful Not at all helpful

79%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

74%

Aspects of Courses
Courses were up to date
rated very good or good

77%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

Page 2 of 3

Eligible Students

Respondents

Response Rate

138

57

41%
Very

Somewhat

Not very

Not at all 6%

2%

46%

46%

How useful were the knowledge and skills you gained in
your program in performing your (main) job?

EducaƟon Outcomes

93%
of graduates were very saƟsfed or
saƟsfied with their educaƟon
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BCIT

JusƟce InsƟtute BC

Okanagan College 33%

33%

33%

Where are you studying or where did you take further studies?
Top B.C. Public Post-Secondary InsƟtuƟons

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 3 of 3

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Millwright FoundaƟon_2230_CERT

How well were you prepared for further studies?

very well somewhat not very

10%

40%
50%

Of those respondents had taken previous post-secondary educaƟon:
Note: CredenƟals are based on those who had taken previous post-secondary educaƟon.
Respondents could report more than one type of post-secondary credenƟal.

No credenƟal 50%

Trades program diploma, cerƟficate, or citaƟon 13%

Non-trades credenƟal below bachelor level 38%

201920182017

Survey Year

82%

Further studies were very or
somewhat related to program

Eligible Students

Respondents

Response Rate

138

57

41%

Further Studies

Program Demographics

<19

20-24

25-29

30-34

35-39

45-49

50-54 2%

2%

2%

5%

28%

53%

9%

Age

Male Female

4%

96%

Gender

45% 50%

are currently studying
on a full-Ɵme or part-Ɵme bases
aŌer compleƟng program

Have taken further studies
aŌer compleƟng program



80%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

79%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

$26

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

96%
of graduates were
saƟsfied with their
educaƟon

EducaƟon Outcomes

Employment Outcomes

Program Overview (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma and CerƟficate) Student Outcomes

Power Engineering - General_2410_CERT

26% 43% 26% 6%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months

86%

Employment Rate

92%

How useful was your program in geƫng your (main) job?
(obtained aŌer studies)
rated very or somewhat useful

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current
students in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

Those who responded were working in labour
market.

201820172016

GraduaƟng Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

97

52

54%
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Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 1 of 3

$26

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Power Engineering - General_2410_CERT

Full-Ɵme

Part-Ɵme 5%

95%

Of those employed  (in labour force):

201920182017

Survey Year

26% 43% 26% 6%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months

Those who responded were working in labour
market.

98%

In Labour Force

82%

Employed in job-related program

86%

Employment Rate

Eligible Students

Respondents

Response Rate

97

52

54%

Employment Outcomes

Those who reponded were employed as well as
looking and available for work at Ɵme of survey.

Those who responded were currently employed at
a job or business at Ɵme of survey.

% of those employed
in program related

jobs

Median hourly wage
(main job)

9241 Power engineers and power systems operators

6733 Janitors, caretakers and building superintendents

714 Facility operaƟon and maintenance managers

7313 HeaƟng, refrigeraƟon and air condiƟoning mechanics

9243 Water and waste treatment plant operators

$2574%

$2514%

$253%

$243%

$373%

Top 5 Jobs Obtained Related to Program

NOC 4 OccupaƟon

Very

Somewhat

Not very

Not at all 3%

5%

19%

73%

How useful was your program in geƫng your (main)
job? (obtained aŌer studies)
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In School Experiences Very Good or
Good Adequate Poor Very Poor

Quality of InstrucƟon
OrganizaƟon of program
Amount of pracƟcal experience
Textbooks and learning materials (asked in 2018)
Quality of other tools and equipment (asked in 2018) 0%

3%
0%
2%
0%

0%
3%
6%
2%
2%

6%
29%
16%
46%
18%

94%
65%
78%
50%
80%

Aspects of Program
How did students rate:

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Power Engineering - General_2410_CERT

201920182017

Survey Year

Write clearly and concisely
Speak effecƟvely
Read and comprehend materials
Work effecƟvely with others
Analyze and think criƟcally
Resolve issues or problems
Learn on your own
Use mathemaƟcs (asked in 2018)
Use other tools and equipment (asked in 2018) 66%

56%

41%

49%

50%

41%

39%

21%

26%

34%

31%

39%

41%

46%

53%

57%

58%

57%

13%

18%

10%

4%

6%

4%

19%

13%

2%

2%

4%

Skill Development  How well students were prepared for:
(changed to 4-point Helpful scale in 2015)

Very helpful Helpful Not very helpful Not at all helpful

80%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

78%

Aspects of Courses
Courses were up to date
rated very good or good

79%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

Page 2 of 3

Eligible Students

Respondents

Response Rate

97

52

54%
Very

Somewhat

Not very

Not at all 9%

7%

30%

55%

How useful were the knowledge and skills you gained in
your program in performing your (main) job?

EducaƟon Outcomes

96%
of graduates were very saƟsfed or
saƟsfied with their educaƟon
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BCIT

JusƟce InsƟtute BC 25%

75%

Where are you studying or where did you take further studies?
Top B.C. Public Post-Secondary InsƟtuƟons

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 3 of 3

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Power Engineering - General_2410_CERT

How well were you prepared for further studies?

very well somewhat

38%

63%

Of those respondents had taken previous post-secondary educaƟon:
Note: CredenƟals are based on those who had taken previous post-secondary educaƟon.
Respondents could report more than one type of post-secondary credenƟal.

No credenƟal 40%

Trades program diploma, cerƟficate, or citaƟon 29%

Non-trades credenƟal below bachelor level 26%

Bachelor's degree 9%

201920182017

Survey Year

88%

Further studies were very or
somewhat related to program

Eligible Students

Respondents

Response Rate

97

52

54%

Further Studies

Program Demographics

20-24

25-29

30-34

35-39

40-44

45-49

50-54

55+ 2%
4%
2%
4%
8%
15%
25%
40%

Age

Male Female

2%

98%

Gender

15% 15%

are currently studying
on a full-Ɵme or part-Ɵme bases
aŌer compleƟng program

Have taken further studies
aŌer compleƟng program



48%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

71%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

$42

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

88%
of graduates were
saƟsfied with their
educaƟon

EducaƟon Outcomes

Employment Outcomes

Program Overview (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma and CerƟficate) Student Outcomes

Power Engineering - 3rd Class_2460_CERT

30% 20% 20% 20% 10%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months More than 6 months

100%

Employment Rate

100%

How useful was your program in geƫng your (main) job?
(obtained aŌer studies)
rated very or somewhat useful

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current
students in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

Those who responded were working in labour
market.

201820172016

GraduaƟng Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

99

41

41%
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Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 1 of 3

$42

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Power Engineering - 3rd Class_2460_CERT

Full-Ɵme 100%

Of those employed  (in labour force):

201920182017

Survey Year

30% 20% 20% 20% 10%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months More than 6 months

Those who responded were working in labour
market.

100%

In Labour Force

100%

Employed in job-related program

100%

Employment Rate

Eligible Students

Respondents

Response Rate

99

41

41%

Employment Outcomes

Those who reponded were employed as well as
looking and available for work at Ɵme of survey.

Those who responded were currently employed at
a job or business at Ɵme of survey.

% of those employed
in program related

jobs

Median hourly wage
(main job)

9241 Power engineers and power systems operators

9232 Central control and process operators, petroleum, gas and
chemical processing

2132 Mechanical engineers

2241 Electrical and electronics engineering technologists and
technicians

7311 ConstrucƟon millwrights and industrial mechanics

$4057%

$4532%

3%

$353%

$453%

Top 5 Jobs Obtained Related to Program

NOC 4 OccupaƟon

Very

Somewhat 60%

40%

How useful was your program in geƫng your (main)
job? (obtained aŌer studies)



20201

In School Experiences Very Good or
Good Adequate Poor Very Poor

Quality of InstrucƟon
OrganizaƟon of program
Amount of pracƟcal experience
Textbooks and learning materials (asked in 2018)
Quality of other tools and equipment (asked in 2018) 0%

4%
24%
5%
9%

15%
9%
19%
5%
9%

31%
22%
29%
32%
33%

54%
65%
29%
59%
48%

Aspects of Program
How did students rate:

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Power Engineering - 3rd Class_2460_CERT

201920182017

Survey Year

Write clearly and concisely
Speak effecƟvely
Read and comprehend materials
Work effecƟvely with others
Analyze and think criƟcally
Resolve issues or problems
Learn on your own
Use mathemaƟcs (asked in 2018)
Use other tools and equipment (asked in 2018) 19%

46%

48%

17%

28%

12%

27%

8%

10%

25%

38%

38%

50%

46%

24%

62%

32%

41%

44%

13%

8%

19%

18%

36%

5%

36%

28%

13%

4%

8%

14%

8%

28%

5%

24%

21%

Skill Development  How well students were prepared for:
(changed to 4-point Helpful scale in 2015)

Very helpful Helpful Not very helpful Not at all helpful

48%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

71%

Aspects of Courses
Courses were up to date
rated very good or good

71%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

Page 2 of 3

Eligible Students

Respondents

Response Rate

99

41

41%
Very

Somewhat

Not very 5%

49%

46%

How useful were the knowledge and skills you gained in
your program in performing your (main) job?

EducaƟon Outcomes

88%
of graduates were very saƟsfed or
saƟsfied with their educaƟon
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BCIT 100%

Where are you studying or where did you take further studies?
Top B.C. Public Post-Secondary InsƟtuƟons

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 3 of 3

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Power Engineering - 3rd Class_2460_CERT

How well were you prepared for further studies?

very well somewhat not very

30%

50%

20%

Of those respondents had taken previous post-secondary educaƟon:
Note: CredenƟals are based on those who had taken previous post-secondary educaƟon.
Respondents could report more than one type of post-secondary credenƟal.

No credenƟal 6%

Trades program diploma, cerƟficate, or citaƟon 56%

Non-trades credenƟal below bachelor level 32%

Bachelor's degree 21%

CerƟficate or diploma above Bachelor level 3%

201920182017

Survey Year

100%

Further studies were very or
somewhat related to program

Eligible Students

Respondents

Response Rate

99

41

41%

Further Studies

Program Demographics

20-24

25-29

30-34

35-39

40-44

45-49

50-54

55+ 7%
5%
7%
12%
12%
22%
22%
12%

Age

Male Female

5%

95%

Gender

20% 24%

are currently studying
on a full-Ɵme or part-Ɵme bases
aŌer compleƟng program

Have taken further studies
aŌer compleƟng program



69%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

74%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

$34

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

94%
of graduates were
saƟsfied with their
educaƟon

EducaƟon Outcomes

Employment Outcomes

Program Overview (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma and CerƟficate) Student Outcomes

Power Engineering - 4th Class_2450_CERT

44% 30% 14% 9% 4%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months More than 6 months

98%

Employment Rate

84%

How useful was your program in geƫng your (main) job?
(obtained aŌer studies)
rated very or somewhat useful

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current
students in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

Those who responded were working in labour
market.

201820172016

GraduaƟng Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

344

182

53%



201201

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 1 of 3

$34

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Power Engineering - 4th Class_2450_CERT

Full-Ɵme

Part-Ɵme1%

99%

Of those employed  (in labour force):

201920182017

Survey Year

44% 30% 14% 9% 4%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months More than 6 months

Those who responded were working in labour
market.

97%

In Labour Force

83%

Employed in job-related program

98%

Employment Rate

Eligible Students

Respondents

Response Rate

344

182

53%

Employment Outcomes

Those who reponded were employed as well as
looking and available for work at Ɵme of survey.

Those who responded were currently employed at
a job or business at Ɵme of survey.

% of those employed
in program related

jobs

Median hourly wage
(main job)

9241 Power engineers and power systems operators

7311 ConstrucƟon millwrights and industrial mechanics

2132 Mechanical engineers

6733 Janitors, caretakers and building superintendents

9232 Central control and process operators, petroleum, gas and
chemical processing

$3251%

$367%

$345%

$275%

$414%

Top 5 Jobs Obtained Related to Program

NOC 4 OccupaƟon

Very

Somewhat

Not very

Not at all 6%

9%

28%

56%

How useful was your program in geƫng your (main)
job? (obtained aŌer studies)
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In School Experiences Very Good or
Good Adequate Poor Very Poor

Quality of InstrucƟon
OrganizaƟon of program
Amount of pracƟcal experience
Textbooks and learning materials (asked in 2018)
Quality of other tools and equipment (asked in 2018) 2%

1%
9%
0%
1%

10%
6%
8%
7%
15%

13%
21%
22%
23%
15%

76%
72%
61%
71%
69%

Aspects of Program
How did students rate:

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Power Engineering - 4th Class_2450_CERT

201920182017

Survey Year

Write clearly and concisely
Speak effecƟvely
Read and comprehend materials
Work effecƟvely with others
Analyze and think criƟcally
Resolve issues or problems
Learn on your own
Use mathemaƟcs (asked in 2018)
Use other tools and equipment (asked in 2018) 28%

34%

44%

26%

29%

13%

30%

13%

15%

49%

55%

45%

60%

56%

46%

60%

39%

45%

15%

11%

9%

11%

10%

24%

6%

29%

26%

9%

1%

2%

4%

5%

17%

4%

19%

14%

Skill Development  How well students were prepared for:
(changed to 4-point Helpful scale in 2015)

Very helpful Helpful Not very helpful Not at all helpful

69%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

71%

Aspects of Courses
Courses were up to date
rated very good or good

74%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

Page 2 of 3

Eligible Students

Respondents

Response Rate

344

182

53%
Very

Somewhat

Not very

Not at all2%

9%

42%

47%

How useful were the knowledge and skills you gained in
your program in performing your (main) job?

EducaƟon Outcomes

94%
of graduates were very saƟsfed or
saƟsfied with their educaƟon
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BCIT

University of BriƟsh Columbia

Camosun College

Kwantlen Polytechnic University

Langara College 3%

3%

3%

7%

69%

Where are you studying or where did you take further studies?
Top B.C. Public Post-Secondary InsƟtuƟons

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 3 of 3

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Power Engineering - 4th Class_2450_CERT

How well were you prepared for further studies?

very well somewhat not very

5%

44%51%

Of those respondents had taken previous post-secondary educaƟon:
Note: CredenƟals are based on those who had taken previous post-secondary educaƟon.
Respondents could report more than one type of post-secondary credenƟal.

No credenƟal 11%

Trades program diploma, cerƟficate, or citaƟon 44%

Non-trades credenƟal below bachelor level 25%

Bachelor's degree 27%

CerƟficate or diploma above Bachelor level 4%

Graduate degree 4%

201920182017

Survey Year

82%

Further studies were very or
somewhat related to program

Eligible Students

Respondents

Response Rate

344

182

53%

Further Studies

Program Demographics

<19
20-24
25-29
30-34
35-39
40-44
45-49
50-54
55+ 5%

10%
12%
17%
14%
22%
14%
5%
1%

Age

Male Female

3%

97%

Gender

19% 28%

are currently studying
on a full-Ɵme or part-Ɵme bases
aŌer compleƟng program

Have taken further studies
aŌer compleƟng program



50%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

67%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

$19

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

78%
of graduates were
saƟsfied with their
educaƟon

EducaƟon Outcomes

Employment Outcomes

Program Overview (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma and CerƟficate) Student Outcomes

RefrigeraƟon Mechanic FoundaƟon_2320_CERT

13% 27% 33% 7% 20%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months More than 6 months

94%

Employment Rate

73%

How useful was your program in geƫng your (main) job?
(obtained aŌer studies)
rated very or somewhat useful

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current
students in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

Those who responded were working in labour
market.

201820172016

GraduaƟng Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

37

18

49%

* Please take caution when interpreting 
the results with a response count less than 
30 as they may not be statistically valid. 
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Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 1 of 3

$19

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
RefrigeraƟon Mechanic FoundaƟon_2320_CERT

Full-Ɵme

Part-Ɵme 7%

93%

Of those employed  (in labour force):

201920182017

Survey Year

13% 27% 33% 7% 20%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months More than 6 months

Those who responded were working in labour
market.

100%

In Labour Force

71%

Employed in job-related program

94%

Employment Rate

Eligible Students

Respondents

Response Rate

37

18

49%

Employment Outcomes

Those who reponded were employed as well as
looking and available for work at Ɵme of survey.

Those who responded were currently employed at
a job or business at Ɵme of survey.

% of those employed
in program related

jobs

Median hourly wage
(main job)

7313 HeaƟng, refrigeraƟon and air condiƟoning mechanics

6421 Retail salespersons

6221 Technical sales specialists - wholesale trade

7301 Contractors and supervisors, mechanic trades

$2067%

$1917%

$198%

8%

Top 5 Jobs Obtained Related to Program

NOC 4 OccupaƟon

Very

Somewhat

Not very

Not at all 7%

20%

47%

27%

How useful was your program in geƫng your (main)
job? (obtained aŌer studies)
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In School Experiences Very Good or
Good Adequate Poor Very Poor

Quality of InstrucƟon
OrganizaƟon of program
Amount of pracƟcal experience
Textbooks and learning materials (asked in 2018)
Quality of other tools and equipment (asked in 2018) 0%

0%
0%
11%
11%

17%
8%
0%
11%
22%

33%
42%
39%
33%
17%

50%
50%
61%
44%
50%

Aspects of Program
How did students rate:

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
RefrigeraƟon Mechanic FoundaƟon_2320_CERT

201920182017

Survey Year

Write clearly and concisely
Speak effecƟvely
Read and comprehend materials
Work effecƟvely with others
Analyze and think criƟcally
Resolve issues or problems
Learn on your own
Use mathemaƟcs (asked in 2018)
Use other tools and equipment (asked in 2018) 50%

25%

39%

11%

22%

6%

28%

8%

7%

33%

42%

33%

67%

50%

88%

44%

15%

47%

17%

17%

28%

17%

22%

6%

28%

62%

40%

17%

6%

6%

15%

7%

Skill Development  How well students were prepared for:
(changed to 4-point Helpful scale in 2015)

Very helpful Helpful Not very helpful Not at all helpful

50%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

50%

Aspects of Courses
Courses were up to date
rated very good or good

67%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

Page 2 of 3

Eligible Students

Respondents

Response Rate

37

18

49%
Very

Somewhat

Not very

Not at all 18%

18%

35%

29%

How useful were the knowledge and skills you gained in
your program in performing your (main) job?

EducaƟon Outcomes

78%
of graduates were very saƟsfed or
saƟsfied with their educaƟon
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Kwantlen Polytechnic University 100%

Where are you studying or where did you take further studies?
Top B.C. Public Post-Secondary InsƟtuƟons

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 3 of 3

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
RefrigeraƟon Mechanic FoundaƟon_2320_CERT

How well were you prepared for further studies?

somewhat

100%

Of those respondents had taken previous post-secondary educaƟon:
Note: CredenƟals are based on those who had taken previous post-secondary educaƟon.
Respondents could report more than one type of post-secondary credenƟal.

No credenƟal 67%

Bachelor's degree 33%

201920182017

Survey Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

37

18

49%

Further Studies

Program Demographics

<19

20-24

25-29

30-34

45-49 6%

17%

11%

61%

6%

Age

Male Female

6%

94%

Gender

17% 17%

are currently studying
on a full-Ɵme or part-Ɵme bases
aŌer compleƟng program

Have taken further studies
aŌer compleƟng program
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81%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

80%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

$20

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

91%
of graduates were
saƟsfied with their
educaƟon

EducaƟon Outcomes

Employment Outcomes

Program Overview (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma and CerƟficate) Student Outcomes

School of TransportaƟon

35% 28% 15% 10% 12%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months More than 6 months

94%

Employment Rate

85%

How useful was your program in geƫng your (main) job?
(obtained aŌer studies)
rated very or somewhat useful

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current
students in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

Those who responded were working in labour
market.

201820172016

GraduaƟng Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

1,495

793

53%



2020

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 1 of 3

$20

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Full-Ɵme

Part-Ɵme 6%

94%

Of those employed  (in labour force):

201920182017

Survey Year

35% 28% 15% 10% 12%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months More than 6 months

Those who responded were working in labour
market.

95%

In Labour Force

77%

Employed in job-related program

94%

Employment Rate

Eligible Students

Respondents

Response Rate

1,495

793

53%

Employment Outcomes

Those who reponded were employed as well as
looking and available for work at Ɵme of survey.

Those who responded were currently employed at
a job or business at Ɵme of survey.

% of those employed
in program related

jobs

Median hourly wage
(main job)

7321 AutomoƟve service technicians, truck and bus mechanics and
mechanical repairers

7315 AircraŌ mechanics and aircraŌ inspectors

7312 Heavy-duty equipment mechanics

7362 Railway conductors and brakemen/women

7322 Motor vehicle body repairers

$1730%

$1822%

$218%

$375%

$165%

Top 5 Jobs Obtained Related to Program

NOC 4 OccupaƟon

Very

Somewhat

Not very

Not at all 9%

6%

36%

49%

How useful was your program in geƫng your (main)
job? (obtained aŌer studies)

TransportaƟonSchool of



2020

In School Experiences Very Good or
Good Adequate Poor Very Poor

Quality of InstrucƟon
OrganizaƟon of program
Amount of pracƟcal experience
Textbooks and learning materials (asked in 2018)
Quality of other tools and equipment (asked in 2018) 2%

2%
1%
3%
1%

4%
6%
4%
6%
3%

17%
24%
17%
23%
15%

77%
69%
77%
67%
81%

Aspects of Program
How did students rate:

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes
201920182017

Survey Year

Write clearly and concisely
Speak effecƟvely
Read and comprehend materials
Work effecƟvely with others
Analyze and think criƟcally
Resolve issues or problems
Learn on your own
Use mathemaƟcs (asked in 2018)
Use other tools and equipment (asked in 2018) 62%

23%

32%

37%

39%

41%

40%

28%

25%

34%

57%

55%

52%

49%

51%

53%

53%

55%

3%

16%

11%

9%

10%

7%

5%

13%

14%

1%

4%

2%

2%

2%

2%

2%

6%

6%

Skill Development  How well students were prepared for:
(changed to 4-point Helpful scale in 2015)

Very helpful Helpful Not very helpful Not at all helpful

81%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

72%

Aspects of Courses
Courses were up to date
rated very good or good

80%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

Page 2 of 3

Eligible Students

Respondents

Response Rate

1,495

793

53%
Very

Somewhat

Not very

Not at all 7%

9%

41%

43%

How useful were the knowledge and skills you gained in
your program in performing your (main) job?

EducaƟon Outcomes

91%
of graduates were very saƟsfed or
saƟsfied with their educaƟon

TransportaƟonSchool of



2020

BCIT

Vancouver Community College

Douglas College

Kwantlen Polytechnic University

Langara College 4%

4%

4%

19%

63%

Where are you studying or where did you take further studies?
Top B.C. Public Post-Secondary InsƟtuƟons

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 3 of 3

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

How well were you prepared for further studies?

very well somewhat not very

4%

46%50%

Of those respondents had taken previous post-secondary educaƟon:
Note: CredenƟals are based on those who had taken previous post-secondary educaƟon.
Respondents could report more than one type of post-secondary credenƟal.

No credenƟal 43%

Trades program diploma, cerƟficate, or citaƟon 18%

Non-trades credenƟal below bachelor level 24%

Bachelor's degree 19%

CerƟficate or diploma above Bachelor level1%

Graduate degree 1%

201920182017

Survey Year

73%

Further studies were very or
somewhat related to program

Eligible Students

Respondents

Response Rate

1,495

793

53%

Further Studies

Program Demographics

<19
20-24
25-29
30-34
35-39
40-44
45-49
50-54
55+
71 0%

1%
1%
1%
2%
3%
8%
23%
55%
6%

Age

Male Female

9%

91%

Gender

14% 18%

are currently studying
on a full-Ɵme or part-Ɵme bases
aŌer compleƟng program

Have taken further studies
aŌer compleƟng program

TransportaƟonSchool of



BCIT Student Outcomes Reports for Trades and Technical Studies (Diploma and Certificate Graduates) 

 
 

December 2019 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

School of 
Transportation 

Diploma Programs 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



68%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

72%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

$19

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

85%
of graduates were
saƟsfied with their
educaƟon

EducaƟon Outcomes

Employment Outcomes

Program Overview (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma and CerƟficate) Student Outcomes

AircraŌ Maintenance Engineer - Category M (Maintenance)_1010_DIPMA

23% 22% 17% 18% 21%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months More than 6 months

92%

Employment Rate

77%

How useful was your program in geƫng your (main) job?
(obtained aŌer studies)
rated very or somewhat useful

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current
students in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

Those who responded were working in labour
market.

201820172016

GraduaƟng Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

362

192

53%



201201

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 1 of 3

$19

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
AircraŌ Maintenance Engineer - Category M (Maintenance)_1010_DIPMA

Full-Ɵme

Part-Ɵme 7%

93%

Of those employed  (in labour force):

201920182017

Survey Year

23% 22% 17% 18% 21%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months More than 6 months

Those who responded were working in labour
market.

97%

In Labour Force

69%

Employed in job-related program

92%

Employment Rate

Eligible Students

Respondents

Response Rate

362

192

53%

Employment Outcomes

Those who reponded were employed as well as
looking and available for work at Ɵme of survey.

Those who responded were currently employed at
a job or business at Ɵme of survey.

% of those employed
in program related

jobs

Median hourly wage
(main job)

7315 AircraŌ mechanics and aircraŌ inspectors

2244 AircraŌ instrument, electrical and avionics mechanics, technicians
and inspectors

7534 Air transport ramp aƩendants

7312 Heavy-duty equipment mechanics

7322 Motor vehicle body repairers

$1877%

$187%

$154%

$162%

$142%

Top 5 Jobs Obtained Related to Program

NOC 4 OccupaƟon

Very

Somewhat

Not very

Not at all 14%

9%

45%

32%

How useful was your program in geƫng your (main)
job? (obtained aŌer studies)



20201

In School Experiences Very Good or
Good Adequate Poor Very Poor

Quality of InstrucƟon
OrganizaƟon of program
Amount of pracƟcal experience
Textbooks and learning materials (asked in 2018)
Quality of other tools and equipment (asked in 2018) 3%

3%
1%
5%
1%

3%
10%
5%
8%
6%

18%
29%
22%
28%
26%

76%
58%
72%
59%
68%

Aspects of Program
How did students rate:

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
AircraŌ Maintenance Engineer - Category M (Maintenance)_1010_DIPMA

201920182017

Survey Year

Write clearly and concisely
Speak effecƟvely
Read and comprehend materials
Work effecƟvely with others
Analyze and think criƟcally
Resolve issues or problems
Learn on your own
Use mathemaƟcs (asked in 2018)
Use other tools and equipment (asked in 2018) 57%

16%

29%

32%

37%

38%

33%

18%

18%

37%

62%

56%

55%

49%

51%

59%

56%

59%

18%

12%

11%

11%

8%

6%

18%

16%

4%2%

4%

3%

2%

3%

3%

2%

8%

6%

Skill Development  How well students were prepared for:
(changed to 4-point Helpful scale in 2015)

Very helpful Helpful Not very helpful Not at all helpful

68%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

46%

Aspects of Courses
Courses were up to date
rated very good or good

72%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

Page 2 of 3

Eligible Students

Respondents

Response Rate

362

192

53%
Very

Somewhat

Not very

Not at all 11%

14%

46%

29%

How useful were the knowledge and skills you gained in
your program in performing your (main) job?

EducaƟon Outcomes

85%
of graduates were very saƟsfed or
saƟsfied with their educaƟon



20201

BCIT 100%

Where are you studying or where did you take further studies?
Top B.C. Public Post-Secondary InsƟtuƟons

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 3 of 3

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
AircraŌ Maintenance Engineer - Category M (Maintenance)_1010_DIPMA

How well were you prepared for further studies?

very well somewhat

60%

40%

Of those respondents had taken previous post-secondary educaƟon:
Note: CredenƟals are based on those who had taken previous post-secondary educaƟon.
Respondents could report more than one type of post-secondary credenƟal.

No credenƟal 52%

Trades program diploma, cerƟficate, or citaƟon 17%

Non-trades credenƟal below bachelor level 17%

Bachelor's degree 17%

201920182017

Survey Year

57%

Further studies were very or
somewhat related to program

Eligible Students

Respondents

Response Rate

362

192

53%

Further Studies

Program Demographics

<19

20-24

25-29

30-34

35-39

40-44

45-49

50-54 1%
1%
1%
3%
5%
26%
64%
1%

Age

Male Female

8%

92%

Gender

4% 10%

are currently studying
on a full-Ɵme or part-Ɵme bases
aŌer compleƟng program

Have taken further studies
aŌer compleƟng program



93%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

93%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

$17

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

86%
of graduates were
saƟsfied with their
educaƟon

EducaƟon Outcomes

Employment Outcomes

Program Overview (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma and CerƟficate) Student Outcomes

AircraŌ Maintenance Engineer - Category M (Maintenance) Dorset_1110_DIPMA

25% 63% 13%

How long did it take you to find your program-related job?

1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months

85%

Employment Rate

89%

How useful was your program in geƫng your (main) job?
(obtained aŌer studies)
rated very or somewhat useful

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current
students in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

Those who responded were working in labour
market.

201820172016

GraduaƟng Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

45

14

31%

* Please take caution when interpreting 
the results with a response count less than 
30 as they may not be statistically valid. 
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Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 1 of 3

$17

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
AircraŌ Maintenance Engineer - Category M (Maintenance) Dorset_1110_DIPMA

Full-Ɵme

Part-Ɵme 22%

78%

Of those employed  (in labour force):

201920182017

Survey Year

25% 63% 13%

How long did it take you to find your program-related job?

1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months

Those who responded were working in labour
market.

93%

In Labour Force

50%

Employed in job-related program

85%

Employment Rate

Eligible Students

Respondents

Response Rate

45

14

31%

Employment Outcomes

Those who reponded were employed as well as
looking and available for work at Ɵme of survey.

Those who responded were currently employed at
a job or business at Ɵme of survey.

% of those employed
in program related

jobs

Median hourly wage
(main job)

7315 AircraŌ mechanics and aircraŌ inspectors

7534 Air transport ramp aƩendants

$1780%

$1720%

Top 5 Jobs Obtained Related to Program

NOC 4 OccupaƟon

Very

Somewhat

Not at all 11%

44%

44%

How useful was your program in geƫng your (main)
job? (obtained aŌer studies)



20201

In School Experiences Very Good or Good Adequate Very Poor

Quality of InstrucƟon
OrganizaƟon of program
Amount of pracƟcal experience
Textbooks and learning materials (asked in 2018)
Quality of other tools and equipment (asked in 2018) 0%

10%
7%
7%
7%

10%
20%
0%
14%
0%

90%
70%
93%
79%
93%

Aspects of Program
How did students rate:

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
AircraŌ Maintenance Engineer - Category M (Maintenance) Dorset_1110_DIPMA

201920182017

Survey Year

Write clearly and concisely
Speak effecƟvely
Read and comprehend materials
Work effecƟvely with others
Analyze and think criƟcally
Resolve issues or problems
Learn on your own
Use mathemaƟcs (asked in 2018)
Use other tools and equipment (asked in 2018) 70%

60%

64%

57%

57%

64%

50%

43%

46%

30%

30%

36%

43%

36%

36%

43%

50%

46%

10%

7%

7%

7%

8%

Skill Development  How well students were prepared for:
(changed to 4-point Helpful scale in 2015)

Very helpful Helpful Not at all helpful

93%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

90%

Aspects of Courses
Courses were up to date
rated very good or good

93%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

Page 2 of 3

Eligible Students

Respondents

Response Rate

45

14

31%
Very

Somewhat

Not very

Not at all 10%

20%

40%

30%

How useful were the knowledge and skills you gained in
your program in performing your (main) job?

EducaƟon Outcomes

86%
of graduates were very saƟsfed or
saƟsfied with their educaƟon
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Vancouver Community College 100%

Where are you studying or where did you take further studies?
Top B.C. Public Post-Secondary InsƟtuƟons

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 3 of 3

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
AircraŌ Maintenance Engineer - Category M (Maintenance) Dorset_1110_DIPMA

How well were you prepared for further studies?

not very

100%

Of those respondents had taken previous post-secondary educaƟon:
Note: CredenƟals are based on those who had taken previous post-secondary educaƟon.
Respondents could report more than one type of post-secondary credenƟal.

Non-trades credenƟal below bachelor level 67%

Bachelor's degree 33%

201920182017

Survey Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

45

14

31%

Further Studies

Program Demographics

20-24

25-29

30-34 21%

29%

50%

Age

Male Female

7%

93%

Gender

25% 25%

are currently studying
on a full-Ɵme or part-Ɵme bases
aŌer compleƟng program

Have taken further studies
aŌer compleƟng program



60%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

55%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

$18

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

95%
of graduates were
saƟsfied with their
educaƟon

EducaƟon Outcomes

Employment Outcomes

Program Overview (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma and CerƟficate) Student Outcomes

Airline & Flight OperaƟons -Commercial Pilot_1005_DIPMA

40% 47% 13%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months More than 6 months

95%

Employment Rate

88%

How useful was your program in geƫng your (main) job?
(obtained aŌer studies)
rated very or somewhat useful

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current
students in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

Those who responded were working in labour
market.

201820172016

GraduaƟng Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

43

21

49%

* Please take caution when interpreting 
the results with a response count less than 
30 as they may not be statistically valid. 
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Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 1 of 3

$18

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Airline & Flight OperaƟons -Commercial Pilot_1005_DIPMA

Full-Ɵme

Part-Ɵme 20%

80%

Of those employed  (in labour force):

201920182017

Survey Year

40% 47% 13%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months More than 6 months

Those who responded were working in labour
market.

100%

In Labour Force

78%

Employed in job-related program

95%

Employment Rate

Eligible Students

Respondents

Response Rate

43

21

49%

Employment Outcomes

Those who reponded were employed as well as
looking and available for work at Ɵme of survey.

Those who responded were currently employed at
a job or business at Ɵme of survey.

% of those employed
in program related

jobs

Median hourly wage
(main job)

2271 Air pilots, flight engineers and flying instructors

7315 AircraŌ mechanics and aircraŌ inspectors

7534 Air transport ramp aƩendants

$1985%

$178%

8%

Top 5 Jobs Obtained Related to Program

NOC 4 OccupaƟon

Very

Somewhat

Not very

Not at all 6%

6%

44%

44%

How useful was your program in geƫng your (main)
job? (obtained aŌer studies)



20201

In School Experiences Very Good or
Good Adequate Poor Very Poor

Quality of InstrucƟon
OrganizaƟon of program
Amount of pracƟcal experience
Textbooks and learning materials (asked in 2018)
Quality of other tools and equipment (asked in 2018) 0%

8%
5%
15%
10%

8%
25%
0%
10%
5%

31%
42%
11%
45%
25%

62%
25%
84%
30%
60%

Aspects of Program
How did students rate:

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Airline & Flight OperaƟons -Commercial Pilot_1005_DIPMA

201920182017

Survey Year

Write clearly and concisely
Speak effecƟvely
Read and comprehend materials
Work effecƟvely with others
Analyze and think criƟcally
Resolve issues or problems
Learn on your own
Use mathemaƟcs (asked in 2018)
Use other tools and equipment (asked in 2018) 25%

10%

15%

5%

25%

20%

30%

50%

55%

65%

70%

65%

60%

65%

55%

80%

17%

18%

15%

15%

25%

15%

10%

10%

10%

8%

27%

10%

5%

5%

5%

10%

Skill Development  How well students were prepared for:
(changed to 4-point Helpful scale in 2015)

Very helpful Helpful Not very helpful Not at all helpful

60%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

62%

Aspects of Courses
Courses were up to date
rated very good or good

55%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

Page 2 of 3

Eligible Students

Respondents

Response Rate

43

21

49%
Very

Somewhat

Not very

Not at all 6%

11%

33%

50%

How useful were the knowledge and skills you gained in
your program in performing your (main) job?

EducaƟon Outcomes

95%
of graduates were very saƟsfed or
saƟsfied with their educaƟon
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Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 3 of 3

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Airline & Flight OperaƟons -Commercial Pilot_1005_DIPMA

How well were you prepared for further studies?

very well somewhat

43%
57%

Of those respondents had taken previous post-secondary educaƟon:
Note: CredenƟals are based on those who had taken previous post-secondary educaƟon.
Respondents could report more than one type of post-secondary credenƟal.

No credenƟal 50%

Non-trades credenƟal below bachelor level 33%

Bachelor's degree 17%

201920182017

Survey Year

100%

Further studies were very or
somewhat related to program

Eligible Students

Respondents

Response Rate

43

21

49%

Further Studies

Program Demographics

20-24

25-29

30-34 10%

19%

71%

Age

Male Female

10%

90%

Gender

19% 35%

are currently studying
on a full-Ɵme or part-Ɵme bases
aŌer compleƟng program

Have taken further studies
aŌer compleƟng program



69%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

91%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

$17

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

91%
of graduates were
saƟsfied with their
educaƟon

EducaƟon Outcomes

Employment Outcomes

Program Overview (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma and CerƟficate) Student Outcomes

Airport OperaƟons_1015_DIPMA

28% 36% 12% 12% 12%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months More than 6 months

88%

Employment Rate

85%

How useful was your program in geƫng your (main) job?
(obtained aŌer studies)
rated very or somewhat useful

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current
students in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

Those who responded were working in labour
market.

201820172016

GraduaƟng Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

58

35

60%
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Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 1 of 3

$17

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Airport OperaƟons_1015_DIPMA

Full-Ɵme

Part-Ɵme 10%

90%

Of those employed  (in labour force):

201920182017

Survey Year

28% 36% 12% 12% 12%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months More than 6 months

Those who responded were working in labour
market.

100%

In Labour Force

77%

Employed in job-related program

88%

Employment Rate

Eligible Students

Respondents

Response Rate

58

35

60%

Employment Outcomes

Those who reponded were employed as well as
looking and available for work at Ɵme of survey.

Those who responded were currently employed at
a job or business at Ɵme of survey.

% of those employed
in program related

jobs

Median hourly wage
(main job)

6523 Airline Ɵcket and service agents

6552 Other customer and informaƟon services representaƟves

1215 Supervisors, supply chain, tracking and scheduling co-ordinaƟon
occupaƟons

6541 Security guards and related security service occupaƟons

7534 Air transport ramp aƩendants

$1530%

$1520%

$1910%

10%

$1710%

Top 5 Jobs Obtained Related to Program

NOC 4 OccupaƟon

Very

Somewhat

Not very

Not at all 4%

12%

42%

42%

How useful was your program in geƫng your (main)
job? (obtained aŌer studies)
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In School Experiences Very Good or Good Adequate Poor

Quality of InstrucƟon
OrganizaƟon of program
Amount of pracƟcal experience
Textbooks and learning materials (asked in 2018)
Quality of other tools and equipment (asked in 2018) 0%

4%
3%
0%
3%

28%
46%
14%
29%
29%

72%
50%
83%
71%
69%

Aspects of Program
How did students rate:

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Airport OperaƟons_1015_DIPMA

201920182017

Survey Year

Write clearly and concisely
Speak effecƟvely
Read and comprehend materials
Work effecƟvely with others
Analyze and think criƟcally
Resolve issues or problems
Learn on your own
Use mathemaƟcs (asked in 2018)
Use other tools and equipment (asked in 2018) 20%

5%

26%

26%

29%

51%

31%

50%

34%

72%

57%

63%

60%

60%

43%

57%

47%

54%

4%

33%

11%

14%

11%

6%

6%

3%

11%

4%

5%

6%

Skill Development  How well students were prepared for:
(changed to 4-point Helpful scale in 2015)

Very helpful Helpful Not very helpful Not at all helpful

69%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

79%

Aspects of Courses
Courses were up to date
rated very good or good

91%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

Page 2 of 3

Eligible Students

Respondents

Response Rate

58

35

60%
Very

Somewhat

Not very

Not at all 3%

10%

63%

23%

How useful were the knowledge and skills you gained in
your program in performing your (main) job?

EducaƟon Outcomes

91%
of graduates were very saƟsfed or
saƟsfied with their educaƟon



20201

BCIT 100%

Where are you studying or where did you take further studies?
Top B.C. Public Post-Secondary InsƟtuƟons

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 3 of 3

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Airport OperaƟons_1015_DIPMA

How well were you prepared for further studies?

very well somewhat

67%

33%

Of those respondents had taken previous post-secondary educaƟon:
Note: CredenƟals are based on those who had taken previous post-secondary educaƟon.
Respondents could report more than one type of post-secondary credenƟal.

No credenƟal 60%

Trades program diploma, cerƟficate, or citaƟon 20%

Non-trades credenƟal below bachelor level 10%

Bachelor's degree 10%

201920182017

Survey Year

75%

Further studies were very or
somewhat related to program

Eligible Students

Respondents

Response Rate

58

35

60%

Further Studies

Program Demographics

20-24

25-29

30-34

35-39

40-44 3%

3%

3%

23%

69%

Age

Male Female

34%

66%

Gender

11% 11%

are currently studying
on a full-Ɵme or part-Ɵme bases
aŌer compleƟng program

Have taken further studies
aŌer compleƟng program



81%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

88%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

$22

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

100%
of graduates were
saƟsfied with their
educaƟon

EducaƟon Outcomes

Employment Outcomes

Program Overview (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma and CerƟficate) Student Outcomes

AutomoƟve Collision Repair Technician FoundaƟon_1120_DIPMA

71% 29%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months

92%

Employment Rate

78%

How useful was your program in geƫng your (main) job?
(obtained aŌer studies)
rated very or somewhat useful

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current
students in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

Those who responded were working in labour
market.

201820172016

GraduaƟng Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

39

16

41%

* Please take caution when interpreting 
the results with a response count less than 
30 as they may not be statistically valid. 
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Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 1 of 3

$22

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
AutomoƟve Collision Repair Technician FoundaƟon_1120_DIPMA

Full-Ɵme

Part-Ɵme 10%

90%

Of those employed  (in labour force):

201920182017

Survey Year

71% 29%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months

Those who responded were working in labour
market.

81%

In Labour Force

75%

Employed in job-related program

92%

Employment Rate

Eligible Students

Respondents

Response Rate

39

16

41%

Employment Outcomes

Those who reponded were employed as well as
looking and available for work at Ɵme of survey.

Those who responded were currently employed at
a job or business at Ɵme of survey.

% of those employed
in program related

jobs

Median hourly wage
(main job)

7322 Motor vehicle body repairers

9536 Industrial painters, coaters and metal finishing process operators

$1789%

$4011%

Top 5 Jobs Obtained Related to Program

NOC 4 OccupaƟon

Very

Somewhat

Not at all 22%

11%

67%

How useful was your program in geƫng your (main)
job? (obtained aŌer studies)



20201

In School Experiences Very Good or Good Adequate Poor

Quality of InstrucƟon
OrganizaƟon of program
Amount of pracƟcal experience
Textbooks and learning materials (asked in 2018)
Quality of other tools and equipment (asked in 2018) 0%

8%
0%
0%
0%

8%
25%
19%
13%
19%

92%
67%
81%
88%
81%

Aspects of Program
How did students rate:

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
AutomoƟve Collision Repair Technician FoundaƟon_1120_DIPMA

201920182017

Survey Year

Write clearly and concisely
Speak effecƟvely
Read and comprehend materials
Work effecƟvely with others
Analyze and think criƟcally
Resolve issues or problems
Learn on your own
Use mathemaƟcs (asked in 2018)
Use other tools and equipment (asked in 2018) 83%

36%

31%

25%

31%

27%

33%

43%

36%

17%

36%

31%

63%

44%

67%

60%

36%

43%

27%

31%

13%

25%

7%

7%

21%

14%

6%

7%

Skill Development  How well students were prepared for:
(changed to 4-point Helpful scale in 2015)

Very helpful Helpful Not very helpful Not at all helpful

81%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

92%

Aspects of Courses
Courses were up to date
rated very good or good

88%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

Page 2 of 3

Eligible Students

Respondents

Response Rate

39

16

41%
Very

Somewhat

Not very

Not at all 8%

17%

25%

50%

How useful were the knowledge and skills you gained in
your program in performing your (main) job?

EducaƟon Outcomes

100%
of graduates were very saƟsfed or
saƟsfied with their educaƟon
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Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 3 of 3

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
AutomoƟve Collision Repair Technician FoundaƟon_1120_DIPMA

Of those respondents had taken previous post-secondary educaƟon:
Note: CredenƟals are based on those who had taken previous post-secondary educaƟon.
Respondents could report more than one type of post-secondary credenƟal.

No credenƟal 100%

201920182017

Survey Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

39

16

41%

Program Demographics

20-24

25-29

30-34 6%

13%

81%

Age

Male

100%

Gender



92%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

87%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

$19

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

94%
of graduates were
saƟsfied with their
educaƟon

EducaƟon Outcomes

Employment Outcomes

Program Overview (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma and CerƟficate) Student Outcomes

AutomoƟve Service Technician_1285_DIPMA

44% 40% 6% 4% 6%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months More than 6 months

99%

Employment Rate

96%

How useful was your program in geƫng your (main) job?
(obtained aŌer studies)
rated very or somewhat useful

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current
students in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

Those who responded were working in labour
market.

201820172016

GraduaƟng Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

145

79

54%
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Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 1 of 3

$19

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
AutomoƟve Service Technician_1285_DIPMA

Full-Ɵme 100%

Of those employed  (in labour force):

201920182017

Survey Year

44% 40% 6% 4% 6%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months More than 6 months

Those who responded were working in labour
market.

99%

In Labour Force

89%

Employed in job-related program

99%

Employment Rate

Eligible Students

Respondents

Response Rate

145

79

54%

Employment Outcomes

Those who reponded were employed as well as
looking and available for work at Ɵme of survey.

Those who responded were currently employed at
a job or business at Ɵme of survey.

% of those employed
in program related

jobs

Median hourly wage
(main job)

7321 AutomoƟve service technicians, truck and bus mechanics and
mechanical repairers

7535 Other automoƟve mechanical installers and servicers

621 Retail and wholesale trade managers

6421 Retail salespersons

6732 Specialized cleaners

$1884%

$155%

$142%

$162%

$152%

Top 5 Jobs Obtained Related to Program

NOC 4 OccupaƟon

Very

Somewhat

Not very

Not at all 2%

2%

53%

43%

How useful was your program in geƫng your (main)
job? (obtained aŌer studies)
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In School Experiences Very Good or
Good Adequate Poor Very Poor

Quality of InstrucƟon
OrganizaƟon of program
Amount of pracƟcal experience
Textbooks and learning materials (asked in 2018)
Quality of other tools and equipment (asked in 2018) 0%

0%
1%
0%
0%

2%
8%
4%
5%
3%

16%
16%
10%
15%
5%

82%
76%
85%
79%
92%

Aspects of Program
How did students rate:

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
AutomoƟve Service Technician_1285_DIPMA

201920182017

Survey Year

Write clearly and concisely
Speak effecƟvely
Read and comprehend materials
Work effecƟvely with others
Analyze and think criƟcally
Resolve issues or problems
Learn on your own
Use mathemaƟcs (asked in 2018)
Use other tools and equipment (asked in 2018) 65%

20%

35%

43%

39%

42%

38%

27%

21%

35%

43%

54%

44%

51%

49%

56%

56%

63%

27%

9%

9%

9%

9%

5%

14%

13%

10%

1%

4%

1%

3%

3%

Skill Development  How well students were prepared for:
(changed to 4-point Helpful scale in 2015)

Very helpful Helpful Not very helpful Not at all helpful

92%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

78%

Aspects of Courses
Courses were up to date
rated very good or good

87%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

Page 2 of 3

Eligible Students

Respondents

Response Rate

145

79

54%
Very

Somewhat

Not very

Not at all1%

5%

50%

43%

How useful were the knowledge and skills you gained in
your program in performing your (main) job?

EducaƟon Outcomes

94%
of graduates were very saƟsfed or
saƟsfied with their educaƟon
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BCIT

Langara College 50%

50%

Where are you studying or where did you take further studies?
Top B.C. Public Post-Secondary InsƟtuƟons

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 3 of 3

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
AutomoƟve Service Technician_1285_DIPMA

How well were you prepared for further studies?

very well somewhat

67%

33%

Of those respondents had taken previous post-secondary educaƟon:
Note: CredenƟals are based on those who had taken previous post-secondary educaƟon.
Respondents could report more than one type of post-secondary credenƟal.

No credenƟal 40%

Non-trades credenƟal below bachelor level 20%

Bachelor's degree 40%

201920182017

Survey Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

145

79

54%

Further Studies

Program Demographics

20-24

25-29

30-34

35-39

40-44

50-54 1%

4%

3%

14%

35%

43%

Age

Male

100%

Gender

7% 14%

are currently studying
on a full-Ɵme or part-Ɵme bases
aŌer compleƟng program

Have taken further studies
aŌer compleƟng program



82%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

73%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

$17

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

100%
of graduates were
saƟsfied with their
educaƟon

EducaƟon Outcomes

Employment Outcomes

Program Overview (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma and CerƟficate) Student Outcomes

AutomoƟve Service Technician-Dorset_1295_DIPMA

25% 50% 13% 13%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 5 to 6 months More than 6 months

100%

Employment Rate

89%

How useful was your program in geƫng your (main) job?
(obtained aŌer studies)
rated very or somewhat useful

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current
students in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

Those who responded were working in labour
market.

201820172016

GraduaƟng Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

38

22

58%

* Please take caution when interpreting 
the results with a response count less than 
30 as they may not be statistically valid. 
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Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 1 of 3

$17

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
AutomoƟve Service Technician-Dorset_1295_DIPMA

Full-Ɵme

Part-Ɵme 10%

90%

Of those employed  (in labour force):

201920182017

Survey Year

25% 50% 13% 13%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 5 to 6 months More than 6 months

Those who responded were working in labour
market.

100%

In Labour Force

100%

Employed in job-related program

100%

Employment Rate

Eligible Students

Respondents

Response Rate

38

22

58%

Employment Outcomes

Those who reponded were employed as well as
looking and available for work at Ɵme of survey.

Those who responded were currently employed at
a job or business at Ɵme of survey.

% of those employed
in program related

jobs

Median hourly wage
(main job)

7321 AutomoƟve service technicians, truck and bus mechanics and
mechanical repairers

7535 Other automoƟve mechanical installers and servicers

6421 Retail salespersons

7612 Other trades helpers and labourers

$1765%

$1525%

5%

$135%

Top 5 Jobs Obtained Related to Program

NOC 4 OccupaƟon

Very

Somewhat

Not very 11%

22%

67%

How useful was your program in geƫng your (main)
job? (obtained aŌer studies)
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In School Experiences Very Good or Good Adequate Poor

Quality of InstrucƟon
OrganizaƟon of program
Amount of pracƟcal experience
Textbooks and learning materials (asked in 2018)
Quality of other tools and equipment (asked in 2018) 8%

8%
0%
0%
5%

8%
17%
18%
5%
14%

83%
75%
82%
95%
82%

Aspects of Program
How did students rate:

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
AutomoƟve Service Technician-Dorset_1295_DIPMA

201920182017

Survey Year

Write clearly and concisely
Speak effecƟvely
Read and comprehend materials
Work effecƟvely with others
Analyze and think criƟcally
Resolve issues or problems
Learn on your own
Use mathemaƟcs (asked in 2018)
Use other tools and equipment (asked in 2018) 50%

25%

43%

40%

26%

29%

57%

41%

50%

50%

58%

48%

45%

47%

57%

38%

59%

41%

17%

10%

15%

26%

14%

5%

9%

Skill Development  How well students were prepared for:
(changed to 4-point Helpful scale in 2015)

Very helpful Helpful Not very helpful

82%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

75%

Aspects of Courses
Courses were up to date
rated very good or good

73%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

Page 2 of 3

Eligible Students

Respondents

Response Rate

38

22

58%
Very

Somewhat

Not very 5%

38%

57%

How useful were the knowledge and skills you gained in
your program in performing your (main) job?

EducaƟon Outcomes

100%
of graduates were very saƟsfed or
saƟsfied with their educaƟon



20201

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 3 of 3

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
AutomoƟve Service Technician-Dorset_1295_DIPMA

Of those respondents had taken previous post-secondary educaƟon:
Note: CredenƟals are based on those who had taken previous post-secondary educaƟon.
Respondents could report more than one type of post-secondary credenƟal.

Non-trades credenƟal below bachelor level 50%

Bachelor's degree 50%

201920182017

Survey Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

38

22

58%

Program Demographics

20-24

25-29

30-34

35-39

40-44 14%

9%

14%

45%

18%

Age

Male

100%

Gender



79%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

69%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

$19

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

92%
of graduates were
saƟsfied with their
educaƟon

EducaƟon Outcomes

Employment Outcomes

Program Overview (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma and CerƟficate) Student Outcomes

AviaƟon Maintenance Technician Avionics_1130_DIPMA

12% 35% 15% 15% 23%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months More than 6 months

92%

Employment Rate

89%

How useful was your program in geƫng your (main) job?
(obtained aŌer studies)
rated very or somewhat useful

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current
students in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

Those who responded were working in labour
market.

201820172016

GraduaƟng Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

56

39

70%



201201

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 1 of 3

$19

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
AviaƟon Maintenance Technician Avionics_1130_DIPMA

Full-Ɵme

Part-Ɵme 7%

93%

Of those employed  (in labour force):

201920182017

Survey Year

12% 35% 15% 15% 23%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months More than 6 months

Those who responded were working in labour
market.

92%

In Labour Force

73%

Employed in job-related program

92%

Employment Rate

Eligible Students

Respondents

Response Rate

56

39

70%

Employment Outcomes

Those who reponded were employed as well as
looking and available for work at Ɵme of survey.

Those who responded were currently employed at
a job or business at Ɵme of survey.

% of those employed
in program related

jobs

Median hourly wage
(main job)

2244 AircraŌ instrument, electrical and avionics mechanics, technicians
and inspectors

7315 AircraŌ mechanics and aircraŌ inspectors

$1957%

$1843%

Top 5 Jobs Obtained Related to Program

NOC 4 OccupaƟon

Very

Somewhat

Not very

Not at all 4%

7%

43%

46%

How useful was your program in geƫng your (main)
job? (obtained aŌer studies)



20201

In School Experiences Very Good or
Good Adequate Poor Very Poor

Quality of InstrucƟon
OrganizaƟon of program
Amount of pracƟcal experience
Textbooks and learning materials (asked in 2018)
Quality of other tools and equipment (asked in 2018) 0%

6%
0%
5%
0%

20%
14%
8%
18%
3%

26%
37%
15%
31%
18%

54%
43%
77%
46%
79%

Aspects of Program
How did students rate:

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
AviaƟon Maintenance Technician Avionics_1130_DIPMA

201920182017

Survey Year

Write clearly and concisely
Speak effecƟvely
Read and comprehend materials
Work effecƟvely with others
Analyze and think criƟcally
Resolve issues or problems
Learn on your own
Use mathemaƟcs (asked in 2018)
Use other tools and equipment (asked in 2018) 63%

10%

30%

38%

36%

46%

35%

15%

21%

29%

68%

51%

56%

49%

51%

57%

59%

64%

9%

23%

19%

5%

15%

3%

8%

26%

14%

Skill Development  How well students were prepared for:
(changed to 4-point Helpful scale in 2015)

Very helpful Helpful Not very helpful

79%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

52%

Aspects of Courses
Courses were up to date
rated very good or good

69%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

Page 2 of 3

Eligible Students

Respondents

Response Rate

56

39

70%
Very

Somewhat

Not very

Not at all 6%

9%

52%

33%

How useful were the knowledge and skills you gained in
your program in performing your (main) job?

EducaƟon Outcomes

92%
of graduates were very saƟsfed or
saƟsfied with their educaƟon
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Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 3 of 3

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
AviaƟon Maintenance Technician Avionics_1130_DIPMA

Of those respondents had taken previous post-secondary educaƟon:
Note: CredenƟals are based on those who had taken previous post-secondary educaƟon.
Respondents could report more than one type of post-secondary credenƟal.

No credenƟal 50%

Non-trades credenƟal below bachelor level 50%

201920182017

Survey Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

56

39

70%

Program Demographics

20-24

25-29

30-34

35-39

45-49

50-54

55+ 3%

3%

3%

3%

5%

28%

56%

Age

Male Female

15%

85%

Gender
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76%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

86%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

$21

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

100%
of graduates were
saƟsfied with their
educaƟon

EducaƟon Outcomes

Employment Outcomes

Program Overview (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma and CerƟficate) Student Outcomes

AircraŌ Gas Turbine_1030_CERT

50% 25% 25%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months

84%

Employment Rate

92%

How useful was your program in geƫng your (main) job?
(obtained aŌer studies)
rated very or somewhat useful

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current
students in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

Those who responded were working in labour
market.

201820172016

GraduaƟng Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

37

21

57%

* Please take caution when interpreting 
the results with a response count less than 
30 as they may not be statistically valid. 
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Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 1 of 3

$21

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
AircraŌ Gas Turbine_1030_CERT

Full-Ɵme

Part-Ɵme 6%

94%

Of those employed  (in labour force):

201920182017

Survey Year

50% 25% 25%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months

Those who responded were working in labour
market.

90%

In Labour Force

75%

Employed in job-related program

84%

Employment Rate

Eligible Students

Respondents

Response Rate

37

21

57%

Employment Outcomes

Those who reponded were employed as well as
looking and available for work at Ɵme of survey.

Those who responded were currently employed at
a job or business at Ɵme of survey.

% of those employed
in program related

jobs

Median hourly wage
(main job)

7315 AircraŌ mechanics and aircraŌ inspectors

7321 AutomoƟve service technicians, truck and bus mechanics and
mechanical repairers

9241 Power engineers and power systems operators

$2283%

$188%

$258%

Top 5 Jobs Obtained Related to Program

NOC 4 OccupaƟon

Very

Not at all 8%

92%

How useful was your program in geƫng your (main)
job? (obtained aŌer studies)
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In School Experiences Very Good or Good Adequate

Quality of InstrucƟon
OrganizaƟon of program
Amount of pracƟcal experience
Textbooks and learning materials (asked in 2018)
Quality of other tools and equipment (asked in 2018) 15%

0%
0%
24%
24%

85%
100%
100%
76%
76%

Aspects of Program
How did students rate:

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
AircraŌ Gas Turbine_1030_CERT

201920182017

Survey Year

Write clearly and concisely
Speak effecƟvely
Read and comprehend materials
Work effecƟvely with others
Analyze and think criƟcally
Resolve issues or problems
Learn on your own
Use mathemaƟcs (asked in 2018)
Use other tools and equipment (asked in 2018) 92%

67%

40%

43%

43%

38%

62%

20%

36%

8%

25%

55%

52%

52%

62%

33%

60%

36%

8%

5%

5%

5%

5%

7%

7%

13%

21%

Skill Development  How well students were prepared for:
(changed to 4-point Helpful scale in 2015)

Very helpful Helpful Not very helpful Not at all helpful

76%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

92%

Aspects of Courses
Courses were up to date
rated very good or good

86%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

Page 2 of 3

Eligible Students

Respondents

Response Rate

37

21

57%
Very

Somewhat

Not at all 25%

13%

63%

How useful were the knowledge and skills you gained in
your program in performing your (main) job?

EducaƟon Outcomes

100%
of graduates were very saƟsfed or
saƟsfied with their educaƟon
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BCIT 100%

Where are you studying or where did you take further studies?
Top B.C. Public Post-Secondary InsƟtuƟons

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 3 of 3

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
AircraŌ Gas Turbine_1030_CERT

How well were you prepared for further studies?

somewhat

100%

Of those respondents had taken previous post-secondary educaƟon:
Note: CredenƟals are based on those who had taken previous post-secondary educaƟon.
Respondents could report more than one type of post-secondary credenƟal.

No credenƟal 38%

Trades program diploma, cerƟficate, or citaƟon 50%

Non-trades credenƟal below bachelor level 13%

Bachelor's degree 13%

Graduate degree 13%

201920182017

Survey Year

67%

Further studies were very or
somewhat related to program

Eligible Students

Respondents

Response Rate

37

21

57%

Further Studies

Program Demographics

<19

20-24

25-29

35-39

45-49

50-54 5%

5%

5%

5%

67%

14%

Age

Male Female

5%

95%

Gender

14% 14%

are currently studying
on a full-Ɵme or part-Ɵme bases
aŌer compleƟng program

Have taken further studies
aŌer compleƟng program



81%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

78%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

$18

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

74%
of graduates were
saƟsfied with their
educaƟon

EducaƟon Outcomes

Employment Outcomes

Program Overview (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma and CerƟficate) Student Outcomes

AutomoƟve Refinish Technician FoundaƟon_1125_CERT

38% 38% 13% 13%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months More than 6 months

100%

Employment Rate

75%

How useful was your program in geƫng your (main) job?
(obtained aŌer studies)
rated very or somewhat useful

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current
students in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

Those who responded were working in labour
market.

201820172016

GraduaƟng Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

46

27

59%
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Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 1 of 3

$18

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
AutomoƟve Refinish Technician FoundaƟon_1125_CERT

Full-Ɵme

Part-Ɵme 5%

95%

Of those employed  (in labour force):

201920182017

Survey Year

38% 38% 13% 13%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months More than 6 months

Those who responded were working in labour
market.

85%

In Labour Force

71%

Employed in job-related program

100%

Employment Rate

Eligible Students

Respondents

Response Rate

46

27

59%

Employment Outcomes

Those who reponded were employed as well as
looking and available for work at Ɵme of survey.

Those who responded were currently employed at
a job or business at Ɵme of survey.

% of those employed
in program related

jobs

Median hourly wage
(main job)

7322 Motor vehicle body repairers

2242 Electronic service technicians (household and business
equipment)

7294 Painters and decorators (except interior decorators)

7321 AutomoƟve service technicians, truck and bus mechanics and
mechanical repairers

9536 Industrial painters, coaters and metal finishing process operators

$1773%

7%

$157%

$207%

$177%

Top 5 Jobs Obtained Related to Program

NOC 4 OccupaƟon

Very

Somewhat

Not very

Not at all 6%

19%

19%

56%

How useful was your program in geƫng your (main)
job? (obtained aŌer studies)
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In School Experiences Very Good or
Good Adequate Poor Very Poor

Quality of InstrucƟon
OrganizaƟon of program
Amount of pracƟcal experience
Textbooks and learning materials (asked in 2018)
Quality of other tools and equipment (asked in 2018) 0%

0%
4%
11%
11%

0%
0%
11%
0%
4%

29%
19%
22%
7%
4%

71%
81%
63%
81%
81%

Aspects of Program
How did students rate:

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
AutomoƟve Refinish Technician FoundaƟon_1125_CERT

201920182017

Survey Year

Write clearly and concisely
Speak effecƟvely
Read and comprehend materials
Work effecƟvely with others
Analyze and think criƟcally
Resolve issues or problems
Learn on your own
Use mathemaƟcs (asked in 2018)
Use other tools and equipment (asked in 2018) 71%

22%

31%

30%

26%

37%

33%

23%

32%

29%

78%

50%

56%

52%

41%

56%

36%

27%

12%

7%

15%

19%

4%

27%

27%

8%

7%

7%

4%

7%

14%

14%

Skill Development  How well students were prepared for:
(changed to 4-point Helpful scale in 2015)

Very helpful Helpful Not very helpful Not at all helpful

81%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

88%

Aspects of Courses
Courses were up to date
rated very good or good

78%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

Page 2 of 3

Eligible Students

Respondents

Response Rate

46

27

59%
Very

Somewhat

Not very

Not at all 19%

10%

24%

48%

How useful were the knowledge and skills you gained in
your program in performing your (main) job?

EducaƟon Outcomes

74%
of graduates were very saƟsfed or
saƟsfied with their educaƟon
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Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 3 of 3

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
AutomoƟve Refinish Technician FoundaƟon_1125_CERT

How well were you prepared for further studies?

somewhat

100%

Of those respondents had taken previous post-secondary educaƟon:
Note: CredenƟals are based on those who had taken previous post-secondary educaƟon.
Respondents could report more than one type of post-secondary credenƟal.

No credenƟal 29%

Trades program diploma, cerƟficate, or citaƟon 29%

Non-trades credenƟal below bachelor level 29%

Bachelor's degree 29%

201920182017

Survey Year

50%

Further studies were very or
somewhat related to program

Eligible Students

Respondents

Response Rate

46

27

59%

Further Studies

Program Demographics

<19

20-24

25-29

30-34

35-39 15%

15%

19%

44%

7%

Age

Male Female

37%

63%

Gender

20% 20%

are currently studying
on a full-Ɵme or part-Ɵme bases
aŌer compleƟng program

Have taken further studies
aŌer compleƟng program



88%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

94%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

$15

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

97%
of graduates were
saƟsfied with their
educaƟon

EducaƟon Outcomes

Employment Outcomes

Program Overview (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma and CerƟficate) Student Outcomes

AutomoƟve Technician FoundaƟon_1355_CERT

54% 26% 11% 2% 7%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months More than 6 months

92%

Employment Rate

96%

How useful was your program in geƫng your (main) job?
(obtained aŌer studies)
rated very or somewhat useful

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current
students in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

Those who responded were working in labour
market.

201820172016

GraduaƟng Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

129

68

53%
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Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 1 of 3

$15

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
AutomoƟve Technician FoundaƟon_1355_CERT

Full-Ɵme

Part-Ɵme 5%

95%

Of those employed  (in labour force):

201920182017

Survey Year

54% 26% 11% 2% 7%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months More than 6 months

Those who responded were working in labour
market.

94%

In Labour Force

84%

Employed in job-related program

92%

Employment Rate

Eligible Students

Respondents

Response Rate

129

68

53%

Employment Outcomes

Those who reponded were employed as well as
looking and available for work at Ɵme of survey.

Those who responded were currently employed at
a job or business at Ɵme of survey.

% of those employed
in program related

jobs

Median hourly wage
(main job)

7321 AutomoƟve service technicians, truck and bus mechanics and
mechanical repairers

7535 Other automoƟve mechanical installers and servicers

1521 Shippers and receivers

7612 Other trades helpers and labourers

$1581%

$1415%

$122%

$182%

Top 5 Jobs Obtained Related to Program

NOC 4 OccupaƟon

Very

Somewhat

Not very

Not at all2%

2%

25%

71%

How useful was your program in geƫng your (main)
job? (obtained aŌer studies)
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In School Experiences Very Good or
Good Adequate Poor Very Poor

Quality of InstrucƟon
OrganizaƟon of program
Amount of pracƟcal experience
Textbooks and learning materials (asked in 2018)
Quality of other tools and equipment (asked in 2018) 3%

0%
1%
1%
0%

5%
0%
0%
4%
3%

10%
13%
7%
22%
9%

83%
88%
91%
72%
88%

Aspects of Program
How did students rate:

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
AutomoƟve Technician FoundaƟon_1355_CERT

201920182017

Survey Year

Write clearly and concisely
Speak effecƟvely
Read and comprehend materials
Work effecƟvely with others
Analyze and think criƟcally
Resolve issues or problems
Learn on your own
Use mathemaƟcs (asked in 2018)
Use other tools and equipment (asked in 2018) 78%

33%

36%

56%

66%

52%

49%

35%

40%

18%

59%

55%

39%

33%

45%

49%

56%

50%

8%

9%

5%

1%

3%

8%

8%

3%3%

1%1%

2%

2%

Skill Development  How well students were prepared for:
(changed to 4-point Helpful scale in 2015)

Very helpful Helpful Not very helpful Not at all helpful

88%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

88%

Aspects of Courses
Courses were up to date
rated very good or good

94%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

Page 2 of 3

Eligible Students

Respondents

Response Rate

129

68

53%
Very

Somewhat

Not very

Not at all2%

3%

33%

62%

How useful were the knowledge and skills you gained in
your program in performing your (main) job?

EducaƟon Outcomes

97%
of graduates were very saƟsfed or
saƟsfied with their educaƟon
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BCIT

Vancouver Community College 25%

75%

Where are you studying or where did you take further studies?
Top B.C. Public Post-Secondary InsƟtuƟons

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 3 of 3

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
AutomoƟve Technician FoundaƟon_1355_CERT

How well were you prepared for further studies?

very well somewhat

20%

80%

Of those respondents had taken previous post-secondary educaƟon:
Note: CredenƟals are based on those who had taken previous post-secondary educaƟon.
Respondents could report more than one type of post-secondary credenƟal.

No credenƟal 75%

Non-trades credenƟal below bachelor level 17%

Bachelor's degree 8%

201920182017

Survey Year

100%

Further studies were very or
somewhat related to program

Eligible Students

Respondents

Response Rate

129

68

53%

Further Studies

Program Demographics

<19

20-24

25-29

30-34

35-39

40-44

55+ 1%

3%

3%

3%

12%

63%

15%

Age

Male Female

15%

85%

Gender

32% 36%

are currently studying
on a full-Ɵme or part-Ɵme bases
aŌer compleƟng program

Have taken further studies
aŌer compleƟng program



100%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

100%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

$16

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

100%
of graduates were
saƟsfied with their
educaƟon

EducaƟon Outcomes

Employment Outcomes

Program Overview (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma and CerƟficate) Student Outcomes

AutomoƟve Technician FoundaƟon-Honda/Acura_1360_CERT

63% 25% 13%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months

100%

Employment Rate

89%

How useful was your program in geƫng your (main) job?
(obtained aŌer studies)
rated very or somewhat useful

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current
students in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

Those who responded were working in labour
market.

20182017

GraduaƟng Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

22

10

45%

* Please take caution when interpreting 
the results with a response count less than 
30 as they may not be statistically valid. 
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Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 1 of 3

$16

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

20182017

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
AutomoƟve Technician FoundaƟon-Honda/Acura_1360_CERT

Full-Ɵme 100%

Of those employed  (in labour force):

20192018

Survey Year

63% 25% 13%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months

Those who responded were working in labour
market.

100%

In Labour Force

80%

Employed in job-related program

100%

Employment Rate

Eligible Students

Respondents

Response Rate

22

10

45%

Employment Outcomes

Those who reponded were employed as well as
looking and available for work at Ɵme of survey.

Those who responded were currently employed at
a job or business at Ɵme of survey.

% of those employed
in program related

jobs

Median hourly wage
(main job)

7321 AutomoƟve service technicians, truck and bus mechanics and
mechanical repairers

6742 Other service support occupaƟons, n.e.c.

7514 Delivery and courier service drivers

7535 Other automoƟve mechanical installers and servicers

$1563%

13%

$1513%

$1813%

Top 5 Jobs Obtained Related to Program

NOC 4 OccupaƟon

Very

Somewhat

Not very 11%

22%

67%

How useful was your program in geƫng your (main)
job? (obtained aŌer studies)



20201

In School Experiences Very Good or Good Adequate

Quality of InstrucƟon
OrganizaƟon of program
Amount of pracƟcal experience
Textbooks and learning materials (asked in 2018)
Quality of other tools and equipment (asked in 2018) 0%

30%
10%
0%
0%

100%
70%
90%
100%
100%

Aspects of Program
How did students rate:

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

20182017

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
AutomoƟve Technician FoundaƟon-Honda/Acura_1360_CERT

20192018

Survey Year

Write clearly and concisely
Speak effecƟvely
Read and comprehend materials
Work effecƟvely with others
Analyze and think criƟcally
Resolve issues or problems
Learn on your own
Use mathemaƟcs (asked in 2018)
Use other tools and equipment (asked in 2018) 80%

30%

40%

60%

80%

50%

70%

33%

33%

20%

60%

50%

40%

20%

40%

30%

56%

67%

10%

10%

10%

11%

Skill Development  How well students were prepared for:
(changed to 4-point Helpful scale in 2015)

Very helpful Helpful Not very helpful

100%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

100%

Aspects of Courses
Courses were up to date
rated very good or good

100%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

Page 2 of 3

Eligible Students

Respondents

Response Rate

22

10

45%
Very

Somewhat

Not very 10%

30%

60%

How useful were the knowledge and skills you gained in
your program in performing your (main) job?

EducaƟon Outcomes

100%
of graduates were very saƟsfed or
saƟsfied with their educaƟon
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Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 3 of 3

20182017

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
AutomoƟve Technician FoundaƟon-Honda/Acura_1360_CERT

Of those respondents had taken previous post-secondary educaƟon:
Note: CredenƟals are based on those who had taken previous post-secondary educaƟon.
Respondents could report more than one type of post-secondary credenƟal.

20192018

Survey Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

22

10

45%

Program Demographics

<19

20-24

25-29 10%

60%

30%

Age

Male Female

10%

90%

Gender



77%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

85%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

$16

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

100%
of graduates were
saƟsfied with their
educaƟon

EducaƟon Outcomes

Employment Outcomes

Program Overview (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma and CerƟficate) Student Outcomes

AutomoƟve Technician -Toyota FoundaƟon_1375_CERT

50% 17% 17% 17%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months

90%

Employment Rate

100%

How useful was your program in geƫng your (main) job?
(obtained aŌer studies)
rated very or somewhat useful

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current
students in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

Those who responded were working in labour
market.

201820172016

GraduaƟng Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

24

13

54%

* Please take caution when interpreting 
the results with a response count less than 
30 as they may not be statistically valid. 
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Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 1 of 3

$16

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
AutomoƟve Technician -Toyota FoundaƟon_1375_CERT

Full-Ɵme 100%

Of those employed  (in labour force):

201920182017

Survey Year

50% 17% 17% 17%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months

Those who responded were working in labour
market.

77%

In Labour Force

89%

Employed in job-related program

90%

Employment Rate

Eligible Students

Respondents

Response Rate

24

13

54%

Employment Outcomes

Those who reponded were employed as well as
looking and available for work at Ɵme of survey.

Those who responded were currently employed at
a job or business at Ɵme of survey.

% of those employed
in program related

jobs

Median hourly wage
(main job)

7321 AutomoƟve service technicians, truck and bus mechanics and
mechanical repairers

7535 Other automoƟve mechanical installers and servicers

621 Retail and wholesale trade managers

6732 Specialized cleaners

7612 Other trades helpers and labourers

$1638%

$1325%

$2513%

$1313%

$1413%

Top 5 Jobs Obtained Related to Program

NOC 4 OccupaƟon

Very

Somewhat 17%

83%

How useful was your program in geƫng your (main)
job? (obtained aŌer studies)
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In School Experiences Very Good or Good Adequate

Quality of InstrucƟon
OrganizaƟon of program
Amount of pracƟcal experience
Textbooks and learning materials (asked in 2018)
Quality of other tools and equipment (asked in 2018) 17%

17%
8%
8%
23%

83%
83%
92%
92%
77%

Aspects of Program
How did students rate:

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
AutomoƟve Technician -Toyota FoundaƟon_1375_CERT

201920182017

Survey Year

Write clearly and concisely
Speak effecƟvely
Read and comprehend materials
Work effecƟvely with others
Analyze and think criƟcally
Resolve issues or problems
Learn on your own
Use mathemaƟcs (asked in 2018)
Use other tools and equipment (asked in 2018) 67%

33%

46%

54%

54%

54%

33%

25%

25%

33%

67%

38%

38%

38%

38%

58%

67%

67%

8% 8%

8%

8%

8%

8%

8%

8%

Skill Development  How well students were prepared for:
(changed to 4-point Helpful scale in 2015)

Very helpful Helpful Not very helpful Not at all helpful

77%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

67%

Aspects of Courses
Courses were up to date
rated very good or good

85%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

Page 2 of 3

Eligible Students

Respondents

Response Rate

24

13

54%

Very

Somewhat 25%

75%

How useful were the knowledge and skills you gained in
your program in performing your (main) job?

EducaƟon Outcomes

100%
of graduates were very saƟsfed or
saƟsfied with their educaƟon
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BCIT 100%

Where are you studying or where did you take further studies?
Top B.C. Public Post-Secondary InsƟtuƟons

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 3 of 3

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
AutomoƟve Technician -Toyota FoundaƟon_1375_CERT

How well were you prepared for further studies?

very well

100%

Of those respondents had taken previous post-secondary educaƟon:
Note: CredenƟals are based on those who had taken previous post-secondary educaƟon.
Respondents could report more than one type of post-secondary credenƟal.

No credenƟal 25%

Trades program diploma, cerƟficate, or citaƟon 25%

Non-trades credenƟal below bachelor level 50%

201920182017

Survey Year

100%

Further studies were very or
somewhat related to program

Eligible Students

Respondents

Response Rate

24

13

54%

Further Studies

Program Demographics

<19

20-24

25-29

30-34 8%

15%

54%

23%

Age

Male

100%

Gender

29% 29%

are currently studying
on a full-Ɵme or part-Ɵme bases
aŌer compleƟng program

Have taken further studies
aŌer compleƟng program



100%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

67%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

$20

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

100%
of graduates were
saƟsfied with their
educaƟon

EducaƟon Outcomes

Employment Outcomes

Program Overview (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma and CerƟficate) Student Outcomes

Diesel Engine Mechanic FoundaƟon_1600_CERT

25% 25% 25% 25%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 3 to 4 months 5 to 6 months More than 6 months

78%

Employment Rate

80%

How useful was your program in geƫng your (main) job?
(obtained aŌer studies)
rated very or somewhat useful

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current
students in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

Those who responded were working in labour
market.

20172016

GraduaƟng Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

22

9

41%

* Please take caution when interpreting 
the results with a response count less than 
30 as they may not be statistically valid. 
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Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 1 of 3

$20

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

20172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Diesel Engine Mechanic FoundaƟon_1600_CERT

Full-Ɵme 100%

Of those employed  (in labour force):

20182017

Survey Year

25% 25% 25% 25%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 3 to 4 months 5 to 6 months More than 6 months

Those who responded were working in labour
market.

100%

In Labour Force

57%

Employed in job-related program

78%

Employment Rate

Eligible Students

Respondents

Response Rate

22

9

41%

Employment Outcomes

Those who reponded were employed as well as
looking and available for work at Ɵme of survey.

Those who responded were currently employed at
a job or business at Ɵme of survey.

% of those employed
in program related

jobs

Median hourly wage
(main job)

7312 Heavy-duty equipment mechanics

7321 AutomoƟve service technicians, truck and bus mechanics and
mechanical repairers

7511 Transport truck drivers

$1450%

$1625%

$3025%

Top 5 Jobs Obtained Related to Program

NOC 4 OccupaƟon

Very

Somewhat

Not very 20%

60%

20%

How useful was your program in geƫng your (main)
job? (obtained aŌer studies)
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In School Experiences Very Good or Good Adequate Poor

Quality of InstrucƟon
OrganizaƟon of program
Amount of pracƟcal experience
Textbooks and learning materials (asked in 2018)
Quality of other tools and equipment (asked in 2018) 0%

0%
11%
13%
0%

0%
0%
22%
25%
0%

100%
100%
67%
63%
100%

Aspects of Program
How did students rate:

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

20172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Diesel Engine Mechanic FoundaƟon_1600_CERT

20182017

Survey Year

Write clearly and concisely
Speak effecƟvely
Read and comprehend materials
Work effecƟvely with others
Analyze and think criƟcally
Resolve issues or problems
Learn on your own
Use mathemaƟcs (asked in 2018)
Use other tools and equipment (asked in 2018) 75%

25%

56%

44%

67%

89%

67%

44%

33%

25%

75%

33%

56%

33%

11%

22%

44%

44%

11%

11%

11%

11% 11%

Skill Development  How well students were prepared for:
(changed to 4-point Helpful scale in 2015)

Very helpful Helpful Not very helpful Not at all helpful

100%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

100%

Aspects of Courses
Courses were up to date
rated very good or good

67%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

Page 2 of 3

Eligible Students

Respondents

Response Rate

22

9

41%

Very

Somewhat 57%

43%

How useful were the knowledge and skills you gained in
your program in performing your (main) job?

EducaƟon Outcomes

100%
of graduates were very saƟsfed or
saƟsfied with their educaƟon
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Okanagan College 100%

Where are you studying or where did you take further studies?
Top B.C. Public Post-Secondary InsƟtuƟons

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 3 of 3

20172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Diesel Engine Mechanic FoundaƟon_1600_CERT

How well were you prepared for further studies?

very well

100%

20182017

Survey Year

100%

Further studies were very or
somewhat related to program

Eligible Students

Respondents

Response Rate

22

9

41%

Further Studies

Program Demographics

<19

20-24 11%

89%

Age

Male

100%

Gender

20% 20%

are currently studying
on a full-Ɵme or part-Ɵme bases
aŌer compleƟng program

Have taken further studies
aŌer compleƟng program



80%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

79%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

$22

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

92%
of graduates were
saƟsfied with their
educaƟon

EducaƟon Outcomes

Employment Outcomes

Program Overview (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma and CerƟficate) Student Outcomes

Heavy Mechanical Trades FoundaƟon_1940_CERT

29% 31% 25% 10% 4%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months More than 6 months

92%

Employment Rate

88%

How useful was your program in geƫng your (main) job?
(obtained aŌer studies)
rated very or somewhat useful

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current
students in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

Those who responded were working in labour
market.

201820172016

GraduaƟng Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

200

110

55%
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Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 1 of 3

$22

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Heavy Mechanical Trades FoundaƟon_1940_CERT

Full-Ɵme

Part-Ɵme 4%

96%

Of those employed  (in labour force):

201920182017

Survey Year

29% 31% 25% 10% 4%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months More than 6 months

Those who responded were working in labour
market.

95%

In Labour Force

80%

Employed in job-related program

92%

Employment Rate

Eligible Students

Respondents

Response Rate

200

110

55%

Employment Outcomes

Those who reponded were employed as well as
looking and available for work at Ɵme of survey.

Those who responded were currently employed at
a job or business at Ɵme of survey.

% of those employed
in program related

jobs

Median hourly wage
(main job)

7312 Heavy-duty equipment mechanics

7321 AutomoƟve service technicians, truck and bus mechanics and
mechanical repairers

7612 Other trades helpers and labourers

2232 Mechanical engineering technologists and technicians

4313 Non-commissioned ranks of the Canadian Armed Forces

$2248%

$1838%

$217%

$241%

$191%

Top 5 Jobs Obtained Related to Program

NOC 4 OccupaƟon

Very

Somewhat

Not very

Not at all 10%

1%

37%

51%

How useful was your program in geƫng your (main)
job? (obtained aŌer studies)
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In School Experiences Very Good or
Good Adequate Poor Very Poor

Quality of InstrucƟon
OrganizaƟon of program
Amount of pracƟcal experience
Textbooks and learning materials (asked in 2018)
Quality of other tools and equipment (asked in 2018) 3%

1%
2%
5%
1%

9%
3%
5%
14%
3%

22%
23%
24%
27%
16%

66%
73%
70%
55%
80%

Aspects of Program
How did students rate:

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Heavy Mechanical Trades FoundaƟon_1940_CERT

201920182017

Survey Year

Write clearly and concisely
Speak effecƟvely
Read and comprehend materials
Work effecƟvely with others
Analyze and think criƟcally
Resolve issues or problems
Learn on your own
Use mathemaƟcs (asked in 2018)
Use other tools and equipment (asked in 2018) 64%

23%

23%

33%

35%

36%

36%

22%

11%

34%

67%

64%

54%

53%

58%

58%

58%

59%

3%

9%

12%

12%

12%

6%

6%

12%

20%

1%

1%

1%

1%

9%

11%

Skill Development  How well students were prepared for:
(changed to 4-point Helpful scale in 2015)

Very helpful Helpful Not very helpful Not at all helpful

80%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

81%

Aspects of Courses
Courses were up to date
rated very good or good

79%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

Page 2 of 3

Eligible Students

Respondents

Response Rate

200

110

55%
Very

Somewhat

Not very

Not at all 6%

3%

44%

47%

How useful were the knowledge and skills you gained in
your program in performing your (main) job?

EducaƟon Outcomes

92%
of graduates were very saƟsfed or
saƟsfied with their educaƟon
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BCIT

Vancouver Community College

Douglas College 13%

25%

63%

Where are you studying or where did you take further studies?
Top B.C. Public Post-Secondary InsƟtuƟons

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 3 of 3

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Heavy Mechanical Trades FoundaƟon_1940_CERT

How well were you prepared for further studies?

very well somewhat not very

7%

53%
40%

Of those respondents had taken previous post-secondary educaƟon:
Note: CredenƟals are based on those who had taken previous post-secondary educaƟon.
Respondents could report more than one type of post-secondary credenƟal.

No credenƟal 37%

Trades program diploma, cerƟficate, or citaƟon 32%

Non-trades credenƟal below bachelor level 26%

Bachelor's degree 5%

201920182017

Survey Year

87%

Further studies were very or
somewhat related to program

Eligible Students

Respondents

Response Rate

200

110

55%

Further Studies

Program Demographics

<19

20-24

25-29

30-34

35-39

45-49 1%

3%

5%

20%

65%

6%

Age

Male Female

5%

95%

Gender

36% 42%

are currently studying
on a full-Ɵme or part-Ɵme bases
aŌer compleƟng program

Have taken further studies
aŌer compleƟng program



94%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

89%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

$22

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

96%
of graduates were
saƟsfied with their
educaƟon

EducaƟon Outcomes

Employment Outcomes

Program Overview (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma and CerƟficate) Student Outcomes

Motorcycle & Power Equipment Technician_2360_CERT

70% 26% 4%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months

95%

Employment Rate

77%

How useful was your program in geƫng your (main) job?
(obtained aŌer studies)
rated very or somewhat useful

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current
students in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

Those who responded were working in labour
market.

201820172016

GraduaƟng Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

83

47

57%
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Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 1 of 3

$22

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Motorcycle & Power Equipment Technician_2360_CERT

Full-Ɵme

Part-Ɵme 3%

97%

Of those employed  (in labour force):

201920182017

Survey Year

70% 26% 4%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months

Those who responded were working in labour
market.

89%

In Labour Force

64%

Employed in job-related program

95%

Employment Rate

Eligible Students

Respondents

Response Rate

83

47

57%

Employment Outcomes

Those who reponded were employed as well as
looking and available for work at Ɵme of survey.

Those who responded were currently employed at
a job or business at Ɵme of survey.

% of those employed
in program related

jobs

Median hourly wage
(main job)

7334 Motorcycle, all-terrain vehicle and other related mechanics

7335 Other small engine and small equipment repairers

1522 Storekeepers and partspersons

2225 Landscape and horƟculture technicians and specialists

4423 By-law enforcement and other regulatory officers, n.e.c.

$2058%

$1817%

$164%

4%

$904%

Top 5 Jobs Obtained Related to Program

NOC 4 OccupaƟon

Very

Somewhat

Not very

Not at all 19%

3%

29%

48%

How useful was your program in geƫng your (main)
job? (obtained aŌer studies)
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In School Experiences Very Good or Good Adequate Poor

Quality of InstrucƟon
OrganizaƟon of program
Amount of pracƟcal experience
Textbooks and learning materials (asked in 2018)
Quality of other tools and equipment (asked in 2018) 0%

0%
11%
2%
2%

3%
14%
17%
17%
4%

97%
86%
72%
80%
94%

Aspects of Program
How did students rate:

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Motorcycle & Power Equipment Technician_2360_CERT

201920182017

Survey Year

Write clearly and concisely
Speak effecƟvely
Read and comprehend materials
Work effecƟvely with others
Analyze and think criƟcally
Resolve issues or problems
Learn on your own
Use mathemaƟcs (asked in 2018)
Use other tools and equipment (asked in 2018) 73%

42%

25%

32%

30%

36%

48%

26%

26%

27%

52%

59%

47%

57%

51%

45%

39%

39%

6%

14%

17%

11%

7%

5%

19%

19%

2%

4%

2%

7%

2%

16%

16%

Skill Development  How well students were prepared for:
(changed to 4-point Helpful scale in 2015)

Very helpful Helpful Not very helpful Not at all helpful

94%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

95%

Aspects of Courses
Courses were up to date
rated very good or good

89%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

Page 2 of 3

Eligible Students

Respondents

Response Rate

83

47

57%
Very

Somewhat

Not very

Not at all 15%

10%

36%

38%

How useful were the knowledge and skills you gained in
your program in performing your (main) job?

EducaƟon Outcomes

96%
of graduates were very saƟsfed or
saƟsfied with their educaƟon
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Kwantlen Polytechnic University 100%

Where are you studying or where did you take further studies?
Top B.C. Public Post-Secondary InsƟtuƟons

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 3 of 3

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Motorcycle & Power Equipment Technician_2360_CERT

Of those respondents had taken previous post-secondary educaƟon:
Note: CredenƟals are based on those who had taken previous post-secondary educaƟon.
Respondents could report more than one type of post-secondary credenƟal.

No credenƟal 43%

Trades program diploma, cerƟficate, or citaƟon 29%

Non-trades credenƟal below bachelor level 29%

Bachelor's degree 14%

Graduate degree 14%

201920182017

Survey Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

83

47

57%

Further Studies

Program Demographics

<19

20-24

25-29

30-34

35-39

45-49

55+

71 2%
9%
9%
4%
15%
15%
30%
17%

Age

Male Female

15%

85%

Gender

22% 33%

are currently studying
on a full-Ɵme or part-Ɵme bases
aŌer compleƟng program

Have taken further studies
aŌer compleƟng program



88%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

79%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

$32

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

90%
of graduates were
saƟsfied with their
educaƟon

EducaƟon Outcomes

Employment Outcomes

Program Overview (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma and CerƟficate) Student Outcomes

Railway Conductor_2070_IPCERT

41% 21% 10% 13% 15%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months More than 6 months

98%

Employment Rate

83%

How useful was your program in geƫng your (main) job?
(obtained aŌer studies)
rated very or somewhat useful

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current
students in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

Those who responded were working in labour
market.

201820172016

GraduaƟng Year

Eligible Students

Respondents

Response Rate

102

52

51%
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Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 1 of 3

$32

Average hourly wage
of those in training related job

(main job)

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Railway Conductor_2070_IPCERT

Full-Ɵme

Part-Ɵme 2%

98%

Of those employed  (in labour force):

201920182017

Survey Year

41% 21% 10% 13% 15%

How long did it take you to find your program-related job?

Less than one month 1 to 2 months 3 to 4 months 5 to 6 months More than 6 months

Those who responded were working in labour
market.

92%

In Labour Force

80%

Employed in job-related program

98%

Employment Rate

Eligible Students

Respondents

Response Rate

102

52

51%

Employment Outcomes

Those who reponded were employed as well as
looking and available for work at Ɵme of survey.

Those who responded were currently employed at
a job or business at Ɵme of survey.

% of those employed
in program related

jobs

Median hourly wage
(main job)

7362 Railway conductors and brakemen/women

7304 Supervisors, railway transport operaƟons

2131 Civil engineers

3413 Nurse aides, orderlies and paƟent service associates

7511 Transport truck drivers

$3779%

$396%

3%

$213%

$173%

Top 5 Jobs Obtained Related to Program

NOC 4 OccupaƟon

Very

Somewhat

Not very

Not at all 12%

5%

12%

71%

How useful was your program in geƫng your (main)
job? (obtained aŌer studies)
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In School Experiences Very Good or
Good Adequate Poor Very Poor

Quality of InstrucƟon
OrganizaƟon of program
Amount of pracƟcal experience
Textbooks and learning materials (asked in 2018)
Quality of other tools and equipment (asked in 2018) 4%

0%
4%
4%
2%

0%
0%
8%
0%
0%

23%
27%
25%
29%
10%

73%
73%
63%
67%
88%

Aspects of Program
How did students rate:

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers.

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Railway Conductor_2070_IPCERT

201920182017

Survey Year

Write clearly and concisely
Speak effecƟvely
Read and comprehend materials
Work effecƟvely with others
Analyze and think criƟcally
Resolve issues or problems
Learn on your own
Use mathemaƟcs (asked in 2018)
Use other tools and equipment (asked in 2018) 62%

12%

38%

38%

37%

38%

46%

37%

31%

35%

53%

51%

53%

53%

54%

48%

46%

53%

24%

6%

4%

6%

6%

13%

11%

4%

12%

4%

4%

4%

2%

4%2%

4%

6%

Skill Development  How well students were prepared for:
(changed to 4-point Helpful scale in 2015)

Very helpful Helpful Not very helpful Not at all helpful

88%

Aspects of Program
Quality of InstrucƟon
rated very good or good

81%

Aspects of Courses
Courses were up to date
rated very good or good

79%

Aspects of Courses
Covering topics relevant to field
rated very good or good

Page 2 of 3

Eligible Students

Respondents

Response Rate

102

52

51%
Very

Somewhat

Not very

Not at all 7%

15%

22%

57%

How useful were the knowledge and skills you gained in
your program in performing your (main) job?

EducaƟon Outcomes

90%
of graduates were very saƟsfed or
saƟsfied with their educaƟon
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University of BriƟsh Columbia 100%

Where are you studying or where did you take further studies?
Top B.C. Public Post-Secondary InsƟtuƟons

Please note results are from previous graduaƟng years and are subject to industry and occupaƟonal trends.
When assessing a program, please consider researching other programs within the Post-Secondary Sector, reaching out to those within that industry and connecƟng with current students
in the selected program.
NOTE: All percentages are rounded to whole numbers. Page 3 of 3

201820172016

GraduaƟng Year

A Summary of Survey Results (3 year average) - Trades & Technical Studies (Diploma & CerƟficate) Student Outcomes

Program:
Railway Conductor_2070_IPCERT

How well were you prepared for further studies?

very well somewhat

50%50%

Of those respondents had taken previous post-secondary educaƟon:
Note: CredenƟals are based on those who had taken previous post-secondary educaƟon.
Respondents could report more than one type of post-secondary credenƟal.

No credenƟal 22%

Trades program diploma, cerƟficate, or citaƟon 22%

Non-trades credenƟal below bachelor level 30%

Bachelor's degree 30%

CerƟficate or diploma above Bachelor level 9%

201920182017

Survey Year

50%

Further studies were very or
somewhat related to program

Eligible Students

Respondents

Response Rate

102

52

51%

Further Studies

Program Demographics

<19

20-24

25-29

30-34

35-39

40-44

45-49

50-54 2%
2%
4%
6%
13%
29%
37%
8%

Age

Male Female

10%

90%

Gender

4% 4%

are currently studying
on a full-Ɵme or part-Ɵme bases
aŌer compleƟng program

Have taken further studies
aŌer compleƟng program
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